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és valamennyi hirdetési Iroda.

Derék cselekedet.
Budapest székesfőváros mai ümiepi Köz­

gyűlése, melyen az ország első törvényha­
tósága a magyar állam ezer esztendős fenn­
állását ünnepelte, megérdemli, hogy róla 
ezen a helyen emlékezzünk meg. Az ország 
székesfővárosának törvényhatósága ezúttal 
méltó módon töltötte be hivatását. Emléket 
állított a nemzet ünnepének. Emléket, mely 
igazán ércznél maradandóbb lészen, s 
melyhez a nagy nemzeti ünnephez méltó 
eszmék fűződhetnek bekövetkezendő hosszú 
Idők sorára is.

Budapest törvényhatósága egy millió 
forintos alapítvány létesítését határozta el. 
Egyhangúlag, ünnepi közérzéssel fogadta el 
Gerlóczy polgármester erre vonatkozó in­
dítványát, kimondván ebben, hogy a ma­
gyar állam ezredéves ünnepe emlékére ala- 
pitványképen egy millió forintot szavaz meg 
nemzeti közművelődési és jótékonysági 
intézmények alkotása czéljából.

Ez a cselekedet többet ér mint minden­
féle hangzatos ünnepi szónoklat ! Ez a 
cselekedet egyformán méltó az ország első 
törvényhatóságához és a nagyszerű alka­
lomhoz, mely provokálta.

Sokszor illettük a székesfőváros törvény- 
hatóságát gáncscsal, sokszor illettük keserű 
szemrehányással: sokszor panaszkodtunk a 
miatt, hogy ezt a testületet szükkeblüség 
vezeti alkotásaiban, s tevékenységét nem 
mindig jellemzi bölcs előrelátás. Yalamint­
hogy akkor is a közügyekért való igazsá­
gos szempontok vezettek bennünket, mikor 
a főváros törvényhatósága ellen támadáso­
kat intéztünk, úgy most is a közügyekért 
való önzetlen hevület sugallja gondolatun­
kat. mikor feltétlen elismeréssel adózunk 
neki. Mindig szívesebben dicsérünk, sem­
mint korholunk. Mert a dicséret és elisme­
rés a jó cselekedet jóságos hatása alatt 
szülemlik meg bennünk, inig a támadás és 
korholás annak a keserű érzésnek a kö­
vetkezése, mit a rossz cselekedetek észle­
lése támaszt kedélyünkben. Jóleső érzés 
hatása alatt emelünk most mi kalapot a 
székesfőváros törvényhatósága előtt, mert 
a mit tett, az igazán derék dolog.

A főváros törvényhatósága mikor a nem­
zeti közművelődés és jótékonyság oltárára 
ép az ezredéves nemzeti ünnep alkalmából 
egy millió forintot áldoz, igazában a 
magyar nemzeti közgondolkozás szelle­
mében cselekszik. A most élő nem­
zedéknek a gondviselés kedvezéséből elért 
szerencséje az, hogy osztályosa lehet 
a nagyszerű ünneplésnek, részese lehet az 
általános nemzeti örvendezésnek. Szép és 
nemes gondolat ettől a most ünneplő, ettől 
a most örvendező nemzedéktől, hogy lel­
kes közhangulatának hatását átszármaztatja 
a jövendő nemzedékeknek is, őrökül hagy­
ván neki alkotásokat, melyek áldásosuk 
lesznek, s melyekhez minden időben a 
magyar nemzet mostani nagy ünnepének 
az emlékei fűződnek. A jövő nemzedékek 
is élvezzék a mostani hazafias fölbuzdulás 
melegét, a jövő nemzedékekre is áradjon rá 
a mostani közérzés és közgondolkozás ál­
dásos fényessége!

Az a derék cselekedet, melvlyel az or-

Álmok álmodéi.

A párisi „Malin* ma ideérkezett száma ismét 
hirt ad arról, hogy a franczia royalista tábor moz­
golódik. sőt orleansi Fülöp „Isten kegyelméből 
hancáaország királva* már manifesztumot is dol­
goz ki a franczia néphez.

francziaország politikai köreiben különben is 
most ismét egy meghiúsult államcsínyről beszélnek, 
melynek czélja lett volna a monarchiát helyreállí­
tani a kőztásaság helyébe ép úgy, mint 1873-ban, 
mikor Mac-Mahon a köztársaság elnöke és az 
egész kormánv már hajlandónak nyilatkozott 
közreműködni abban, hogy az Orleansok Ismét 
visszaállítsák a királyságot s amikor az egész terv 
csak azon műit, hogy az Orleansok nem voltak 
hajlandók elfogadni a tranczia trikolort, hanem 
azt akarták, hogv az allam zászlója az Orleans! ház 
teher lobogója legyen.

A mostani államcsínyről a „La Jeunesse roya- 
liste*, ez a Bordeauxban megjelenő monarchista 
lapocska adott először hirt, egy V letör Saint-Lö 
aláírása czikkl . u. A leleplezés annál érdekesebb, 
mert az említett tápról mindenki tudja, hogy egye­
düli politikai czj.-i.ja az, hogy a „Monseigneur*-nek, 
azaz az Orleans: herczegnek híveket toborozzon. 
A czikkben az aliamcsíny történetéről a kővetke­
zőket mondja el:

Az egész terv Casimir-Perier lemondása előtt 
rövid idővel történt. Mindazok előtt, a kik a poli­
tika titkaiba be voltak avatva, nyílt titok volt, 
hogy a köztársaság elnöke kénytelen lesz beadni 
a lemondását. Egy magas állású hivatalnok, a ki 
már állásánál fogva be volt avatva mindenbe, s 
a ki azonfelül az orleáns háznak is barátja, tu­
datta a herczeggel, hogy „lehetne valamit csi­
nálni.“ Állítólag ezeket a szavakat használta. Az 
orleánsi herczeg tényleg gondolt is arra, hogy a 
helyzetet fel fogja használni. Első pillanatban egy 
republikánus képviselőre gondolt, a ki sokat for­
golódott a royalista érzelmű politikusok közt, s a 
kire a royalista párt vezetősége számított is. Ez a 
képviselő állítólag nagyon ismert alakja a franczia 
közéletnek s többszőr töltött be igen magas állá-

szág első törvényhatósága ma jeleskedett, 
olybá vehető, mint a melyben az egész 
magyar nemzet közérzése nyilvánult. Nem­
csak azért, mert az ország fővárosában, 
mint az ország szivében összefut a nem­
zeti organizmus minden vezére : nemcsak 
azért, mert a főváros közönsége leghivatottabb 
képviselője kell hogy legyen az egész ország és 
nemzet közfelfogásának; nemcsak azért, mert 
az ország központjából kell kiindulnia min­
den nagyobb nemzeti alkotásra való esz­
mének ; hanem azért is, mert a főváros 
törvényhatóságának a cselekedete csakugyan 
megfelel az ünneplő magyar nemzet mos­
tani közszellemének. Ez a közszellem nem­
csak a múltba tekint, hogy ennek az emlé­
kein lelkesedjék, vagy búslakodjék, hanem 
a jövendőbe is néz; a jövendőbe, melyben 
bizhatik. de a melyért dolgoznia kell; a 
jövendőbe, melynek nemzedékei egykor ép 
úgy visszatekintenek a mostani időkre, mint 
a hogy mi belemélyedünk történeti múl­
túnkba, keresvén és találván benne emlé­
keket nagyszerű eseményekről, hazafias ön- 
feláldozásokról; cselekedetekről, mik alkal­
masak arra, hogy bennük követendő példá­
kat és bölcs tanulságokat találjunk. A jö­
vendőbe néző hazafias elmék gondolkozása 
jut érdemes kifejezésre a székes főváros 
törvényhatóságának mai derék elhatározá­
sában. Örvendünk neki és dicsérjük érette 
azokat is, a kik kezdeményezték, azokat is, 
kik ünnepi közhangulattal egyhangúlag meg­
hozták.

Ez a cselekedet, mig egyfelől nemes pél­
dát mutat arra, hogy nemcsak szónoklatok­
kal, nemcsak fényes pompával, ragyogó lát­
ványosságokkal és alkalmi előadásokkal kell 
és lehet ünnepelni a magyar állam ezred­
éves fennállását; másfelől bizonyságul szol­
gál a magyar nemzet rágalmazóival szem­
ben arról, hogy ez a nemzet nem olyan, 
mint a minőnek ellenségei hirdetik, mert át 
van hatva nemes eszméktől s hazafiságát, 
magyaros gondolkozását összeforrasztotta 
az általános emberi törekvések ideáljaiért 
való vágyakozással. íme, az ország székes- 
fővárosának közönsége ugyanegy cseleke­
deteben adja tanúbizonyságát hazafias és 
humanisztikus érzéseinek. Önzetlen odaadás­
sal szolgál ezeknek az érzéseknek, nem­
csak szóval hirdetvén a feladatokat és kö­
telességeket, hanem cselekedettel is, mely 
országvilág előtt kétségtelenné teszi a ma­
gyar közszellem irányzatának hamisítatlan 
nemességét.

Csak azt sajnálhatjuk, hogy a főváros 
törvényhatóságának ez a nemes és nagy­
szerű elhatározása némiképen elszigetelve 
áll, s az ország többi törvényhatóságai is 
nem ilyen formában, s a tehetségekhez ké­
pest azzal arányos mértékben állítanak ma­
radandó emlékeket az ezredéves ünnepnek. 
Milyen fönséges lenne, ha Magyarország- 
szerte mindenfelé oly közművelődési és jó­
tékonysági itézmények áldásos hasznai su- 
gárzanának a magyar népre, a melyekhez 
az ezredéves nagy nemzeti ünnep magasz­
tos eszméi fűződnének, s a melyek maguk­
ban foglalnák a mostani korszak lendületes 
közhangulatának, egységes nemzeti érzései­
nek az emlékezetét. Ily intézmények életé­
nek és működésének okvetetlenül nagyszerű

hatásai lennének a későbbi nemzedékekre, 
melyek e hatások alatt élve, mindig maguk 
előtt látnák a hazafias önfeláldozásra ok­
tató cselekedetek áldásos következéseit.

Őszinte elismeréssel adózunk Budapest 
székesfőváros törvényhatóságának, mely mai 
nemes elhatározásával becsületet szerzett 
nemcsak saját magának, hanem az egész 
magyar közszellemnek.

Budapest, május 11.

A karéinsebesi botrány. A karánsebesi román 
izgatok gyalázatos viselkedése, hogy az ezredévi 
ünnepélyeket a zászlómerénylettel megzavarták, Ka- 
ránsebesen — mint nekünk táviratozzak — nagy 
aggodalmat keltett úgy a hazafias, mint a túlzó 
román körökben, mert attól félnek, hogy a kor­
mány a karánsebesi papnevelő intézetet, ha kide­
rül, hogy csakugyan napnövendékek voltak a me­
rénylők, mint államellenes izgatás fészkét be fogja 
csukatni. Ez magyarázza meg. hogy a város lakosságá­
nak minden rétege vetélkedve igyekezett a tegnapi és 
tegnapelőtt! ezredévi ünnepélyeket impozánssá tenni. 
Szombaton volt az iskolai ünnepély a város 
mindegyik tanintézetében. A tanuló ifjúság, mely­
nek háromnegyed része román nemzetiségű, 
magyar nemzeti lobogók alatt vonult a templomba. 
Este a város fényesen ki volt világítva. A tegnap 
tartott városi diszgyülésen Vuja Péter román 
nemzetiségű orsz. képviselő is jelen volt. Délután 
népünnepély volt. A magyar zászlókat még azok 
a túlzó románok is kitűzték, a kik eddig vonakodtak. 
A zászlósértésre vonatkozólag a Búd. Tud. a követ­
kezőket jelenti: Mihelyst Lúgoson a megyei ható­
ságok szombaton délelőtt hivatalosan értesültek a 
zászlómerényletről, Lifsek alispán a csendőr-szárny- 
parancsnoktól kisérve Karánsebesre ul azott s itt a 
királyi ügyész közbejöttével azonnal hozzáfogott a 
vizsgálathoz, mely kiderítette, hogy a merényletet 
pénteken este kilencz órakor követték el és pedig 
oly módon, hogy egy kénes gyufacsomót rongyba 
kötöttek s ezt szerb tövisbe göngyölték s a rongyot 
meggyujtva, a járda felett négy méternyi magas­
ban levő zászlóra dobták. A szerb tövis belevágott 
a zászló szövetébe s az égő rongytól a gyufacsomó 
meggyuladván, a zászló is lobot vetett. Mindez az éj 
csöndjében történt egészen titokban, nézők jelen­
léte nélkül. A zászlónak csak kisebb része éghetett 
el, mert a házbeliek észrevették s a tüzet eloltot­
ták. A szombaton éjfélig tartó vizsgálat kiderítette, 
hogy a román papnövendékeknek nines részük a 
merényletben, mert azt egy Jrykn Péter nevű 
szabólegény követte el, ki a házban levő korcs- 
máros leányával összeköttetésben látszik lenni. A 
nevezett Zsuku Pétert a hatóságok azonnal letar­
tóztatták. Hogy a teljes bizonyítékok a részletekre 
vonatkozóan is beszereztessenek, a csendőrparancs­
nok tovább folytatja a vizsgálatot, melyből mind­
inkább kiderül, hogy a merényletnek nincs politikai 
háttere s az nem egyéb, mint egy korhely szabó­
legénynek szemtelen csinytevése.

Opacsics Germán bácsi szerb püspök a 
következő pásztorlevelet bocsátotta ki: Öröm tölti 
be hazafias kebleit a magyar szent korona alatt­
valóinak a magas Kárpátoktól az Adriáig. Kedves 
hazánk. Magyarország ezeréves fennállásának fon­
tos ünnepét üli. Ezen országos és általá­
nos ünnep lelkesít minket szerbeket is, mint 
a magyar királyság mindenkor hü fiait, figyel­
meztetve, hogy a többi polgártársakkal együtt 
szivünk melegével résetveszünk hazánk átalá- 
nos örömében ép úgy, mint a hogy tudtunk év­
századokon át a harcz mezején együttesen har- 
czolni ezen ország arany szabadságáért a kereszt 
és kereszténység ellenségei ellen. Ez nyújt nekünk 
uj alkalmat, hogy bizonyságát adjuk fiúi őszinte 
rokonszenvünknek ezen dicső ország iránt, 
melyhez évszázadok óta életünk, közös ügyünk 
s érdekeink legszorosabban füzvék, s mely­
nek kell, hogy jövőre is egyformán osztozzunk sor­
sában s minden áldozatot meghozzunk boldogulá­
sáért. E hazafias érzelmeinket megszentesiü sokat 
próbált egyházunk, mely a török iga nehéz nap­
jaiban szerencsés menhelyet talált a magyar szent

korona országaiban, hol az ismeretes kiváltságok­
kal és alkotmányos törvényekkel biziositást nyert 
ősapáink hite és valláserkölcsös életünk fejlő­
dése. Ilyen múlt teljes biztosilék arra, hogy jövő­
ben is jó egyetértésben munkálva polgártársaink­
kal közös hazánk javát élvezni fogjuk kölcsönös 
béke, haladás, felvilágosodás és jólét áldást termő 
gyümölcseit. Igazi hazafi szent érzéstől fellángolva 
járuljunk mi is a császárok császárjának trónjához, 
szívből fakadó imával hálát adva mindazon mennyei 
kölesekért, melyeket hatalmas jobbja I. Ferencz 
József magyar királyra, hatalmas országára Ma­
gyarországra, egyházunkra árasztott s mindazokra, 
kik a fényes magyar korona védő szárnyai alatt 
élnek.

Országgyűlés.
Az ötödik ülésszak megnyitása.

A képviselőhöz ma délelőtt 10 órakor Szilágyi 
Dezső elnöklete alatt ülést tartott, a melyen Josipovich 
Géza jegyző újból felolvasta az országgyűlés negyedik 
ülésszakának a berekesztéséről és az ötödik ülésszak 
megnyitásáról szóló királyi kéziratot.

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök ezután arra kérte 
a házat, hogy az eddigi gyakorlatnak megfelelően, hat 
jegyző helyett nyolez jegyzőt válaszszon. a vízügyi bizott­
ságot 18 taggni, a fülrnivelésügyi bizottságot 21 taggal 
válaszsza meg.

Azonkívül két ad hoe. bizottságnak a megválasztását 
hozta javaslatba : az egyik a közigazgatási bíróságokról 
szóló törvényjavaslat tárgyalására kiküldött bizottságnak 
25 taggal való megválasztása, továbbá a képviselői vá­
lasztások feletti bíráskodásról szóló törvényjavaslat tár­
gyaláséra kiküldött bizottság 30 taggal.

A ház az indítványt elfogadta. Az elnök ennélfogva 
a holnap, kedden 10 órakor tartandó ülés napirendjére 
tűzte a két alelnöknek, a nyolez jegyzőnek és a háznagy­
nak a megválasztását, egyszersmind a háznak osztályokba 
való sorozását. Szerdán a bizottságokat választják meg.

A napirend megállapítása után Szilágyi Dezső bezárta 
az ülést, általános meglepetésre azonban újból megnyi­
totta, hogy a jegyzőkönyvet hitelesíthessék. Erre pedig 
szükség volt, mert a jegyzőkönyvet át kellett küldeni a 
főrendiházba.

A főrendiház Szlávy József koronaőr elnöklete 
alatt délelőtt tizenegy órakor tartotta meg alakuló ülését, 
a melyen szintén újból felolvasták a királyi kéziratot. 
Ezután jegyzőknek gróf Cziráky A utal. Gyulai Pál, báró 
Nyári Jenő, báró Rudnyánszky József, gróf Széchenyi 
Imre, ifj. gróf Zichy Aladár, Gáli József és Latinovics 
János, háznagynak pedig gróf Szapáry István válasz­
tatlak meg.
, Ezután a bizottságokat választották meg.

Megválasztattak a közjogi és törvénykezési bizott­
ságba : Gróf Bánffy György, Czorda Bódog, Daruváry 
Alajos, ifj. gróf "Esterházy Ferencz. gróf Esterházy 
Miklós Móricz, Gáli József, harap Ferencz, gróf líeglevich 
Oszkár, Korányi Frigyes, Lechner Ágost, báró Majthényi 
László, herczeg Pállfy Miklós, báró Prónav Dezső, Radó 
Kálmán, Ribáry .József, báró Radvánszky József. Schlauch 
Lőrincz, Szabó Miklós, Steiner Fülöp, Szász Károly, 
idősb gróf Széchenyi Imre, Szontágh Pál, Tóth Vilmos, 
báró Vay Béla. báró Yécsey József. Vértesy Sándor, 
Zichy Antal, gróf Zichy József, idősb gróf Zichy Nándor; 
továbbá a pénzügyi bizottságba 50 szavazattal meg 
lettek választva: gróf Andiássy Aladár, gróf Apponyi 
Lajos, gróf Batthyány Géza, Burchard-Bélavári Konrád, 
Császka György érsek, gróf Dessewffy Aurél, gróf Eszter- 
házy István, Gajzágő Salamon, Harkányi Frigyes, 49 sza­
vazattal Kautz Gyula. Kvssevich Svetozár. Lévay Henrik, 
Lukács Antal, Madarassy Pál, gróf Mailáth György, 
48 szavazattal gróf Nádasdy Ferencz, gróf Pálffy István, 
őrgróf Pallavicini Ede, báró Radvánszky Béla, Ráth 
Károly, báró Rudnyánszky József. Samassa József érsek, 
Schuster Konstantin püspök, gr. Széchenyi Béla, gr. Szé­
chenyi Gyula, gr. Zay Miklós, gr. Zichy Antal, gr. Zichy 
Ferencz; a közgazdasági és közlekedésügyi bizott­
ságba 50 szavazattal megválasztanak : gr. Batthyány Géza, 
gr. Batthyány Lajos, báró Bohus Zsigmond, gróf Cziráky 
Antal, gróf Csekonics Endre, gróf Draskovics Tivadar, 
gróf Esterházy Miklós Móricz, id. gróf Festetics Pál, gr. 
Festetics Tasziló, Ghyczy Béla, Holtán Ernő, gróf
Karátsonyi Jenő, gróf Károlyi Tibor, gróf Keglevich 
István, báró Kemény Kálmán; 49 szavazattal: báró
Kochmeister Frigyes, báró Lipthay Béla,' Ludvigh Gyula, 
gróf Majláth József, gróf lligazzi Vilmos, báró Orczy 
Béla, báró Podmaniczky Géza, Radó Kálmán, báró
Radvánszky Géza, báró Révay Gyula, gróf Szapáry 
Géza, ifj. gróf Széchenyi Imre, báró Vay Béla, báró
Vécsey József, ifj. báró Wodiáner Albert, gróf Zichyi 
Ágost, gróf Zichy József.

Továbbá megválasztattak a naplóbiráló bizottság 
tagjaivá 50 szavazattal: gróf Apponyi Lajos, gróf

Batthyány Lajos, báró Bohus Zsigmond, gróf Esterházy 
Miklós Móricz, id. gróf Festutich Pál, Görgey Eorn . 
Gáli József, Gyulai Pál, Hollan Ernő, Horthy István, 
gróf Karácsonyi Aladár, gróf Karácsonyi Jenő. Koran) i 
Frigyes, báró Kochmeister Frigyes. Kussevics Szvetozár. 
Lat in ovi ts János. Lechner Ágost, Lévay Henrik, Mada- 
rossy Pál, Molnár István, báró Nyáry Jenő, Sehustei 
Konstantin, Sváb Károly. Szász Károly püspök, Stei­
ner Fülöp püspök, Tóth Lőrincz, Usovics ral. 
ifi. báró Wodiáner Albert. Zichy Antal, Zuber Jozsel.

A fegyelmi bírósági pótválasztásnál megválasztatta-v 
rendes tagokul: Tóth Lőrincz 49 szavazattal és báró 
Prónay Dezső 50 szavazattal, póttagul pedig: Tóth v 1.- 
mos 48 szavazattal. ^

A függő államadósság ellenőrzésére kiküldői 
országos bizottságba megválasztattak: lí.j. Pálíy János 
póttag rendes taggá, gróf Wenckheim István pedig pót­
taggá. 1

Az igazoló bíróságba megválasztatott póttagul: 
Hollán Ernő. ,

Végül Tóth Lőrincz és Hollán Ernő, mint a fegyelmi 
bíróság, illetve igazoló bíróság tagjai letették az^ esküt, 
mire a jegyzőkönyv hitelesítése után az ülés ve­
get ért.

A Theresianum ünnepe.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Pécs. május 11.
A Mária Terézia nevét viselő bécsi Theresianum 

az ezredév jubileumára ünnepélyt rendezett Az akadé­
mia dísztermét ez alkalomra fényesen fölékesitették. Az 
egyik falon Mária Terézia és a király arczképe volt 
látható. A király képe fölött baldachin emelkedett, az 
emelvényen remekművű trónszékkel. A szemközti Olda­
lon állt a szónokok emelvénye, mig a terem mélyén, egy 
harmadik emelvényen az intézet énekkara állott. Az 
ünnepélyt istentisztelettel kezdték, melyen dr. Mayer 
Lőrincz udvari plébános pontifikáit. Az ünnepé­
lyen. mint vendégek jelen voltak : W lassies 
Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter, Lévay 
miniszteri tanácsos, Demeczky tanár, a buda­
pesti Francisco-Josephinum igazgatója, gróf Golu- 
chovsky küi ügyminiszter, Merkt táborszernagy, mint 
a közős hadügyminisztérium képviselője, gróf Badeni 
osztrák miniszterelnök, báró Jósika, a király személye 
körüli miniszter, Plener, a közös főszámvevőszék el­
nöke, gróf Kielmansegg helytartó, gróf Pálffy, a 
magyar testőrség kapitánya, lovag Arneth, az udvar és 
állami levéltár igazgatója, Welsersheimb, Szécsen 
Szentgyörgyi, Latour és Hardtl osztályfőnökök 
gróf Pongrácz udvari tanácsos, báró Apor miniszter 
tanácsos, Tallián és gróf Károlyi osztálytanácsosok 
Zwiedinek követ, Belopotocky tábori püspök, grői 
Bylandt és sok más noíabilitás.

Miután a vendégek elhelyezkedtek, az énekkar el éne 
kelt egy himnuszt. Ezután gróf Bethlen János, az :n 
tézet jogi szakosztályéinak növendéke mondott rövid be 
szódét. Szólt az ezredévi ünnepély jelentőségéről, Ma­
gyarország fejlődéséről, a mit az ország a nép erejének, 
de különösen az uralkodó bölcsességének köszönhet. 
Megemlékezett arról a tartós viszonyról is, a mi Ma­
gyarországot Ausztriához fűzi és végül a királyt és 3 
hazát éltette.

Most 1Ylassics miniszter lépett a szószékre, hogy 
ünnepi beszédet intézzen a hallgatósághoz. Azzal kezdte, 
hogy régi vágya a Therisianummal megismerkedni és örül, 
hogy ezt ép oly ünnepélyes alkalomkor teheti, mint az 
ezredévi ünnepen. Beszéde további folyamán a király 
bölcsességéről és a királyné erényeiről emlékezik meg, 
majd igy folytatja:

A ki a czivilizáczió apostola akar lenni — I°gyen az 
egyes vagy nemzet — azt nyers erővel nem teljesítheti.

'Szabadságszeretet, alkotmányosság, a jogok egyenlő 
megosztása, mindenkivel vallási és faji türelmesség, 
királyunkhoz, törvényeinkhez törhetlen ragaszkodás a mi 
államalkotó és államfentarló erőnk tide forrásai. Ezek 
a mi fegyvereink. Nemzetünk milliója iránt táplált szent 
hitünk adta e nemes fegyvereket kezünkbe. Nincs is 
Európában nemzet, hol a más nyelvű állampolgároknak 
több szabadságjoga volna, mint nálunk. Nincs nemzet, 
hol a vallási türelmesség mélyebben élne a szivekben, 
mint nálunk, de nincs nemzet, mely alkotmányához, 
királyához, szabadságához inkább ragaszkodnék, mint 
a 'magyar.

Világtörténeti missziók iránt táplált hitünk tartja foly­
ton ébren bennünk. a nemzeti önérzet szent lángját 
is. Ez benne él minden magyar agy-sejtjében, benne él 
minden magvar szivdobbanásában. Nemzeti önérzetünket 
mindig féltékenyen őriztük. És a ki a magyar nemzet 
önérzetén ejt sérelmet, vagy a k: nemzeti önérzetéből
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sokat a kormány megbízásából, s egyike a leg- 
t-nergikusabb politikusoknak. Ez a képviselő haj­
landónak is nyilatkozott arra, hogy az államcsíny­
ben részt vesz. Arra számítottak, hogy Casimir 
Periért rábírhatják arra, hogy ó és pártja ne fel­
tétlenül lépjen le az aktiv politika teréről, hanem 
az utat készítsék el a monarchia számára.

Az orleánsi herczeg hajlandónak nyilatkozott 
arra. hogy az ügyek vezetését ő veszi a kezébe s 
hogy ezzel a képviselővel ö fog személyesen tár- 
y válni, biot miután az a képviselő különböző okok 
folytán nem utazhatott el Francziaországból, az 
orleánsi herczeg arra is hajlandónak nyilatkozott, 
hogy titokban Parisba megy abból a czélból, hogy 
vele találkozzék. A herczeg tényleg 1895 január 
5-én vagy 6-án el is utazott Stoweből.

A vonat reggel öt órakor érkezik Párisba. A 
pályaudvaron a herczegnek -— a ki tudvalevőleg 
ki van tiltva Francziaországból — semmi kelle­
metlensége sem volt. Elvezettette magát C . . . 
(Constans Szerk.) képviselő lakásába, ki a 
Champs Elyséesn lakik, s a kit már előre értesí­
tett a jöveteléről. A konferencziát este tartották 
meg s megállapították, hogy bizonyos körül­
ményeket hogyan fognak előidézni, a me­
lyektől a monarchia visszaállithatását remél­
hették, s a mely körülmények aztán a her­
czeg és a híveinek akaratától nem függő okok 
miatt hiúsultak meg. A herczeg a következő napon 
ismét vonatra szállt, a nélkül, hogy azokat az elő- 
vigyázati rendszabályokat, a melyeket a Párisba 
való utazásakor igénybe vett, ismét alkalmazta 
volna. Néhány nappal utóbb Casimir-Perier le­
mondott, mielőtt még a herczegnek ideje lett volna 
minden intézkedést megtenni, a mi czélhoz vezette 
volna.“

Ezt mondja az említett bordeauxi lapocska.
Nagyon természetes, hogy alig került ez a czikk 

nyilvánosságra. Parisban már is regéket. szőttek 
ehhez a kalondos meséhez. Az egészben alighanem 
csak az igaz. hogy a herczeg ügyes titkárt tart, a 
ki azalatt, mig az ura vidám jó kedvvel eszi pezs­
gővel és osztrigával, a számüzeiés keserű kenyeret, 
felhívást intéz „Népemhez“ felírással a franczia

néphez. Mert hogy a herczeg nagyon jól érzi ma­
gát korona nélkül is, az köztudomású, a minthogy 
III. Napoleon sem érezte magát soha olyan jól, 
mint akkor, mikor Chislehurstból naponta elláto­
gatott Londonba a piceadilly klubbokba.

Párisban azonban azt beszélik, hogy a herczeg 
egy chiffrirozott táviratot küldött barátjának Luy- 
nes herczegnek, a melyben megbízta, hogy párt- 
híveit hívja egybe tanácskozásra egy bizonyos 
helyre, s tudatta, hogy ö is oda fog menni. A 
dolog már annyira szájról-szájra jár, hogy Paul 
de Cassagnac az Autoritéban már czikkezik is 
arról, hogy hogyan lehetne a köztársaságot meg­
buktatni. „A trónkövetelőnek — mondja — ma­
gára kell vonnia Francziaország figyelmét, s ezt 
úgy teheti meg legjobban, hogy akkor, mikor a 
politikai viszonyok úgyis zavarosak, kiáltványt in­
téz a néphez, s a száműző törvény daczára is 
megjelenik Francziaországban. Ezzel bebizonyítja 
azt, hogy Francziaország érdekében még a sze­
mélyes szabadságát is koczkára teszi. Meglehet, 
hogy deportálják valahová, de legalább látja a 
korona fényét. Csakis az a pretendens fog győze­
delmeskedni, a ki alkalmas pillanatban megjelenik 
Francziaországban. Cassagnac ellenez minden fegy­
veres forradalmat, mert ennek az ideje lejárt, s 
Páris utczáin nem lehet többé harczolni. Még 
Boulanger is visszarémült ettől, pedig 200.000 
ember állt a háta mögött. Csakis a közvéleményt 
kell megnyernie s akkor könnyű lesz ennek a 
koldusasszonynak — la gucusse, a hogy a köz- 
társasági államformát nevezi — megadni a halá­
los rúgást. A börtön, a mibe ekkor vetni fogják, 
nem egyéb, mint a trónterem előszobája. Igazán 
— végzi Cassagnac IV. Hennk ismert mondását 
másolva — Francziaország megér két évi börtönt, 
sót többet is.“

Most kérdezhetnék a párisi royalistáktól, hogy 
miért pártoltak el oly hirtelen Fülöp herczegtől, a 
párisi gróf fiától, a kire apja öröké szállt, s a ki 
mellett eddig lándzsát, törtek ? Alighanem igaz 
lesz az, a mit már rég rebesgettek, hogy a her­
czeg épen nem alkalmas arra, hogy a nevében 
Lgitá.ziot fejtsenek ki. Nincs szerencséje, s nincs

tekintélye. Sokkal rokonszenvesebb egyéniség s 
sokkal népszerűbb a nagybátyja; a fiatal Henrik 
orleánsi herezeg, Chartres herczeg fia. Neve na­
gyon jó hangzású Francziaországban, s csak most 
kapta meg a radikális Bourgeois kezéből a becsü­
letrendet.

Ezért nem valószínű sem a bordeauxi lapocska, 
sem a Matin hire, legalább nem igaz annyiban, 
hogy a franczia royalisták Fülöp herczeg nevében 
fejtenének ki agitácziót. Annál is valószínűbb, 
hogy Henrik herczeg akar virágot szedni Fülöp 
herczeg kertjében, mert az Orleans házban szinte 
történeti hagyomány az. hogy az idősebb ágafiata- 
labbal harezban áll. Egalité Fülöp annak idejében rá­
szavazott arra, hogy nagybátyja XVI. Lajos franczia 
király feje vérpadon hulljon le s Lajos Fülöp a nagy­
bátyját X. Károlyt a legkegyetlenebbül üldözte 
még a száműzetésben is. Ha tehát Henrik her­
czeg Fülöp herczeg elé nehézségeket akar gördí­
teni, úgy minden bizonynyal talál erre társakat. A 
Matin már jelzi is, hogy a két herczeg egymás 
ellen tőr s hogy Fülöp herczeg Henrik herczeget 
ki akarja zárni egy manifesztummal az orleánsi 
családból s meg akarja tőle vonni mindazokat a 
jogokat, a melyek a királyi családból való szüle­
téssel együtt járnak. A két herczeg közt a kibé­
kítő szerepet a Palermóban lakó Dúc D’Aumule 
játszsza.

Azt különben mindenki tudja Párisban, hogy 
Henrik herczeg képviselői mandátumot akar sze­
rezni s azért a royalista képviselőknek egész tö­
rekvése most oda irányul, hogy a franczia alkot­
mányból kitöröljék azt az intézkedést, hogy az 
egykori királyi házaknak egy tagja sem tölthet be 
állami hivatalt vagy méltóságot.

A trónpretendensek közé tartoznak az Anjou 
herczeg és a Naundorffok, a kik azt állítják, hogy 
ők XVI. Lajos egyenes leszármazol. Ezek azonban 
egyelőre nem jönnek tekintetbe. Hir szerint leg­
újabban a Bonapartisták is két táborra szakadtak. 
A család feje Viktor herczeg Jeromosnak és Viktor 
Emánuel leányának a legidősebb fia. Brüsszelben 
él s mint az orleánsi herczeget Gamelle he. czegnek 
csúfolják, úgy őt Totor herczegnek. Körülbelül ez a

gúnynév az egyetlen, a mit a samt maga erejéből 
szerzett, mig az öcscse Lajos legalább az ezredesi 
rangig vitte az orosz hadseregben. Legközelebb 
tábornok lesz. s mint „Bonaparte tábornok“ tér 
haza Francziaországba, a hol minden bizonynyal 
tárt karokkal fogadják; először azért, mert orosz 
tiszt, másodszor pedig azért, mert egy 32 éves 
tábornok végre is már valami. Ctméo d’Omano, a 
bonapartisták főmestere kijelentette ugyan, hogy 
Lajos herczeg először sokkal jobban tiszteli a báty­
ját, semhogy trónkövetelőül fellépjen, másrészt 
pedig hogy a ezári család sokkal jobban tiszteli 
az örökösödési rendet, semhogy Lajos herczeg 
kegyvesztett ne lenne, ha a front követelné, de 
azért ez aligha fog késni kihúzni a kardját, ha 
arról lesz szó, hogy a család becsületéért kell 
síkra száliani.

Viktor herczeg különben csak néhány héttel 
ezelőtt volt Becsben s akkor kihallgatáson is fo­
gadott egy újságírót, a kinek elmondta, hogy 
Francziaországban kezd a Napoleonidák napja 
felkelni.

A mióta a „La Jeunesse royalisle“ a maga hí­
rét világgá bocsátotta, azóta a republikánus lapok 
is napról napra uj leleplezésekkel mulattatják az 
olvasóikat. Legújabban a megboldogult Bourgeois 
kormány félhivatalosa, a „Jour“ már egész hatá­
rozottan áilitja, hogy a Bonapartisták vezérei 
1894. februárjában Pranginsben tanácskoztak, a 
hol elhatározták, hogy Bonaparte Viktor herczeg 
helyett Lajos herczeg mellett foglalnak állást. Ezt 
azonban, mint ép előbb említettük. Cunéo d’Or- 
nano bonapartista képviselő, a ki a herczegeket 
gyermekkora óta ismeri, megczáfolja.

Most még különben sem veszedelmes a mon­
archista agitáczió a franczia köztársaságra. De, 
hogy a folyton váltakozó republikánus miniszté­
riumok után a kormány állandósága érdekében 
végre is majd visszaveszik a monarchiát, annak 
az ideje sokkal közelebb fekszik Francziaország­
ban, mint a francziák hiszik. A iranczia köztársa­
sági kormányforma maga ássa magának azt a 
sirt, a melybe a royalisták bele fogják temetni.
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kivetkőzik, az az egész nemzetet, mint egyeinket találja 
magával szemben. Elmosódnak a pártárnyalatok, a leg­
szenvedélyesebb politikai harczok elnémulnak és mm 
egy ember kél fül a nemzet, ha a nemzeti önérzetet bár­
mely oldalról megsértik. E nemzeti jellem nélkül reg 
letűntünk volna a világ színpadáról • • • •

De viszont a nemzeti önérzet erősen kifejlődött ere- 
nvével ugvszólván attól a pillanattól fogva, midőn őseink 
a* nyugat földjére léptek, testvériesen ölelkezik Lcg- 
nagyobb államfentartó erőnk es az abban all, 
hogy sohasem helyezkedtünk szembe a nyugati 
czivilizáczió vívmányaival, hanem meghajoltunk a 
történelem egész fonalán keresztül a kereszténység fel­
vételétől kezdve a parlamentáris rendszer behozataláig, 
a nyugati czivilizáczió uralkodó eszméi előtt.

Mi nemzeti önérzetünket sohasem úgy magyaráztuk, 
hogy a kelet czivilizácziójával rontsunk a nyugat czivi- 
iizáeziója ellen, de úgy, hogy nemzeti jellegünk fentar- 
tását magunkba felvegyük, feldolgozzuk a nyugoti czi- 
vilizáczió eszméit.

Én, a magyarnak, mint politikai nemzetnek érettségét, 
íenmarad lsünk legnagyobb erejét, legnagyobb biztosíté­
kát ebben a világnézletben látom. Ha mi is úgy. 
mint a sótliok vagy hunok a Kelet világnézetét, gondol­
kozását/ szokásait' akartuk volna fegyvereink ere­
jével rákényszeríteni a nyugatra : már hírmondó 
sem lenne belőlünk. Ezért tűntek le ezen hatalmas népek 
a világtörténelem színpadáról, mert azt hittek, mint a 
koszorús költő Arany mondja: hogy a «lehetetlent lehet 
lehetővé tenni." Azt hitték, hogy a nyugati eziviíizácziót 
el kell pusrhtaniok és ennek romjain kell az ö czivili- 
zácziójukat felépít-niök. Alt illa Isten ostoréinak tartott a 
magát, melylyei meg kell semmisíteni a nyugoti cziviii­
zácziót.

Ilyen nagy tévedés, ilyen csalóka hit sohasem volt a 
magyar sajátsága. Mi nemzeti önérzetünk megóvása me.- 
lett őszintén csatlakoztunk a nyugat eszmeihez.

Sőt épen az ellenkező világnézlet lelkesített bennünk"!, 
mint azokat a keleti népeket, melyek előttünk akartak 
államot alkotni a négy folyam partjain. Az ellenkező 
világnézlet — mondom. — mert belénk az állam­
alkotó hivatásunk felett őrködő Cherub a nyu­
gati czivilizáczió ápolásának, terjesztésének szent 
hitét, feladatát oltotta.

Lehet, hogy csalódom, de én nemzetemnek ebben a 
történelmi tradicziók által megszentelt bölcs 
világnézetében látom fenni áradásunk titkát es 
ebben látom a jövő biztosítékát.

Sem ethnografiai csodában, de itt keressék, a 
kik kutatják és itt meg is találják fenmaradá- 
sunk talizmánját. Értelmünket a hazaszeretet soha­
sem fátyolozta úgy el. és nem is fogja elfátyolozni soha­
sem, hogy v szedőimet lássunk abban, ha a magyar a 
jót. hasznosat, a nemzetére értékesíthető! mindenütt. 
:ehát a haza határán túl is felkeresi. A tisztán önerőben 
való bizakodás a kultúra mai nagy nemzetközi versenyé­
ben végzetessé válhatnék minden nemzetre. Soha nagy 
múltúra nem fejlődött és nem is fejlődhetik másképen, 
mint a müveit népek eszmeáramlatának súrlódásából, 
kölcsönhatásából.

Fiatal barátaim ! ezért a mai ünnepélyes pillanatban 
önökhöz szólva, az uj nemzedéknek más taná­
csot nem adhatok, mint az igazi, ősi erények 
gyakorlását.

Olvassák le a történelem lapjairól, hogy a magyart 
három nagy erény: világtörténelmi hivatásába 
való szent hit, az erősen kifejlett nemzeti ön­
érzet és mindenek fölött a nyugati czivilizáczióhoz 
való őszinte csatlakozás tartotta fenn és ezek fogják 
létét biztosítani a jövendőben is. Ezt a világnézetet és 
az ez által átjárt közszellemet ápolja nemzetem 
nemzedékről nemzedékre !>

Végül a miniszter köszönetét mondott az osztrák ta­
nulóknak Magyarország iránt tanúsított érdeklődésükért 
ts azt a reményéi fejezte ki. hogy mint a magyarok 
királyukért, úgy az osztrákok császárukért készek vérü­
ket és életeket áldozni.

A miniszter beszéde után báró Kautsch Oszkár 
VB. gimnázium osztályú tanuló mondott német beszé­
det. Azt fejtegette, hogy Mária Teréziát az a gondolat 
vezette az intézet alapításakor, hogy ennek falai között 
a különböző nemzetek fiaiban kifejlődjék együvé tarto­
zásuk érzése.

Még báró Gautsch közoktatásügyi miniszter mondott 
rövid beszédet, az uralkodót éltetve, azután elénekelték 
a néphimnuszt és ezzel az ünnepély véget ért. — 
Wlassics miniszter a tanárokat és a kittinőbb növendé­
keket bemutattatta magának.

A bécsi Terézián um ezredéves ünnepét banket követte, 
a melyet báró Gautsch osztrák közoktatási miniszter 
adott dr. Wlassics Gyula magyar közoktatási miniszter 
tiszteletére. A fényes lakomán a Sacher-féle termekben 
jelen voltak : gróf Goluhowski közös külügyminiszter, 
Kállay közös pénzügyminiszter, Badeni osztrák minisz­
terelnök, báró Jósika, a király személye körüli minisz­
ter, Ledebur és Glanz osztrák miniszterek, gr. Cziráky, 
a Teréziánum magyar kormánybiztosa, gr. Latour, 
br. Apor, továbbá az osztrák közoktatási minisztérium 
főbb tisztviselői, br. Pidoll, a Teréziánum igazgatója s 
az intézet magyar tanárai. Dégen magyar országgyűlési 
képviselő, dr. Leövey Sándor és dr. Bényi, a magyar 
közoktatási minisztérium tisztviselői. Az első fel köszöntőt 
báró Gautsch mondta dr. Wlassics Gyulára, üdvö­
zölve őt mint a magyar szellemi élet legfőbb gondozóját, 
a ki már is annyi kiváló eredményre tekinthet vissza. 
Wlassics mélyen érzett köszönetét fejezte ki az oly 
nagyon szives fogadtatásért. Köszönetét mond osztrák ba­

rátainknak, hogy valóban testvéri szeretettel vesznek részt a
magyar állam ezeréves fenállása örömünnepében. Nem a 
törvény holt betűje, de Ausztria és Magyarország, e két 
állam polgárainak kölcsönös becsülése egymás iránt 
való tisztelete a legfőbb biztosítéka mindkét állam bol­
dog fejlődésének. Örömmel látja, hogy a Teréziánum 
követve alapítóinak irányelveit, hasznos polgárokat képez 
a magyar államnak. A miniszter poharát Gautschra, 
kedves kollegájára és a Teréziánum vezetőségére emeli. 
Wlassics beszéde után Kállay köszöntötte fel Gautschot. 
Wlassics újból szót emelvén, gr. Czirákyt, a Teréziánum 
magyar kormánybiztosát élteti : Dégen képviselő az intézet 
növendékeit köszönti fel. Thallóczy Tf leissi-csot és 
Gautschot élteti. A társaság délután 3V2 órakor kelt 
fel az asztaltól, a mikor Wlassics miniszter a jelen­
levők éljenzése közt távozott s Budapestre visszautazott.

Budapest, május 11.
Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt

Kossuth Ferencz elnkölete alatt ma értekezletet tartott, 
melyen a ház bizottságaiba a következőket jelölte: a 
gazdasági bizottságba: Isaák Dezsőt, az igazság­
ügyibe : Haviár Dániel. Komjáthy Béla és Barabás 
Bélát; a kérvényibe : Nánássy Ödön. \ örüs Jánost; 
a könyvtáriba : Illyés Bálintot; a közgazdaságiba : 
Endrey Gyula. Veress József. Kemény Pált: a közigaz­
gatásiba: Poltzner Jenő. Messkó László, Justli Gyulát: 
a közlekedésibe : Papp Elek, Gencsy Albert. Kállay 
Lipótot: a közoktatásiigyibe:: Kiss Albert, Boda \ il- 
most; a mentelmibe: Ölay Lajos. Hentaller Lajost: a 
naplóbiráloba : Baky István. Beniczky Árpád. Mada­
rász Imrét; a pénzügyibe : Helly Ignácz, Kossuth Feren- 
ezet; a számvizsgálóba : Puttnoky Mórt; a véderő bi­
zottságba : Thay Kálmán, Tóth Jánost; a vízügyibe: 
Síurmán György. Pogrányi Józsefet: a zárószámadá­
sok bizottságába : Mülek Lajos, Balogh Jánost; 
a földmi veié síbe : Szemere Huba. Luby Gézát; a köz- 
igazgatási bíráskodási bizottságba : Messkó László, 
Eötvös Károly, Konkoly Thege Józsefet: a kúriai bírás­
kodási bizottságba : Komjáthy Béla, Barabás Bélát.

A főrendiház pénzügyi bizottsága 13-án, szerdán 
délelőtt ülést tart.

Nyilatkozat. Több vidéki lap, — köztük az «Arad 
és Vidéke» is — azt a hirt bocsájtja világgá, mintha az 
általános szavazati jog miatt köztem s a függetlenségi 
Kossuth-párt több tagja között az utolsó értekezleten vé­
leménykülönbség merült volna fel. Erre a hírre kijelentem, 
hogy a párt mindeddig e kérdést nem tárgyalta, 
Sturmán barátom pedig, ki velem együtt meg van ne­
vezve, jelen sem volt a hivatkozott értekezleten.

Hentaller Lajos, 
Gyöngyös város képviselője.

A főváros díszközgyűlése.
— Az Egyetértés tudósitójától. —

Rendkívüli ünnepséggel, a nagy alkalomhoz 
méltóan, tartotta meg az ország leghatalmasabb 
törvényhatósága: Budapest főváros ezredév! köz­
gyűlését. A székes főváros tudatában van annak, 
hogy kulturális fejlődésünk a jólét és nemzeti fül­
virágzás első föltétele és alapja, bár az utolsó év­
tizedek alatt rohamosan haladt előre, még sok» 
tekintetben a legmesszebb menő áldozatkészségre 
szorul. Szellemi és anyagi erőnket, a rendelke­
zésre álló minden eszközt kell mérlegre vet­
nünk, hogy biztos lépésekkel haladhassunk min­
den törekvő nemzet eszménye: a kulturális tökéle­
tesedés eszménye felé.

A főváros törvényhatósága teljesen át volt hatva 
e nagy jelige mélyreható fontosságától. Első volt 
mindig azoknak a sorában, a kik áldozni tudtak, 
a mikor a nemzeti kultúra fejlődéséről volt szó. 
A legutóbbi idők is szép tanúságot tesznek a fő­
város ez áldásos nagylelkűségéről. A kiállítási te­
rület átengedése, a messze földről idesereglett 
idegenek fogadásánál tanúsított vendégszeretet, 
mind arról a szép felfogásról tanúskodnak.

A mai napon, a díszközgyűlésen újabb nagy 
megnyilatkozása volt a főváros áldozatkészségé­
nek. Mert a külső disz és fény, a melyet ez em­
lékezetes napon kifejtett, arányban állt a határo­
zattal, a melyet hoztak.

A főváros elhatározta ugyanis, hogy kulturális 
czélokra egy millió forintot adományoz. Oly összeg 
ez, a melynek segíts égével sok-sok hézagot lehet 
pótolni s további fejlődésünket, kulturális virág­
zásunkat nagyban elő lehet mozdítani. A határo­
zatot a törvényhatóság tagjai és az ünnepi díszben 
összegyűlt közönség oly óriási lelkesedéssel fo­
gadta. a melyhez hasonló lehetett az, a mikor a 
magyar országgyűlés az emlékezetes .Vitám et 
sangvinem pro rege nostro !“ felkiáltásba tört ki, 
vagy a mikor Kossuth Lajosnak a kétszázezer 
katonát azzal a lelkes felkiáltással megszavazták, 
hogy „Megadjuk !“ Kilo ezt a napot aranybetükkel 
fogja beírni a főváros történetébe.

A törvényhatóság tagjai csaknem teljes szám­
ban jelentek meg az ünnepi alkalomra és együtt

volt diszmagyarban és ünnepi öltözetben a főváros
szine-java.

Az uj városháza hatalmas lépcsőháza ma való­
ságos pálmaligetté változott át és a lépcsőkön 
festői díszben sorfalat képeztek a főváros hajdúi.

A bizottsági tagok nagy része magyar díszruhá­
ban jelentek meg és lestől látványt nyújtott a dí­
szes közgyűlési terem is, a melynek karzatai elő­
kelő hőlgyközőnség a zsúfolásig megtöltötte.

A bizottsági tagok közül, kik diszmagyarban 
jelentek meg, ott láttuk : Darányi Ignácz földmive- 
lésügyi miniszter, Kcrzeviesy Albert, a képviselőház 
alelnöke, Vörös László államtitkár, Jekelfulussy 
Lajos miniszteri tanácsos, Fáik Miksa, Mezei Mór, 
Morzsányi Károly, Győry Elek, Mandl Pál, Tolnay 
Lajos, Hegedűs Sándor országgyűlési képviselők, 
tuczingeni Tichtl osztálytanácsos, Ágoston József, 
Schweiger Márton, Steiger Gyula, Kiéli István, Klek 
László, Kagy Dezső műegyetemi tanár, Krause 
Lajos, Harass Rezső. Kupp Zsigmond, Forgó 
István, Glück Frigyes, Leelmer Lajos, Osztoics Mi­
hály, Tlmr Berthold, Medrei/ Zsigmond, Wellisch 
Adolf, Sigray Pál, Kollár Lajos, Csiky Kálmán, 
Wagner Jenő. Fischer Ignácz, ifj. Tóth László, 
Thuróecy Adolf, Andaluizy László.

Nagy éljenzéssel fogadták a bevonuló tanácsot, 
melynek tagjai kivétel nélkül diszmagyarban voltak.

Áz elnöki emelvényen Káth Károly főpolgár­
mester. Gerlóezy Károly és Márkus József alpol­
gármesterek és Faller főjegyző zajos éljenzés közt 
foglalták el helyeiket.

Kamermayer Károly, ki állandóan gyengélkedik, 
ma sem vett részt az ünnepen és általános saj­
nálkozást keltett, hogy az ország legelső autonóm 
törvényhatóságának diszülésén rangban a legelső 
választott tisztviselő részt nem vett.

Pontban tizenegy órakor nyitotta meg Káth 
Károly főpolgármester a díszközgyűlést a követ­
kező beszéddel, a melyet gyakran szakított meg a 
tetszés s éljenzés zaja.

Káth Károly főpolgármester megnyitó beszéde.
Tisztelt közgyűlés ’

Az isteni gondviselés kegyeiméből nekem jutott bol­
dogító osztályrészül a rendkívüli szerencse, hogy azon 
ünneplés alkalommal, midőn a magyar állam ezeréves 
fennállásának fényes és magasztos örömünnepét üljük, 
Budapest — Magyarország székesfőváros törvényhatósá­
gának elnöki székéből a lefolyt ezer esztendő dicsőségét 
hirdethessem és a törvényhatósági bizottság élén a má­
sodik ezer esztendő^ reménytelt szívvel üdvözölhessem.

Midőn e jelentőségteljes és páratlan ünnepiesség alkal­
mából a székesfőváros törvényhatóságának közgyűlését, 
felséges urunk és apostoli királyunk legmagasabb ke­
gyelme folytán és polgártársaimnak soha meg nein 
található bizalmából elfoglalt állásomban megujitni sze­
rencsém van, feldobog szivem e történelmi pillanat ha­
tása alatt.

Megelevcnülnek és elvonulnak lelki szemeim előtt 
azok a világraszóló és korszakot alkotó nagyszerű ese­
mények. a melyek nemzetünk életében ezer esztendő 
alatt elviharzottak.

Végig tekintve az ezerév történelmi eseményein, a 
melyeken nem egyszer megtört és más irányt vett a 
világ folyása, az öröm és bánat érzelmei vegyülnek lel­
kemben ; — mert a lefolyt ezer esztendő történetében a 
nemzeti nagyság és dicsőség legfényesebb emlékeivel, 
legmélyebb gyász és fájdalom emlékei is váltakoznak.

Midőn azonban a múlt nagy idők dicső és szomorú 
emlékeit borongó lelkemben mind felidéztem, hánvkodó 
érzelmeim lecsillapodnak, s az öröm és fájdalom vegyes 
érzelmeit a magyar állam és a magyar nemzet boldog 
jövőjébe és nagyságába vetett édes reménység érzése 
váltja fel szivemben: mert hazánk ezeréves történetéből 
azt a tanulságot merítem, hogy ez a nemzet, a mely 
annyi küzdés és viszontagság között ezer éven át léteiét 
biztosította, sőt századokon át az európai czivilizácziónak 
védő-bástyája volt. az állam alkotására cs fentartására a 
nemzetben szükséges tulajdonságoknak és erényeknek oly 
fényes bizonyítékait szolgáltatta, a melyekkel arra, hogy 
a kulturállamok sorában örök időkre méltó helyet fog­
laljon el, soha el nem vitázható jogosultságot szerzett.

Ama nemes erények és tulajdonságok között, tisztelt 
közgyűlés, a melyek az egész világ előtt tiszteletet sze­
reztek a magyar névnek, legfényesebben tündökölnek : 
a koronás király iránt való tántoríthatatlan hűség, 
lángoló hazaszeretet és az alkotmányhoz való törhctlen 
ragaszkodás.

Nagy ós fényes tettekkel pecsételte meg a magyar 
nemzet állami életének e hármas hitelvét, tettekkel, a 
melyek nemcsak hazánk történetében, hanem a világ- 
történet lapjain is arany belükkel vannak megörökítve. 
E hármas nagy elv irányozta ezer éven át nemzetünk 
tevékenységét és — ha a történelem tanulságait követni 
akarjuk — e hármas nagy elv jelöb meg az utat. me­
lyen a második ezer esztendőben haladnunk, hazánk és 
nemzetünk javát, dicsőségét és nagyságát egyesült erővel 
szolgálnunk kell. E nagy és dicső czél kivívásában 
székes fővárosra, az ország szivére, a legszebb és a le; 
nemesebb feladat várakozik.

Világitó fáklyául szolgálni a nemzetnek, példaadásul 
járni elől a magyarságban, a nemzeti szellem és érzület 
ápolásában, a nemzeti művelődés és vagyonosodás. a 
szellemi és anyagi haladás érdekeinek előmozdításában, 
fáradhatatlanul, soha nem csüggedő lelkesedéssel mun­
kálni a maga és az egész nemzet felvirágzásán; buzdi 
tani, lelkesíteni, tenni és soha egy pillanatra szem elől 
nem téveszteni azt. bogy rajta az egész magyar haza 
szeme függ, és utána egy nemzet indul: hogy haladása, 
emelkedése és dicsősége, hanyatlása vagy elmaradása,

kihatással van az egész ország fejlődésére. Ez a nagy, 
ez a dicső feladat vár a második ezer esztendőben 
Budapestre, Magyarország székesfővárosára.

Tisztelt közgyűlés ! A természet rendje és törvénye 
szerint az egymást követő nemzedékek csak rövid ideig 
szolgálhatják a nemzeti lét biztosításának ideális nagy 
czélját, de ama nemzedékek emlékezete, melyek erkölcsi 
és szellemi erőik legjavát és egész tevékenységüket a 
hazának szentelték, élni fog és áldva lesz a hálás utó­
kor szivében örökké — mint áldva azoké, kik a lefolyt 
ezer év alatt éltek és küzdöttek azért, hogy ez a szentelt 
föld megmaradjon magyarnak és szabadnak !

Ezen érzelmekkel nyitom meg Budapest székes főváros 
törvényhatóságának mai ünnepélyes közgyűlését a ma­
gyar állam ezeréves fennállásának nagy örömünnepén 
és a második ezerév küszöbén.

Megnvitom azon lelkünk mélyéből fakadt és a székes 
főváros közönségének érzelmeit tolmácsoló felkiáltással: 

Éljen a király! Éljen a király 1 Éljen a király!
Ezzel — úgymond a főpolgármester — van szeren­

csém a szót Radocza János bizottsági tag urnák 
átadni.

Radocza, János kir. tanácsos, fővárosi bizottsági tag, 
fényes magyar díszruhában lépett az előadó-asztalhoz 
és tartotta meg nagyhatású és nagyszabású ünnepi be­
szédét.

Bei jeza János beszéde.
Tekintetes közgyűlés 1 Ünnepet ül Magyarország népe, 

olyan ünnepet, miiye: a gondviselés nem minden nem­
zetnek ád. Ezer esztendős fennállását üli meg Magyar- 
ország, ezer esztendőét, melynek viszontagságai és csa­
pásai alatt a rég elmúlt idők népei összeroskadtak, el* 
pusztultak, és elvesztvén állami önállóságukat a győzte­
sek soraiba beolvadtak. Dobogó szívvel emelek szót 

mai ünnepélyes alkalommal, mert mélyen ér­
zem erőtelenségemet arra, hogy e világra szóló ese­
mény jelentőségét egész nagyságában és fenségében ki­
fejezésre juttassam és annak az egekbe törő lelkesedésnek, 
melylyei a magyar nemzet ezt a nagyszerű és a népek 
életében ritka örömünnepet üdvözli, méltó hangot adjak.

Méltán van okunk örömünnepel ülni ma, midőn 
államunknak hazánknak ezer esztendős léteiét elértük. 
És, ha van oka erre az egész nagy Magyarországnak s 
az összes vármegyei és városi törvényhatóságoknak, sót 
minden egyes falunak és helységnek: kettős oka van 
erre Budapest törvényhatóságának és közönségének. Es 
vájjon miért vindikáljuk ezt magunknak s ezzel mintegy 
az elsőséget a többiek felett is ? Azért, tekint-ues köz­
gyűlés, mert városunk fennállása majdnem egykorú a 
magyar állam fennállásával. Történeti forrásaink bizonyít­
ják, "hogy históriánkat a honfoglalás idejéig vezethetjük 
vissza, s ha nem js a mi városunk lakói vitték mindig 
a vezérszerepet az ország történetében, de tény. hogy a 
legrégibb szervezetek közé tartozunk s Így, midőn ha­
zánk fennállásának ezer esztendejét ünnepeljük, ezzel és 
ebben úgyszólván Budapest ezredéves múltja is elvonul 
lelki szemeink előtt.

Majd nagy vonások- n elmondván Budapest történetét 
így folytatja:

A fővárosnak, és főképen Pestnek tulajdonképen! fej­
lődése az utolsó félszázadra esik. A mi ez idő alatt történt, 
azzal bátran kiállhatunk Európa itélőszéke elé. E század 
elején alig ötvenezer ember élt Budán és Pesten együtt­
véve, s ma többen vagyunk félmiólliónál.

A városfejlődés virágzó korszakát a hetvenes évek 
nyitják meg, midőn a törvényhozás a főváros szabályo­
zására és emelésére 24 milliónyi pénzalapot létesít, az 
Andrássy-ut és nagy-körut megnyitását törvénybe iktatja 
és a szabályozási munkák vezetésére a fővárosi közmun­
kák tanácsát állítja fel.

Azon küzérzés, mely már évtizedek óta élt Buda és 
Pest városok lakosainak lelkében, hogy tudniillik e két 
város ne maradjon mindig egymástól különvált indivi­
dualitás, elősegittetve a nemzeti kormány jóindulatától 
is, lassankint konkrét alakot kezdett ölteni. Az ország- 
gyűlés, szem előtt tartván, hogy két egymással szemben 
fekvő város, melyek egyikét dicső múltja és hagyomá­
nyai, másikát természeti és egyéb viszonyai jelölik ki az 
elsőségre, nem maradhat továbbra is egymástól külön­
váltam megalkotta az 1872-iki XXXVI. törvényezikket, 
melynek értelmében Buda, a vele közvetlen szom­
szédságban fekvő Ó-Buda és Pest s a Margit-sziget 
egy várossá egyesittettek. Ez által lehetséges volt a mind­
egyikükben rejlő előnyöket egy irányba összpontosítani, 
s azt, mi az egyiknél hiányzott, a másiknak feleslegével 
kiegvenliteni. Így keletkezett végre a három városból az 
egy: Budapest, melyet a törvény is véglegesen az or­
szág fővárosává tett.,

A főváros egységesítése híven betöltötte azon re­
ményeinket, melyeket ahhoz fűztünk. Ez egységesí­
tés óta még csak 22V2 év múlt el. de ezen aránylag 
rövid idő alatt is oly fejlődésnek indult szeretett főváro­
sunk. melynek alig van párja az európai városok tör­
ténetében. Mindnyájunk előtt ismeretes dolgokra kellene 
hivatkoznom, ha ezt a fejlődést jellemezni és részletezni 
akarnám. Hiszen a ma élő nemzedékek közül csak az 
nem volt e fejlődésnek öntudatos tanúja, a mely ez idő 
óta születet*, s ezen nemzedék idősebbjei is már szemlél­
hették ezt a fejlődést. És, ha vannak is hiányai vá­
rosunk adminisztrácziójának, ezek oly természe­
tűek, melyek a korral megszűnnek, mert a kor 
meghozza a tapasztalást és a tanulságot, melyek 
segítségével a hiányok és tökéletlenségek orvosol­
hatók.

Nem akarok ugyan bővebben kiterjeszkedni ezen 22’/, 
esztendő fejlődésére, de nem nyújtanék hü és biztos 
képet, ha főbb mozzanataiban meg nem emlékezném az 
ez alatt történtekről.

Ezen idő alatt szaporodott fel a főváros népessége 300 
ezer emberről félmillióra; épültek paloták ezrei és újon­
nan megnyitott utczákon és szabályozási vonalakon, fej­
lődött kereskedelmünk és iparunk és a Dunánkon köz­
lekedő hajók seregei, a városunk területén találkozó vagy 
innen kiinduló vasútvonalak sürü hálózata, magán a

város területén és szomszédságában keletkezett helyi 
közlekedési eszközeink, mindez bizonyítéka a rendkívüli 
arányú fejlődésnek.

Az iparnak majd minden ága meghonosodott nálunk, 
nagy ipartelepek keletkeztek, melyek a külföldi termelés­
sel kiállják a versenyt. Kereskedelem tekintetében Buda­
pestnek már is jelentékeny szerepe van a nemzetközi 
forgalomban s még nagyobb lesz ezentúl mint a Kelet 
és Nyugat közvetítőjének.

És ehhez a külső, hogy úgy mondjam közgazdasági 
fejlődéshez járul a tőváros belső, kulturális fejlő- 
dése is.

A közegészség feltételeit óriási áldozatokkal igyekszünk 
megteremteni s e részbeni törekvéseinket a legszebb 
siker koronázza. A járványos betegségek, melyek lakos­
ságunkat éveken át tizedelték, megszűntek, a halandó­
sági arány tetemesen csökkent.

Adminiszlrácziónk fentartására minden áldozatot meg­
hoztunk s az e téren felhangzó jogosult panaszokat or­
vosoltuk.

A közművelődés oltárára is letettük köteles áldoza­
tunkat. Népnevelési czélokra az utolsó 25 év alatt közel 
30 milliót fordítottunk. S ez áldozatok eredménye öröm­
mel tölti el szivünket, mert boldogan látjuk, hogy a ma­
gyar főváros e tekintetben is rövid idő alatt magas szín­
vonalra emelkedik.

A magyar művészet, templomaiban világhírű művészek 
hirdetik ihletett szívvel és ajakkal az örök igazság igéit 
Köztereinket nagyjainknak, hazai erők által létesített 
szobrai díszítik; tudományos társaságaink nyelvünket, 
irodalmunkat a virágzás magas fokára emelték.

Ez a k prázuios fejlődés rendkívüli áldozatokat is kö­
vetelt. Száz milliónál jóval többre rúg csak az az összeg 
is, melyet az utolsó 22'/2 évben közpénzekből a főváros 
rendezésére, szépítésére áldoztunk, melyhez a magán- 
épitkezés több száz millió forintnyi költsége járul.

Ennek a virágzó magyar fővárosnak megteremtése 
három nagy tényező szerencsés közreműködésének kö­
szönhető.

Az elsőség tisztelete illeti meg a tényezők sorában 
felséges urunkat, a koronás királyt imádott uralkodón­
kat, első Ferencz Józsefet, kinek legkegyelmesebb érdek­
lődése. melylyei e város fejlődésének minden mozzanatát 
lankadatlanul kisérni méltóztatott. kinek buzdítása és 
támogatása, melylyei törekvéseink sikerét előmozdítani 
kegyeskedett, a leghatásosabban járult hozzá ahhoz a 
hihetetlen fejlődéshez, mely ma mindnyájunknak, az 
egész magyar nemzetnek büszkesége.

Hálával és szeretettel kell tehát megemlékeznünk 
nemzetünk mostani nagy ünnepein koronás királyunkról, 
kinek azok dicsőségében oly nagy és méltó része van.

Másik hatalmas tényezője fővárosunk felvirágzásának 
az ország kormánya és törvényhozó testületé, melyek 
minden alkalmat megragadtak arra, hogy Budapest 
az ezeréves Magyarországnak dísze és büszkesége legyen.

Harmadik tényezője a főváros fejlődésének maga a 
főváros áldozatkész polgársága, mely a nagy alkotások­
hoz a főváros kormányzatának az anyagi eszközüket 
rendelkezésére bocsátotta, melyre soha sem hivatkoztunk 
hiába; továbbá a főváros hatósága és képviselőtes­
tülete, melyek a törvényhatóság tevékenységét czéltuda- 
tosan irányították.

Tekintetes közgyűlés! A magyar állam ezeréves fenn­
állásának jubileumán a múltak dicsőségéről megemlé­
kezve, és a múltak szenvedései fellőtt elgondolkozva, egy 
hatalmas érzés támad lelkűnkben : a nemzeti öntudat 
büszkesége, az a tudat, hogy ennek a nemzetnek, mely 
az átélt viszontagságok között az. államfeníartó erőknek 
békében és háborúban oly kiapadhatatlan forrását tárta 
fel, elenyészni nem lehet, hogy erre a nemzetre az em­
beriség életében nagy hivatás vár, melyet az idők végéig 
törhetetlen akarattal szolgálnia kell.

Ezt a büzske, de egyszersmind kötelességszerü öntuda­
tot viszszük magunkkal az uj ezredévbe és hagyjuk 
örökségül utódainkra. Ez a büszke öntudat nagy és szép 
tettekre fog lelkesíteni; ez a kötelességterhes öntudat 
újabb hatalmas alkotásokra fog ösztönözni és ebből az 
öntudatból fakadó hazaszeretet inteni fog Bennünket, 
hogy cselekvésünknek irányát mindig és minden körül­
mények között csak a haza szent érdeke vezesse.

És ez újabb ezredévben az ország fővárosának a 
múltban kifejtett tevékenységénél is hathatósabban 
kell hozzájárulnia közállapotaink minden irányában 
való felvirágoztatásához. Hazánk fővárosára, a nem­
zet ezeréves örömünnepén fényben úszó Budapestre nagy 
és fontos feladatok várnak a jövőben.

Innen kell szétáradni az országra minden nemes és 
nagy eszmének, mely egy nemzetnek méltó ideálja lehet.

Magyarország fővárosa után indul a magyar nemzet; 
a főváros dicsősége az egész nemzet dicsősége, elmara­
dása. vagy hanyatlása visszahatást gyakorol az egész 
nemzetre.

Nagy és súlyos kötelességekkel és felelősséggel lepünk 
tehát az uj ezredévbe, melyeknek további törvénybató- 
sáei működésűnkben buzdító és intő szózatul kell lel­
kűnkben visszhangoznia.

A kötelességérzet és felelősség gyakorlatának mértéké­
től sok részben nemcsak a főváros, hanem a magyar 
állam életének jövő alakulása és felvirágzása függ, s ha 
tetteinkben, melyekre az egész nemzet figyel, e köteles­
ségérzetet és felelősséget soha szem elől nem tévesztjük, 
Magyarország az uj ezerévvel az örök államok, Budapest 
főváros pedig a világvárosok sorába lép.

Isten áldása legyen szeretett fővárosunkon 1 Éljen e 
haza! Éljen a király !

Gerlóezy alpolgármester előterjesztése.
Gerlóezy Károly alpolgármester terjesztette elő az­

után a kulturális czélokra szolgáló törvényha­
tósági alapítvány tétele iránt való indítványt, a kö­
vetkező beszéd kíséretében :

«Az ezeréves magyar állam székesfővárosának közön­
sége a legközelebb lezajlott, örökké emlékezetes napokon a 
hazafiul érzelmek lángjától táplált igaz lelkesedéssel és
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Két vagy három hónappal utóbb, Dubigeon és 
a márkine ugyanannak a zárdának a kertjében 
beszélgettek, a mely tanúja volt Maxim és Mo- 
nestier kisasszony eljegyzésének.

— ügy van. — monda Chantal. — ragaszko­
dom elhatározásomhoz. — Magamnak kell a ke­
nyeremet megkeresnem és sokkal jobb szeretem 
azt másutt, mint Francziaországban keresni, a hol 
az előítéletek fala még mindig ledőnthetetlen. De 
különben is, egy bizonyos nap óta, mintegy szük­
ségét érzem, hogy elfussak. Kárhoztatom azokat, 
a kik elmenekülnek az élet elől. — Azonban, ha 
a szökés tiltva van is, szabad ezredet cserélnünk 
egynémely nagyonis fájdalmas undor után. Ön ért 
engem ?

Dubigeon meghajolt s egy mozdulattal jelezte, 
hogy on is érti. Azután köhintett egy párt, hogy a 
hangja tisztábban csengjen s megismertette láto­
gatása czélját.

Egy jó barátjának, a ki egyike a legtekintélye­
sebblyoni szövőgyároknak, amerikai asszony a 
felesége ; nagyon jó szivú, derék, müveit nő, a ki 
a chambéry-i közjegyzőt már régen megajándé­
kozta barátságával és bizalmával.

Dubigen nála járt a napokban és a nélkül, 
hogy megnevezné De Bemaz márkinál, lerajzolta 
szerencsétlen helyzetet és elmondta, hogy távozni 
óhajt Francziaországból.

Ennek a nagyiparosnak a neje — a ki a Gas 
péné nevet viseli — minden egyéb részlet nélkül 
azt irta a közjegyzőnek, hogy örvendene, ha lát­
hatná „a pártfogolt]át.'

Chantal egy perczig sem habozott.
Dubigeon mindjárt másnap bemutatta a gazdag 

amerikai nőnek, de többé nem volt márkiné. — 
Hertel asszony lett belőle, özvegy, gyermektelen, 
a kit a sorscsapások arra kényszerítenek, hogy 
Önerejéből tartsa fenn magát — A két asszony

beszélgetett egy ideig és a kérelmező megértette, 
hogy alapos vizsgálatnak képezi tárgyát. — Mint 
képzelhető, a vizsgálat előnyére ütött ki és Gas- 
péné. minden további tartózkodás nélkül, közölte 
az alkudozások tárgyát.

— Legkedvesebb barátnőim egyike, — monda, 
Amerikában nőül ment Burton századoshoz, mi­
alatt én Francziországban mentem férjhez. Alig 
egy pár év múlva azután meghalt, s egy lánykát 
hagyott vissza, a ki most hagyta oda az omahai 
zárdát, hogy atyjával éljen együtt Észak-Nyugaton, 
egy várban. Ez az erőditvény, melynek immár ez­
redessé előlépett Burton, a parancsnoka a sziklás 
hegyek egy hajlásában van elrejtve, a csendes 
tengerre néző lejtőn. — Gondolhatja, hogy sem 
több, sem kevesebb, mint pusztaság. — Azért is 
Burton, a ki nagyon gazdag, társalkodónőt óhajt 
ma még csak tizenöt esztendős leánya mellé. — 
Nem régiben megírta nekem, hogy franczia nőt 
szeretne, mire én postafordultával azt válaszoltam, 
hogy Francziaországban nem akad egyetlen olyan 
bátor nő sem, a ki hajlandó volna Kutenaiban 
élni. Alig küldtem el a levelemet, meglátogatott 
közös barátunk, Dubigeon azért, hogy önről be­
széljen. Ekkor táviratilag megkérdeztem Burtont, 
ragaszkodik-e még óhajtásához ; — estére meg­
kaptam az igenlő választ. — Az elhatározás most 
önön áll.

Chantal ajkai már beszédre nyíltak, ki akarta 
jelenteni, hogy elfogadja az ajánlatot. — A köz­
jegyző egy mozdulattal visszatartotta.

— Nekem úgy tetszik, — monda, hogy mind­
eddig még nem beszéltünk Burton ezredesről. — 
Pedig a kérdés fontos . . . Hertelnénak.

— Kedves barátom, — felelte az amerikai nő, 
behunyt szemmel megbizhatik benne, az én aján­
latomra, mint a hogy én is megbízom az önére, 
Hertelnében. Ismerem önt, ön is ismer engem. 
Burton őtven éves, katholikus, leikéből katona. 
Élhetne nyugodtan New-Yorkban, ha nem lelke­
sülne a szélső nyugaton tanyázó ezredek szabad, 
kalandos életéért. — Én ugyan, elismerem, tízszer 
sem láttam életemben. De megítélhetem szegény 
barátnőm leveleiből, a kit a legboldogabb asszo­

nyok egyikévé tett...............Hozzá teszem, hogy
nagyon vonzódik Francziaországhoz ; bizonyltja a 
jelen óhajtása is.

Pár óra alatt minden meg volt állapítva. El 
akarva kerülni a kérdezősküdéseket, Chantal elha­
tározta, hogy nem tér vissza Grenobleba, hanem 
Lyonba hozatja a podgyászát s onnan készülődik 
az útra.

Mielőtt Dubigeontúl elvált, átadta neki a vég­
rendeletét, azután Így szólt hozzá:

— Egyedül ön tudja a titkomat. — Kérem és 
kötelességévé teszem, úgy, a mint egy haldokló 
tehetné, hogy őrizze meg a világgal szemben. — 
Minden hónapban írni fogunk egymásnak. Ha ... 
az apa, vagy a fiú tudni óhajtják, hogy hova vo­
nultam el, természetesen, önhöz fordulnak majd. 
Várja meg a mig kérdezősködnek önnél. Abban 
az esetben, ha megbetegednének, táviratozzon ne­
kem. És, ha többé nem látnánk egymást, mondja 
meg nekik utolsó szavaimat: Én senki lsem átkoz­
tam meg.

Kertelné — a kit immár csak e néven illik 
neveznünk — egy hét múlva elutazott. A Svájczon 
keresztül jutott el Hamburgba. Minden bátorsága 
daczára — nem érezte magát elég erősnek — 
hogy Párisi érintse, pedig a nélkül, hogy Héliont 
látná. . . .

Mikor az európai földek messze eltűnni látszot­
tak, érezte a száműzetés első gyötrelmeit. — De 
azért az átkeléssel töltött kilencz nap volt, hosszú 
hónapok óta, a legkevésbé fájdalmas ; — annyira 
hatalmas szórakozást nyújtott az uj tárgyak lá­
tása. Először pillantotta meg a tengert!

Minthogy derült, napfényes idő kedvezett neki, 
nem kellett szenvednie a tengeri betegség miatt; 
csakis bizonyos sajátságos zsibbadást érzett, mely 
felfüggesztette nála a gondolkozás munkáját — 
Mégis, bőles előrelátással, közeledett néhány mü­
veit amerikaihoz, a kikkel a társalgás jobban 
hozzá szoktatta az angol nyelv használatához és 
előkészítette a partra szállás meglepetéseire.

New-Yorkból aztán táviratozott a várba, hogy* 
jelezze megérkezését, és mert piljentebbnek érezte 
magát, mint utrakelésekor, haladék nélkül, fölült

a vonatra, melynek őt rendeltetési helyére kellett 
elvinni.

Ebben a különös, mozgó szállodában négy na­
pot és öt éjét töltött el, s a bizarr élet újsága 
még nagyobb csodálkozásba ejtette, mint a hajón. 
A nélkül, hogy észrevenné, a szemébe tűnő lát­
ványok fokozatosan előkészítették az utazás végé­
nek benyomására.

New-l"orktól kezdve, de különösen Chicago 
után, minden befutott mértföld, egyik a másik 
után, vett el a vidéktől valamit a polgárisultság 
jellemző nyomaiból. Az épületeken kő váltotta föl 
a márványt, tégla a követ, fa a téglát. A kezdet­
ben fényezett, faragott fa, durván bemázoit desz­
kának adott helyet. Itt-ott, a befezetlcn irtásokon, 
hantatlan fatörzsekből összeütött házikók tűn­
tek elő.

Végre a szakadások lejtőin, a svájezi híres 
hegyormokhoz hasonló magaslatokon, a bányászok 
tanyái, névvel alig megjelölhető menlielyek, melyek 
földből, faágakból és ponyvákból készültek, jelez­
ték az emberi tartózkodási helyek mintái között a 
legutolsót, a putrit

Egyébiránt maga az ember is, már csak egy fél 
vad, műveletlen, elrongyolódott, látni is borzasztó 
lény volt; úgy annyira, hogy az első indusok, a 
kik kórházi takarókhoz hasonló lepleikben, lázasan 
és didereg mutatkoztak már csak alig csodúlkoz- 
tatták el a száműzött tekintetét.

Ekkor ébredt először tudatára, hogy milyen 
cselekedetre szánta el magát; igazán a kétség- 
beesés cselekedete volt — A vértanuságot érezte 
maga előtt, vértanuságot, a melyet többé nem 
kerülhet el, még a hittagadás árán sem. — Hogy 
mindent egy szóval megmondjunk: félt — Egy­
szerre, az egyik utitársa, egy patakot mutatott 
neki, mely a vonal mentén csörgedezett, a ma­
gaslatok mohaboritott, virágtalan rétjein.

— Nézze : a viz most együtt halad velünk. — 
Megyünk le, a csendes tenger felé.

A gondolatra, hogy túl van a nagy korláton, 
mely két világot választ el egymástól.

Chantalnak ősszeszorult a szive. — Elképzelte,

hogy mi történnék, ha a halál liirtelen itt, e he­
lyen ragadná el. Ezt gondolta :

— Azok. a kik e pusztaságban ásnák meg sí­
romat, nem ismernék az igazi nevemet. De az itt 
lévő emberek között, melyik vesztene el egy órát 
azért, hogy eltemessen ?

Utitársai közt, tekintetével valamely rokonszen­
ves arezot keresett. Csak nagyon kevesen voltak 
már a „Pullmancar“-ban azok közül, a kik vele 
együtt indultak el New-Yorkból. — „A nyűgöt 
emberei“ foglalták el helyüket, a kik széles kari- 
máju nemez-kalappal a fejükön, hangosan beszél­
tek, nem véve figyelembe mások jelenlétét s a 
legtöbbnek zsebéből kikandikált a revolvernek 
az agya.

A legkülönösebb s előtte számos ismeretlen 
szóval tarkított társalgást hallotta. A legtöbbször 
csetepatékról, valamely korcsma ivójában vagy 
a bánya szájában előfordult halálos kimenetelű 
verekedésekről volt szó, ilyenforma halotti be­
széddel :

— És a szegény fiú meg sem mukkant, agyon­
verték, mint a kutyát!

Milyen lehetett egy helyőrség az ilyen vidéken t 
Milyenek lehettek a tábori erkölcsök az olyan 
népesség között, mely nem ismer sem isteni, sem 
emberi törvényeket ? Milyen lehetett itt egy ka­
tona ? Milyen" egy ezredes ? És milyen lehetett, 
fájdalom ! Egy ezredes leánya ?

Olyan nagy volt a visszahatás erkölcsi lényé­
ben. hogy visszafordult volna, ha még lehetséges. 
De nem volt birtokában az aránylag tekintélyes 
összeg, a mibe a Francziaországba való vissza­
utazás került volna.

És különben is, miért tért volna vissza Iran- 
cziaországba ? Miért lett volna jobb a száműzetés 
Beauvoisinban, mint Kutenaiban ? Ott. a hol 
fiát nem láthatja, egy anya mindig száműzetés­
ben van. ... „e

Ezekből a gondolatokból a „Pullman]aban 
szolgálatra kirendelt szerecsen rázta föl; “87 
meztette, hogy a kutenai-i állomás már nin
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határtalan kegyelettel vett részt azokban a lélekemelő 
magasztos ünnepekben, melyeknek mindenike fényesnél 
fénvesebb bizonyítékot tett nemzetünk államalkotó és 
fent"trió erejéről.

A hálaadó istentiszteletek népünk erős vallásos érzel­
meit fejezték ki, az iskolai ünnepek tanúskodtak arról, 
hogy a hazaszeretet a nemzet jövő reményében, az ifjú­
ságban kiirthatatlan gyökérrel bir ; a törvényhozás ünnepi 
es egyhangú nyilatkozata törvényben örökíti meg a ma­
gyar állam ezeréves fennállásának dicsőségét és mind­
egekkel betetőzi felséges urunknak, koronás királyunknak, 
felséges királyasszonyunknak és az uralkodó család tag­
jainak az az örök bálára kötelező ténye, hogy a nem­
zettel az öröm e kiváló napjaiban mindannyian nemcsak 
együtt éreznek, hanem személyes részvétükkel nemzeti 
ünnepünk fényét ragyogóvá és a külföld előtt is nagy 
jelentőségűvé tenni méltóztatotL

Most ez ünneplés közgyűlésen a székesfőváros törvény­
hatóságának — mint a város közönsége törvényes kép­
viselőjének, feladata amaz érzelmeket hivatalosan is meg- 
őrökiteni, a melyek a dicső napok alatt mindnyájunk 
szivében és lelkében honoltak és a melyek kebleinket 
ezúttal is duzzasztják.

Az elnöklő főpolgármesternek megnyitó és az ünnepi 
szónoknak nagyszabású beszédei hü kifejezést adtak ér­
zelmeinknek, ezeknek kapcsán én, mint előadó egy ha­
tározat meghozatalára kérem a mélyen tisztelt * köz­
gyűlést.

A nemzeti kultúra fejlesztését és a magyar érzés meg- 
erős'.vsét ezélzó számos határozat hozatott már e terem­
ben, ezen határozatok a székesfőváros történetének lap­
jain ?n>nybetükkel lesznek megörökítve; történetünk 
mai lapjára is oly fcnyt óhajtanék feljegyezni, mely 
ez« knél maradandóbban hirdesse azt a fenkölt szellemet, 
azt az erős. hazafiul érzelmet, mely e perezben törvény- 
hatóságunknak minden tagját áthatja; mely tény a jövő 
nemzedéknek például és buzdításul szolgáljon arra: 
inikvnt kell a haza és szeretett fővárosunk iránt tartozó 
köt-1ességünket teljesíteni.

A S7.-kesfőváros tanácsának a napirendre felvett indít­
ván :'át ‘.erjesztem elő. Ezen indítvány kiváló fontosságú 
es a messze jövőbe kiható nagy hordereje mellett is elő­
adói tisztemet könnyűvé teszi, mert előre meg vagyok 
győződve arról, hogy azt a mélyen tisztelt közgyűlés el- 
íogudni méltóztatik.

Az indítványt egész terjedelmében van szerencsém 
fölclvasni:

A tanács Indítványa.
Tekintetes közgyűlési Az országos örömre, a melytől 

milliók szive ver gyorsabban, az elsők között földobban 
az ország szive is. hogy — mint minden alkalommal, 
érv.ital is — tanujelét adja a nemzettel való együtt­
érzésének.

A hazafiul lelkesedés nemes tüzének tiszta fényétől 
ragyog* ünnepet ülünk: ezeréves állami létünk záró 
köve letételének magasztos ünnepét.

A letűnt ezer évtől, a mely a nemzetre nézve nehéz 
k : leltekkel, súlyos megpróbáltatásokkal, de egyúttal 
suk dicsőséggel volt tele, a nemes példaadás ragyogó 
sugarai világítanak felénk; e dicső múltból egy szent 
hagyomány maradt reánk, utódokra, drága örökségül: 
miként kell annak jólétén, felvirágzásán teljes odaadás­
sal. igaz lelkesedéssel és törhetetlen kitaitá$sal munkál* 
kedni!

S áthatva a gondviselés kiváló kegyelmén érzett mély 
hálától, lángoló hazaszeretettől s a nemzet jövendőjébe 
ve: tt erős hittől és bizodalomtól, e napjait az általános 
őrömnek és lelkesedésnek, a mely magasztos harmóniá­
ban egyesit királyt és nemzetet, a székes főváros törvény- 
hatósága nem ülhetné meg méltóbban, mint a késő 
nemzedékeknek is követendő példaként szolgáló, övök 
időkre szóló alkotásokkal, a melyek egyrészről a nemzeti 
kultúrának, másrészről a humanizmus nemes czéljainak 
állandó szolgálatára legyenek hivatva. (Zajos helyeslés.)

Indítvány ózzuk tehát, méltóztassék a tekintetes köz­
gyűlés kimondani, hogy:

1. Budapest székesfőváros törvényhatósága, a 
magyar állam ezeréves fennállásának emlékére, 
a nemzeti közörömben való őszinte részvétének, 
lelkesedésének és a nemzettel való legbensőbb 
együttérzésének kifejezésére, nemzeti kulturális 
és közjátékcmjsági csélok megvalósítására hivatott 
alapítványokat létesít;

2. ezen alapítványok czéljaira a nagy alkalom­
hoz méltó mérvben, egy millió forintnyi összeget 
szavaz meg;

3. felhívja a tanácsot, hogy az alapítványok 
részletei és életbeléptetésének módozatai tekin- 
tetébeu mielőbb konkrét javaslatokat terjeszszen a 
tekintetes közgyűlés elé. (Általános helyeslés.) 
Kasits Péter fölkel, és beszélni akar, a mire viharos

«Eláll! Nem akarjuk meghallgatni! Elfogadjuk az indit- 
v yt!> felkiáltások zaja keletkezett, úgy, hogy Kasits 
Peter, noha háromszor-négyszer is hozzá akart kezdeni, 
nem szólhatott egyetlen olyan szót sem, a mit meg lehe­
tett volna érteni.

Az elnök fölkérte Kasilsot, hogy — a közhangulatra 
való •.ekintettel — álljon el a szótól, mert hiszen ha 
majd a tanács előterjesztést tesz, amúgy is módjában lesz 
á tárgyhoz való hozzászólás.

Erre Kassits elállt a szótól s az elnöklő főpolgár­
mester néhány szóval berekesztette az ünneplés közgyűlést.

Emelkedett hangulattal jöttünk ma itt össze — úgy­
mond - egyrészt azért, hogy hazánk ezeréves ünnepén 
a dicső múltról megemlékezzünk, másrészt pedig azért, 
hogy az elmúlt s a jövő ezredév határpontján emlékosz­
lopot áliitsunk. áldozatot mutatva be a kultúra magasz­
tos czéljaira. A ma elhangzott hazafiui szavak meg 
lesznek örökítve a székesfőváros évkönyveiben, de még 
inkább a polgárság sziveiben. Dicsőségére fog ez szól­
alni ; törvényhatóság nemes gondolkozásának és a 
tCzjőra való törekvésének. Isten adja, hogy igyekezeteink 
mindenkor sikert arassanak! Éljen a haza! Éljen a ki­
rály ! Éljenek a törvényhatósági bizottság tagjai!

A hosszantartó, viharos éljenzés megszűnte után még 
több bizottsági tagot a jegyzőkönyv hitelesítésére kért 
tol az elnök s ezzel a diszülés véget ért.

A vidék ünneplése.
Tömegesen érkeztek ma is az ország minden 

részéből tudósítások azokról a hazafias hálaadó 
istentiszteletekről, melyeket a különféle hitfelekezetek 
a honalapitás ezredik évfordulója alkalmából tar­
tottak s a törvényhatóságok, városok és falvak 
őrőmünnepélveiről, melyekben az ország lakosai 
felekezet s mondhatni nemzetiségi különbség nél­
kül részt vettek, mert jelentéktelen azok száma, a 
kik a közős őrömben részt venni nem akartak 
vagy azt megzavarni iparkodtak.

A hazafias ünnepélyekről szóló tudósításaink a 
kővetkezők:

Kalocsán május 10-én ünnepelték meg az ezredévet. 
A székesegyháztól kezdve — mint nekünk Írják — az 
utolsó házig lobogódiszben pompázott. A székesegyház­
ban az ünnepélyes misét, Te Deumot és prédikácziót 
Csúszka György érsek tartotta. Délután egy órakor 
az érseknél diszebéd volt, a melyen jelen voltak a 
hatóságok, intézetek s a tásadalom minden osztálya. Az 
érsek felköszöntőjét a királyra a jelenvollak állva
fogadták.

Veszprém vármegye ma tartotta meg ezredéves ün­
nepét Gróf Esterházy Móricz főispánnak hajnalban 
haldokló édesanyjához kellett utazni s azért Véghely 
alispán elnökölt a díszközgyűlésen, mely előtt Te Deumot 
tartott báró Hornig püspök. Az ünnepi beszédet 
fenyvessy Ferencz képviselő tartotta.

ugyancsak május 10-én folyt le a honfog­
lalás jubileumának megünneplése. Délelőtt 9 órakor a 
főtemplomban dr. Samassa József érsek fényes papi 
segédlettel végezte az ünnepi misét és a hálaadó Te 
De un o;. mely után az érsek jelenlétében Párvy Sándor 
apatkanonok, érseki irodaigazgató mondotta az alkalmi 
egyházi beszédet. A templomban jelenvoltak a polgári és 
katonai hatóságok, testületek, intézetek és az egész 
templomot zsúfolásig megtöltött előkelő közönség. Párvy 
Sándor ünnepi szónoklatában fenkölt vallásos érzés, igaz 
hazafias lelkesedés nyilatkozott meg.

«Dicsérünk isten ! — igy hangzott beszédének egyik 
passzusa — dicsér e nemzedék, melynek ez ünneplést 
L oldog osztályrészül juttattad, melyben a múlt nemzedékei 
éiuok, — vérük a mi vérünk, dicsőségük a mi dicsősé­
günk, hálájok a mi hálánk . . .

Mintha mind a nemzedékek 
Sírjaikból kikelnének,
Begyülnének templomidba,
Szavok újra szólana —
Egy évezred hö imája 
Egy gye forrva, együtt szállna 
Mind most hozzád, jó Atya !

Délben egy órakor az érseknél hetventeritékü diszebéd 
volt, melyen az összes hatóságokon kívül a város polgá­
rainak minden osztálya, valláskülünbség nélkül, kép­
viselve volt. Az ebéd folyamán, a melyeu czigányzene 
játszott, a Samassa érsek mélyhatásu s nagy lelkese­
déssel kisért felköszöntőt mondott, a melyben kiemelte, 
hogy az ország templomaiban felhangzott hálaima nem 
más, mint ünnepélyes konfesszié ; nyilvános megvallása 
a nemzet meggyőződésének, hogy hazája fölött ezer éven 
át isten örök szeretete virrasztóit; beismerése annak, 
hygy az ember akarata fölött áll az isteni terv. Valamint 
a múltnak eseményei magyarázatul szolgálnak a jelen 
megértheíésére, úgy a jövőt a múlt és a jelen tünemé­
nyeiből, ha bizonyosan látni nem is, nagy valószínűség­
gel gyanítani lehet. Ha tehát a nemzet elődeinek ősi 
erényeihez hü marad, azok ápolásában és kifejlesztésé­
ben keresi haladását és művelődését ; ha mindazt, a mi 
jó, igaz és szép, tettei által a haza üdvére megvalósitui 
törekszik ; szóval, ha ezeréves történelméből megtanult 
ismét történetet és pedig még jobbat is csinálni, akkor 
isten őrszeme alatt nagy és dicső jövőt várhat. Az 
erkölcsi erények első létfeltételei a népeknek, ezek képe­
zik azoknak legfőbb javát.

Az érsek a következő mély jelentőségű, szellemes sza­
vakkal végezte beszédét: Egy szellemdus franczia iró 
mondja: midőn isten törül, teszi azt, hogy írjon. 
Európa e területén, e szent földön, a melyet hazánknak 
mondunk, mindenható keze ezer év előtt törült, hogy 
Magyarország nev*H fölirja. Őseinkhez méltó erényekkel 
kösse le a nemzet isten irgalmát és szeretetét e szent 
földhöz, hogy hatalmas keze újból ne törüljön, de min­
denha védelemre kiterjesztve, áldásainak dús kincseit 
áraszsza Magyarországra, édes hazánkra, felséges kirá­
lyára, hazánk nemtő angyalára, felséges királynénkra, 
hogy a nemzet jólétben, tekintélyben, méltóságban és 
dicsőségben egy uj évezreden át éljen.

Nagyvárad, május li. Nagyvárad törvényhatósági 
bizottsága ma tartotta ezredévi diszgyülését Beöthy fő­
ispán elnöklete alatt. Jelen voltak az összes bizottsági 
tagok. A tisztviselői kar magyar díszben jelent meg. 
Megjelent Pavel püspök is, a mi igen jó benyomást 
keltett. A főispán megnyitója után Bitoók táblai elnök 
mondott ünnepi beszédet. A közgyűlés elhatározta, hogy 
az ezredévi emlékére 10.000 frtos alapítványt tesz 
a lelenczház létesítésére; az árvaházat szeptemberben 
ünnepélyesen megnyitja, a kőrüsparti remek sétányt 
ezredévi emléktérnek nevezi. A közgyűlés végén a fő­
ispán élteti a királyt és a hazát. Délután 3 órakor ban­
kett volt. Este az egész város fényesen ki volt világítva.

Szeged, május 11. Szeged város törvényhatósága 
ezredéves díszközgyűlését ma délelőtt tartotta rendkívüli 
nagy érdeklődés mellett. A közgyűlés tagjainak nagy 
része diszmagy arban jelent meg. Kállay Albert főispán 
hazafias megnyitója után Lázár György helyettes pol­
gár-mester nagyszabású ünnepi beszédet mondott. A köz­
gyűlés nagy lelkesedéssel egyhangúlag elhatározta, hogy 
a királyhoz a második ezredév küszöbén törhetien hűségé­
nek jeléül hódoló feliratot intéz és elrendelte, hogy a 
mai közgyűlés jegyzőkönyve örök emlékül a város erek­
lyéi közé a titkos levéltárba helyeztessék. A főispán a 
közgyűlést a haza és a király éltetésével zárta be.

Sopron, május 11. Sopron városa nagy fényben ünne­
pelte meg az ezredévet. Kora reggel a katonai zenekar a 
\ árostoronyban játszott néhány hazafias dalt. Délelőtt a 
város diszgyülést tartott az uj városháza díszes nagy­
termében. leleplezvén ott a király életnagyságu olaj- 
festésű képét. A diszgyülést Simon főispán remek 
beszéddel nyitotta meg. Emelte a diszgyiilés fényét 
Fabiny Teofil képviselőnek jelenléte. Délben a kaszi­
nóban diszebéd volt, melyen 500-an vettek részt. Simon 
főispán a királyra és királyi családra ürítette poharát, 
mit számos toszt követett.

Szatmár város polgársága méltó ünnepet ült ma az 
ezredév alkalmából. Reggel hat órakor 100 taraczklövés 
hirdette a nap nagy jelentőségét. 8 órakor háladó isten­
tisztelet volt a gör. kath. templomban. 9 órakor a róm. 
kath. székesegyházban Meszlényi Gyula püspök ponti­
fikáit fényes segédlettel, az ünnepi szónoklatot pedig 
Bodnár Gáspár tanár tartotta. Jelen volt Pacor tá­
bornok vezetése alatt a helyőrség összes tisztje, a 
templom előtt pedig fegyverben a legénység. Az állami 
tisztviselők és városi hatóság, valamint a tanulóifjúság 
tanáraik vezetése alatt jelentek meg. 10 órakor a ref. 
templomban, 11 órakor pedig az izraelita templomban 
volt hálaadó istenitisztelet. Délben a város 500 szegényt 
vendégelt meg. A kir. kath. és ev. ref. főgimnázium 
tanuló ifjúsága este hazafias szavalatokat és dalokat 
adott elő a Deák-téren. A tanulóifjúság ünnepélye után 
kivilágítás és tűzijáték volt.

Szepesciegye törvényhatósága, mint tudósítónk 
táviratozza, gróf Csáky főispán elnöklete alatt ma 
tartotta meg az ezredéves diszgyülését, a melyen bizottsági 
tagok, mondhatni, teljes számban jelentek meg. Az elnök 
az ülést rövid lelkes szavakkal nyitván meg, Mattya- 
sovszky bizottsági tagnak adta át a szót, a ki a nagy 
napot ecsetelte. Azután következő indítványok emeltettek 
egyhangúlag határozattá : az zredéves diszgyülést jegyző­
könyvileg megörökítik; a kir yhoz hódoló liratot intéz­
nek ; az ezredév emlékére emelt szépé? zeretetházra 
emléktáblát helyeznek; az ünnepi beszél egész terje­
delmében lenyomatják és kiosztják s ugre a gyűlés 
jegyzőkönyvét az utókornak hagyandó, valamennyi jelen 
volt bizottsági tag által aláírva a vármegyei levéltárba 
elhelyezik.

Kassa város tegnap és ma tartotta meg az ezredéves 
ünnepet. Tegnap reggel a tanintézetek, u. m. a prem. 
rend főgimnáziuma, a kir. főreál-, a gépészeti-, a felső 
leány-, polgári* és összes elemi iskolák tanulói rendeztek 
hazafias ünnepségeket. Ugyancsak tegnap déli egy órakor 
Péchy főispán vezetése alatt az összes vezérlő egyénei 
a társaságnak megjelentek a vasúti állomáson mintegy 
tízezernyi néptömeg kíséretében, hogy a fő- és szék­
városból hazaérkező hazafias főpapot: Babits Zsigmond 
kassai püspököt fogadva, üdvözölje őt kiválóan hazafias 
pásztorleveleért. A megérkező főpapot lelkesült éljenzéssel 
fogadták s a főispán üdvözlő szavaira ez meghatottan 
válaszolt. Aztán egész a lakásáig folytonosan tartó éljen- 
zaj kisérte őt. Este fényesen kivilágították a várost. Az 
üzletek ajtói zárva voltak úgy tegnap, mint ma is; iga­
zán ünnepel az egész város! Ma délelőtt 9 órakor az 
összes hatóságok és a városi törvényhatóság tagjai az 
istentiszteleten vettek részt, melyet Bubits püspök czeleb- 
rált nagy fénynyel. Azután pedig városi törvényhatósági 
diszgyiilés volt, melyen a képviselők nagy része is 
diszmagyarban jelent meg s a melyen Bubits püspök is 
részt vett. Ezután felolvasták a királyhoz intézendő hódoló 
feliratot. Ezt Kassa város alapító-levelének felolvasása 
követte, melylyel a «Felső-magyarországi muzeum» ujonan 
emelendő épületének költségeire 150 ezer koronát szavaz 
meg a közgyűlés, Bubits püspök pedig 50 ezer frtnyi 
értékű műtárgy-gyűjtemény ét ajánlotta fel a muzeum 
számára.

ßzeben vármegye törvényhatósági bizottsága e hó 
7-én tartotta millennáris közgyűlését, a bizottsági tagok­
nak — kivéve a románokat, kik valamennyien 
távol maradtak, és a nagy közönségnek élénk rész­
vétele mellett. — Thalmann Gusztáv főispán nagy 
helyesléssel fogadott megnyitó beszéde után, melyben 
különöseu hangsúlyozta, hogy a millennáris ünnepélyes­
ségeken teljes szívvel résztvenni minden hazafi szent 
kötelessége, Zágonyi Gábor kir. közjegyző magyar 
nyelven, dr. Bruckner Vilmos ügyvéd pedig német 
nyelven mondott alkalmi beszédet.

Keszthelyen kora reggel tnraczklövések zaja ébreszté 
fel a lakosságot, hat órakor zenekarok járták be az 
utczákat; nyolez órakor nagy diszfelvonulás volt, mely­
ben a magyar királyi honvédség, a 48-as honvédek, a 
tanuló ifjúság, hatóságok, testületek és az egész közön­
ség résztvett ; kilencz órakor hálaadó istentisztelet volt 
az Andrássy-téren fölállított lombsátorban, melyet dr. 
Dunszt apát fényes segédlettel végzett; a mise után 
Magasházy Antal főgimnáziumi tanár a főgimnázium 
erkélyéről igen szép diszbeszédet tartott; tiz órakor kép­
viselőtestületi diszülés volt léagy István városbiró elnök­
lete alatt. A közgyűlés, Csirke Iván indítványára, ezved- 
évi alapítványokat tett a város főgimnáziumi tanulók 
ösztöndíjára és a keszthelyi Balaton-muzeum alapjára; 
tizenegy órakor az izraelita templomban volt hazafias 
hálaadó istentisztelet, itt dr. Schwarz Mór rabbi 
mondott hatásos szónoklatot. Délután 150 szegénynek 
pénzbeli ajándékot osztottak ki, azután nagy népünne­
pély volt a Balaton-parton, honnan este nyolez órakor 
fáklyászenévcl felvonulás volt a kivilágított varosba.

Jászkarajenő község róm. kath. és evang. reform, 
iskolák növendékei együttesen ünnepelték május 9-éL 
Mintegy 1200 növendék gyűlt össze a piacztéren. Az ünne­
pélet, melyet a lakosság ezrei hallgatott, Szitár Mihály 
római kath. plébános lelkes beszéddel nyitotta meg s azután 
Szekér Sándor ref. lelkész mondott igen szép beszédet. 
Az ünnepélyen még Tajthy Ferencz és Kormos János 
tanítók szép beszéddel ismertették a magyar nemzet 
eredetét, a honfoglalást s a nemzet ezeréves küzdelmeit. 
Végül a községi tantestület az ünneplő iskolás sereget 
megvendégelte.

A békési zsidók szépen ünnepelték meg az ezred­
éves ünnepet. A hálaadó istentiszteletre — mint tudósí­
tónk Írja — Jászberényből meghívták Büchler fiatal 
rabbijelöltet, a ki költői színvonalon álló idézetekkel telt 
pompás magyar ünnepi beszédet mondott.

Bicskán (Fehérm.) az ev. ref. iskolai növendékek 
ezredéves ünnepélyét e hú 9-én tartották meg. Az ünne­
pély hálaadó istentisztelettel kezdődött s hazafias dalok 
éneklésével s alkalmi költemények elszavalásával vég­
ződött.

Tisza-Be«n (J.-N.-K.-Szolnokm.) május 9. és 10-ikét 
fényes, eddig soha nem tapasztalt pompával ünnepelték 
meg. 9 én a róm. kath. és zsidók iskolák tartották ünne­
pélyeiket nagyszámú közönség jelenlétében. A gyermeke­
ket oly gazdagon vendégelték meg, hogy valóságos má­
morban voltak. 10-én a róm. kath. templomban fényes 
istentisztelet volt, a melyen felekezeti különbség nélkül 
megjelent az egész község apraja-nagyjn. Riripolszky 
István, róm. kath. plébános, a ritka szónoki tehetséggel 
megáldott lelkész hazafias beszéde mély hatást tett a 
közönségre. A kath. templomból zászlók alatt az egész 
közönség a zsidó templomba vonult. Braunfeld Dávid 
rabbi-helyettes imája után Heumann Vilmos tanító 
magyar szónoklatot tartott. Ezután a közönség a köz­
ségháza udvarába vonult, a hol a szabad ég alatt disz- 
gyülés volt. Ünnepi szónok Kiripolszky E’ván róm. k^th. 
plébános volt. rendkívüli hazafias szép beszédje, a me­
lyet nyomtatva is kiadott, igen nagy tetszésben részesült.

Kun-Félegyházán - mint nekünk Írják — az 
országosan elrendelt május 10-ki ezredévi hálaadó isten­
tiszteletet a róm. kát. templomban zenés misével toldották 
meg, a melyen Ulrich Károly C-dur miséjét adták elő, 
Ulrich Antal vezetése mc-llett.

Léva vr.rcs közönsége méltóan ünnepelte meg Magyar- 
ország fennállásának ezredéves évfordulóját Tegnap — 
mint tudósítónk írja — az iskolák ünnepélye volt. Ma 
pedig az összes felekezetek templomában ünnepélyes isten­
tiszteletet s a városházán d’czközgyülést tartottak. A dísz­
közgyűlés háromezer forintos alapítványt lett a szegény­
ház javára s elhatározta, hogy a piacztért húszezer 
forint költséggel kiköveztél]. Délután négy órakor volt az 
ünnepélyes faültetés a kálvária-hegyen, mely nagy nép- 
tömeg jelenlétében ment végbe. A közönség a Szózat 
eléneklése után oszlott szét. Este fáklyásmenet sjótékony- 
czélu színi előadás volt.

Torda-Aranyos vármegye a tegnapi Te Deum, nép­
ünnepély s kivilágítás után ma díszközgyűlésen ünnepelte 
meg az ezredévet gróf Bethlen Géza főispán elnöklete 
alatt. Indítványa, hogy hódoló felirat intéztessék a király­
hoz és királynéhoz ; az indítvány'éljenzéssel fogadtatott el.

Szamosujvár, május 11. Városunkban nagy fénynyel 
folytak le az ezredéves ünnepségek. 9-én a helybeli 
főgimnázium kezdte meg azok sorát. A főgimnáziumnak 
nagy részben románajku ifjúsága egész lelkesedéssel vett 
részt az ünnepélyen, melynek egyik pontja, Porde 
román gimn. tanulónak az ezredév jelentőségét méltató 
beszéde nagy tetszést aratott. Este az eg*sz város ki volt 
világítva. Tegnap az összes felekezetek templomaiban 
ünnepélyes istentisztelet volt, mely alkalommal a főtérre 
teljes díszben felvonult az itten állomásozó honvédhu- 
szárság. Az istentiszteletek után a város közönsége dísz­
közgyűlést tartott.

Mármarossziget, május 11. Ma tartotta a törvény- 
hatóság diszgyülését b. Poszner Ervin főispán elnöklete 
alatt. Délben 300 teritékü bankett volt, melyen Romaniecz 
ruthén lelkész, valamint Búd Titusz oláh vikárius a 
magyar hazáért emelt poharat, mely felköszöntők méltó 
feltűnést keltettek. Délután népünnepély volt ökörsütéssel 
és játékokkal.

Makó, május 11. Gsanádmegye törvényhatósági nizott- 
sága ma tartotta meg Lonovics József főispán elnök lése 
alatt az összes bizottsági tagok és nagyszámú előkelő 
vendég részvétele mellett díszközgyűlését. Lonovics fő­
ispán beszéddel nyitotta meg a közgyűlést. Ezután elha­
tározták, hogy a megye közönségének áldozatkészségéből 
az ezredév emlékére alkotott főgimnázium, megyei árva- 
ház és csanádapátfalvi vasliid emléktáblákkal jelöltesse­
nek. Végül Lonovics József főispán és Lonovics Gyula 
földbirtokos a mai nap emlékére 2—2000 forint alapít­
ványt tettek a megyei árvaház javára. Délben a kaszinó­
ban fényes lakoma volt.

Pécs, május 11. A város összes iskolái fényes ünne­
pélyekkel ülték meg az ezredévet. Tegnap az összes 
templomokban ünnepélyes hálaistentiszteletet tartottak, 
melyeken az összes hatóságok és a katonaság is kép­
viselve volt. A város lobogódiszt öltött. Ma Baranya 
vármegye és Pécs törvényhatóságai tartották meg dísz­
közgyűléseiket. Az ezredév alkalmából a vármegye 
Mohácson kórházat épit, mely már tető alatt van. A 
vármegye kiadja Baranya vármegye monográfiáját és 
ezredévi képét festeti meg.

Debreezen, május 11. A debreczeni gazdászok ezred­
évi alapítványt tettek. Az alapítvány 400 korona, mely­
nek kamataiból szorgalmas társaikat segítik.

Alsó-Kubin. május 11. Árvamegye törvényhatósági 
bizottsága ma tartotta meg ezredévi díszközgyűlését, me­
lyen elhatározták, hogy a királyhoz hódoló feliratot in­
téznek. Este a várost fényesen kivilágít Iták és fáklyás­
menetet rendeztek. A megye két legmagasabb hegycsú­
csán, a Babiegorán és a Chocson örömlüzek fogják hir­
detni nemzetünk ezredéves dicsőségét.

Pancsova. május 11. A város ünnepi díszt öltött 
Az összes középületek és számos magán ház is fel van 
lobogózva. Tegnap valamennyi templomban hálaisten­
tisztelet volt, a melyeken a városi törvényhatóság, a 
katonaság és a hatóságok képviselői képviselve voltak. 
Az összes iskolákban ezredévi ünnepélyek tartattak, a 
melyeken a növendékek resztvettek. A városi törvény- 
hatóság május 13-án díszközgyűlést tart és május 
31-én az egyletekkel közösen népünnepélyeket rendez.

Nagybecskereken tegnap az összes templomokban 
hálaadó istentisztelet volt. Kinos feltűnést keltett azonban, 
hogy a szerb templomról és iskoláról a nemzeti lobogó 
hiányzott. Nagy becskerek városának diszgy ülésén Krsztics 
János polgármester mondta az ünnepi beszédet, de az 
ünnepélyről az összes szerb vezérférfiak hiányoz­
tak. Este kivilágítás és fáklyásmenet volt. Ma lefolyt 
Torontálmegye diszgyülése, melyen a diszbeszédet báró 
Feilitzsch Berthold főjegyző mondta, Lauka Gusztáv 
alkalmi ódáját szavalta. Délután nagy népünnepély volt.

Pakson e hó 9-én az Összes iskolákban ünnepségek 
voltak, 10-én pedig a város egész lakossága tartotta meg 
az ezredéves ünnepélyt Az egész város lobogódiszt öltött. 
Reggel 7 órakor mozsárlövés és harangzúgás jelezte a 
nap jelentőségét Az összes templomokban 9 órakor tar­
tott hálaadó istentisztelet után a képviselőtestület disz- 
gytilést tartott, mely után a főtéren a bazár tetején fel­
állított díszsátorba vonult, Délután nagy banket volt a 
Bütl-féle vendéglő kertjében, melyen mintegy 200-an, 
köztük sok hölgy is resztvettek. Este a Dunán nagy 
tűzijáték volt

VIDÉK.
* A szatmár-xiémeti függetlenségi és 43-as párt

áldozócsütörtökön délelőtt tiz órakor a vigadó nagy 
termében pártközgyülést tart. Ugrón Gábor pedig pün­
kösd másodnapján tartja Szatmáron beszámoló beszédét.

ÚJDONSÁGOK.
— május 10.

— Személyi Ilivel;. Frigyes főherczeg tegnap 
katonai tanácskozásokra Becsbe utazott. — Kö­
lnig Klementina, herezegasszony tegnap Ebenthal- 
ból Becsbe érkezett. — Báró Jósika Sámuelné, a 
király személye körüli miniszter neje Pejacsevich 
grófnő kíséretében ma hosszabb ideig időzött a 
kiállítás közoktatási csarnokában.

— Udvari ebéd. A király ma ismét udvari ebédet 
adott, a melyen résztvettek : Lobkovitz herezég hadtest- 
parancsnok. Forinyák lovasági tábornok, Pókay, 
Blaschek, Bernolák, Rohunczy, Parmann és Czibulka 
aitábornagyok, Durmann, Urich, Zselavszky, Csesznák, 
Kotz, Lederer és Csikós vezérőrnagyok, Hanskarl tábor­
nok, Paikot vezértörzsorvos, Klein vezérhadbiztos, Khue- 
paeh őrnagy, Somogyi alezredes, Jahl ezredes, gróf 
Paar lovassági tábornok és Botfras altábornagy főhad­
segédek, gróf Apponyi Lajos udvarnagy, az őrparancsnok 
és a parancsörtiszt.

— Királyi kihallgatás. A király ma délután ki­
hallgatást adott, a melyen a következők jelentek meg: 
gróf Tisza Lajos, Tisza Kálmán, gróf Széchenyi Pál, 
gróf Csáky Albin, Wekerle Sándor, gróf Károlyi Tibor, 
Lukács Béla és Rakovszky István, az állami számvevő- 
szék elnöke valóságos belső titkos tanácsosok, Wawrik 
és Veszprémi a kir. kúria tanácselnökei, Csesznák ve­
zérőrnagy, gróf Keglevich István, báró Nyáry Jenő, báró 
Bohus Zsigmond, herezeg Thurn-Taxis Miksa, báró 
Vécsey József; gróf Zedwitz Alfréd és gróf Utz kamará­
sok ; dr. Popovics, dr. Pauler, Sehmiedt, Schyttra, 
Bezerédj és Kovács miniszteri tanácsosok; Márffy és 
Tabódy osztálytanácsosok ; Bókay Árpád és János egye­
temi tanárok, báró Solymossy főrendiházi tag, hatvani 
Deutsch Sándor nagyiparos, Beck Miksa a pénzváltó, és 
leszámítoló bank vezérigazgatója, Szájbély államvasuti 
főfelügyelő, az angol kisasszonyok egy küldöttsége stb.

—- Adelheid herczegnő a zárdában. 
Adelheid braganzai herczegnő, Károly Lajos fő­
herczeg nejének, Mária Terézia főherczegnőnek 
anyja — mint nekünk táviratozzék— a Benedek- 
rendieknek Solennerben, a sardei departementben 
levő saint-cyri zárdájába lépett lie, miután Mainz- 
ban a szükséges előkészületeken keresztülment. 
Adelheid herczegnő GG éves ; született Lövvenstein- 
Wertheim herczegnő és özvegye az 18G6-b.su meg­
halt braganzai dóm Miyuelnek, a ki 1826—18d4-ig 
elfoglalta a portugál trónt. A Benedek-rendiek 
solennes! apátságában Adelheid herczegnőnek mái­
két húga él.

— László főherczeg emlékezete, A magyar vörös­
kereszt egylet központi választmánya még a múlt évben 
elhatározta, hogy László főherczeg kegyeletes emlékét 
az Erzsébet-kórházban külön márványtáblán örökíti meg. 
Az egyesület ezen határozatát legközelebb fogja érvénye­
síteni, a mennyiben az Erzsébet-kórház felvételi épüle­
tében az első emeleten még a junius hóban tartandó 
közgyűlés előtt márványtáblát alkalmaz e felirattal :

A nemzet siratott kegyeltje,
László főherczeg emlékezetére 

1S9Ü. szeptember 0.
A felirat fölé a boldog emlékű főherczeg domborművű 

arczképét helyezik el, melyet gróf Csekonics Endre 
egyleti elnök Strobl Alajos tanárnál rendelt meg.

— Kormányelnökök Ős-Bndavárában. Ma este* 
felé csoknem egy időben látogatta meg Ős-Budavárát 
Bánffy Dezső miniszterelnök nejével és Wekerle 
Sándor, a volt miniszterelnök. Grenzenstein állam­
titkár, gróf Telelcy Géza, Szájbély Gyula, Szentiványi 
Árpád és Kálmán orsz. képviselők társaságában. A 
kiváló vendégeket Ghyczey Lajos igazgató kalauzolta, 
egyenkint bemutatva az egyes látványosságokat. A 
miniszterelnök körútját befejezve, nejével távozott, mig 
Wekerle és társasága a franczia Restaurant-ban meg­
vacsorázott, hogy később megnézzék a dervisek tánczát.

— Árpádkori lovastemető. A bezerédi határban 
talált honfoglaláskor! lovas-sirok mellett, — a melyeknek 
fölfedezéséről már említést tettünk, — ugyanebből a 
korból való temetőhelyet fedeztek fel. Vidovich László 
nyíregyházai főszolgabíróé az érdem, hogy nemzeti tör­
ténelmünk e régi kincsei felszínre juthatnak s a jövőnek 
megőriztessenek. Az e .hó 5-én megejtett ásatás, — mint 
a Nyirvidék írja, — az előzőleg talált csontváz mellett 
vette kezdetét, de csak este felé ért el eredményt, a 
mennyiben ekkor fedezték fel az újabb ásatás első ló és 
emberi csontvázat; mellette volt hat nyílhegy, fegyver­
darabok, két darab kengyelvas, egy csomó bronzlemez, 
díszítésül szolgált gombok és csalt, vascsattok, za­
bola, a nyilak mellett azok élesítésére szolgáló lyu­
kas fenő kő, egy valószínűleg feiijjazásra szol­
gáló csont-vas horog, sok — alakjából fel nem 
ismerhető vasdarab. Az egészen ép koponya mellett 
egy agyagcsupor s abban a fenékben fekete, száraz 
(valószínűleg száradt vér) anyag. A 6-iki folytatólagos 
ásatás eredménye három csontváz és, mint az előzők 
mellett is, mindeniknek lábai felett a lókoponya és 
hátrább a többi ló csontrészei — ezek mellett is talál­
tak 2—2 drb kengyelvasat, ép és törött zabolákat, 8 da­
rab nyílhegyet, fenő követ, több nagyobb vascsattot, fel 
nem ismerhető vas (valószínűleg fegyver) darabokat, dí­
szítményül szolgáló bronzlemezkéket, sodronydarabo­
kat stb. Minden vas- és bronz-darabot (természetesen tel­
jesen ellepve a rozsdától) a főszolgabírói hivatalhoz 
szállítottak — az egész leletről'pedig az alispán utján 
dr. Jósa András archeológust is értesítették.

— Szoczialista népgy-ülés Mohácson. A 
szocialista vezérek ugyancsak igyekeznek az or­
szág ünnepi hangulatát megrontani. Ma Mohácson 
rendeztek népgyülést, izgatván az ezredév ellen. 
Pfeiffer Sándor ismert izgató, két órán át szórta 
— mint nekünk táviratozzak — a szidalmat a 
parlament, a pártok és azok vezérei ellen, meg­
támadva a magyar nemzet legnagyobb történelmi 
alakjait is. A népgyülésen jelen volt hét-nyolc.z- 
száz ember természetesen zajosan éljenezte kije­
lentéseit. Ez után hangzatos szavakkal kellőképen 
íellelkesitett tömeg közt megindították a gyűjtést 
„a szoczializmus czéljaira.“ Ez volt a point. A 
mohácsi hazafias közönség általánosan roszszalja a 
szolgabirói hivatal eljárását, a mely eltűrte a 
hazaellenes izgatásokat.

— A Dunáról. A veszedelem, a mely a Duna 
dékét fenyegette, most már elmúlt. A Duna vize a fővá­
rosnál lassan ugyan, de mégis apad. Tegnap a vízállás 
516 cm. volt, ma reggel 514 cm. A folyam felső részén 
már mindenütt beállt az apadás s pár nap alatt az alsó 
vidéken is bekövetkezik. A folyammérnökséghez érkezett 
jelentések szerint a vízállások a következők: D.-Földvár 
440 cm., Paks 520, Fájsz 562, Baja 542 cm.

— Öngyilkos aggastyán.. Debreczenben nagy 
feltűnést keltett ma Horváth Sándor tanár ön­
gyilkossága. A nyolezvanegyéves aggastyánt 
mint tudósítónk táviratozza — az kergette a 
halálba, hogy az orvosok lábbaján nem tudtak 
segíteni.

— Véres népünnepély. Sátoralja-Ujhelyről 
táviratozza tudósítónk, hogy az ott tegnap meg­
tartott népünnepély véres verekedéssel végződött. 
A botrányt s annak következményeit ott is a 
rendőrség tapintatlansága okozta. Egy közhonvéd­
nek a borkiosztásnál igen jó kedve támadt s 
hangosan kurjongatott, mire egy rendőr arczul- 
ütötte. A bántalmazott honvédnek társai segítsé­
gére siettek s szuronyukkal támadták meg a rend­
őröket. Legnagyobb részét összeszurkálták; négy 
rendőr szenvedett fején igen súlyos sérüléseket. A 
honvédek közül egy sebesült meg életveszé­
lyesen.

— Tiz milliós örökség. A klagenfurti tör­
vényszék előtt május 18-ikán veszi kezdetét a 
nemrégiben elhunyt herezeg Porcia Ferdinánd ha­
gyatéka ügyében a hagyatéki tárgyalás, a mely 
végeredményben herczegi rangot és tiz milliót érő 
vagyont fog juttatni a Budapesten élő, most még 
„csak1 gróf Porcia Lajosra. A Dráva melletti 
Spittalban meghalt herc-zeg olasz származású volt 
és az egykor nagy családnak most már csak két 
ága él. Az egyik Olaszországban, a család ősi 
fészkében Porciában lakik, ennek az ágnak 
feje gróf Porcia Érmes, a kinek két fia 
van Alfonz és Jenó grófok. Gróf Érmes hosszú 
idők óta nem érintkezett a herczeggel, sőt annyira 
idegenek voltak egymáshoz, hogy a két fiatal gróf 
nem is ismerte a család fejét, a hatalmas majo­
rátus és a herczegi korona birtokosát: Porcia 
Ferdinánd herczeget. Csak most, a mikor az ősz 
four, az egykor Mária Terézia által is lakott 
díszes szalonban ravatalon feküdt, jelentek meg 
először a kastélyban. A család másik ága Magyar- 
országba költözött és itt különösen az utóbbi idő­
ben kezdtek szerepelni is. A mostani majoresko 
prátai és brugnerai gróf Porcia Lajos Bihar- 
ország közéletében játszott kiváló szerepet. 
Nagyúri házat tartott, a társadalmi élet minden 
terén vezérszerepet játszott és rokonszenves egyéni­
sége közkedveltté tette, úgy hogy, a mikor 
a földmivelési miniszter Herkules-fürdő igazgató­
jává nevezte ki és elhagyta Nagyváradot, az egész 
megye közönségének osztatlan rokonszenve kisérte. 
A nagy örökség hire Budapesten taiáiia a grófot, 
a ki eísőszülött fiával Aladár gróffal rögtön eluta­
zott Spittalba. A hatalmas uradalmak kormányzói 
és igazgatói hódolattal tisztelegtek jövendő urok 
előtt, a kit dl-. Kiebler klagenfurti közjegyző, a ki 
a gróf nevében az örökösödési nyilatkozatot a 
törvényszékhez beadta, már a herczegi méltóságot

az annak megfelelő czimet előlegezte bead­
ványában. Az elhunyt herczeg végrendeleté­
ben két házasságából származott gyermekeiről 
emlékezett meg. Az első házasságból származott 
két gyermek Ottó és Jozefinc, mindegyik negyven­
ezer lírát kap, mint a mennyire az elhunyt her­
czeg élete biztosítva volt, a második házasságból 
született gyermek, a 42 éves Nándor, a herczeg 
kedvencze, kapja a herczeg összes magánvagvo- 
nát, a mely az Olaszországban levő Porcia bir­
tokból áll. Érdekes, hogy ez a fiúcska, miután az 
öreg herczeg, hogy második nejével egybekelhes­
sen. Budapesten az unitárius vallásra tért át. 
unitárius valiasu, már pedig Ausztriában az unitá­
riusok az el nem ismert felekezetek közé tartoz­
nak és igy a fiút törvénytelen gyermeknek tekin­
tették. Töhbizben kísérletté meg az öreg her­
czeg, hogy Nándor fiát törvényesítse, sőt a 
királynál is volt kétszer, hogy a majorátus öröklését 
kedvencz gyermeke részére kieszközölje, azonban 
fáradozásai sikertelenek maradtak. A primo geni- 
tura alapián most egy magyarországi főurnak. gróf 
Porcia Lajosnak jutott a nagy vagyon és az ezzel 
járó herczegi czim. A hagyatéki tárgyalás után a 
herczeg visszatér Magyarországba és, mint értesü­
lünk, visszavásárolja családjának régi birtokát, a 
Biharmegyében fekvő Kimpányt és ott fog gaz­
dálkodni, mig fia Aladár gróf a majorátushoz tar­
tozó nagy uradalmat Spittalt fogja kezeim. A her­
czeg állandóan az országban fog lakni és a fővá­
ros előkelő társasága igen rokonszenves modorú, 
nagy műveltségű, joviális tagot fog nyerni benne. 
Az ország közéletének pedig kiválóan előnyére fog 
szolgálni, hogy az a hatalmas vagyon ily nemes 
gondolkozásu gentleman kezeibe került.

Magyar osztálysorsjáták. E milliomos sorsjáték 
nagy zárhuzása a ma! napon reggeli S órakor veszi kez­
detét s a vasár- és ünnepnapok kivételével május 2s-ig 
naponta folytattatik. A húzás egy miniszteri biztos fel­
ügyelete alatt és ilr. Weinmann király! közjegyző jelenlé­
tében tartatik a fővárosi vigadó kis termében.

Rövid hírek. Miskolczon Nagy Sándor, 
az ötödik gyalogezred őrvezetője, magát szolgálati 
fegyverével, ismeretlen okból agyonlőtte. — Hán- 
halma pusztán Kis-Czell mellett Root Ferencz 
mezőőrt ismeretlen tettesek az országút mellett 
levő kis erdőben agyonverték. — Húdván Angyal 
Jánosnét, a falu tudós asszonyát egy veszett eb 
megmarta. Felszállitották a budapesti Pasteur-in- 
tézetbe. — Szatmáron a Szamoson épülő uszo­
dán dolgozó Szabó Sándor munkás saját vigyá­
zatlansága miatt a folyóba esett és nyomtalanul 
eltűnt.

= A főváros személy- és vagyonbiztonsága.
A főváros közigazgatási bizottsága ma délelőtt ülést tar­
tott. melyen Eudnay Béla főkapitány beszámolt a fő­
város vagyon- és személybiztonságáról. A jelentésből ki­
emeljük a következőket: A főváros vagyon- és személy- 
biztonsága a múlt hónapban általában kedvező volt. Az 
ember élete ellen irányuló büntettek közül első sorban 
egy emberölés büntette említendő fel, meiynek áldozata 
a budai irgalmasok Szent-János-kórházának kapusa volt. 
A nyomozat során beszerzett bizonyítékok szerint a tet­
tes az áldozatnak egyik szolgatársa, a ki bár tettét ta­
gadta, átadták az ügyészségnek. Egy másik eset gyiikos- 
sági kísérlet volt, melyet egy czipészsegéd követett el 
szeretője ellen. Megemlítendő még, hogy egy cselédleány 
négyhónapos csecsemőjét, mivel eltartani nem tudta, el­
keseredésében megfojtotta. A vagyon ellen irányult je­
lentékenyebb büntettek közül első sorban egy rablás esete 
említendő fel. Két csavargó támadott meg egy munkást, 
kit pénzétől és ruhájától megfosztottak. Az illetőket el­
fogták. Több ízben kisebb kárt okozó betöréses lopást 
követett el egy tolvajszövetség, melynek tagjait öt rovott 
múltú ember személyében kinyomoztak és letartóztatták. 
Egyéb, az okozott kár nagysága, vagy az elkövetés mód­
jánál fogva nevezetesebb bűncselekmény az elmúlt hó­
napban nem volt. A rendőrség tudomására hozlak az 
elmúlt hónapban 971 bűntettet, vétséget s a kir. járás­
bíróság elbírálása alá kerülő kihágást. Ezek mmdeniké- 
ben megejtették a nyomozást, 766 esetben részben vagy 
egészben sikerrel. Ezek közül 171 az ember élete és testi 
épsége ellen, 687 a vagyon ellen irányult, a többi egyéb 
csekélyebb fontosságú eset voh. A kir." bíróság elbírálása 
alá tartozó büntetendő cselekmények miatt a múlt hó­
napban 270 ember volt a rendőrségnél letar­
tóztatva, a kik közül 58-at a rendőri nvomozat 
során szabadlábra helyeztek, a többit pedig ille­
tékes hatóságának adták át. A rendőrségnél 2403 ember 
volt letartóztatva, kik közül eltolonczoltak 536-ot. kény- 
szerutlevéllel kiutasítottak 193-at, ezek közül a főváros 
területéről kitiltottak 1—5 évig 22-őt, 5-től 10 évig i-et. 
mindenkorra 20-at, összesen 46-oL A bizottság a főkapi­
tány jelentését egyhangúlag tudomásul vette.

= Gyufaméreg. Vig Károly 21 éves asztalossegi-d 
az éjjel a Bar -..s-uti:zaban gyufamérget vett be s súlyos 
belső sérüléseiben összerogyott. A rendőri őrjárat találta 
meg eszméletlen állapotban. Ápolás végett a Rókus-kór- 
házba vitték. Tettének okát nem tudják.

= Betörés. Elend Mór Csengery-utcza 35. sz. a. 
levő divatárukereskedésébe az éjjel betörtek s elloptak 5 
forint készpénzt és néhány darab kelmék A rendőrség 
a betörőket még nem kerítette kézre.
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= A tegnapi tüntetéshez. A tegnapi tüntetésből 

kifolyólag a rendőrség összesen kilencz embert tartózta­
tott "le. Ezek közül Bartl János 29 éves kazánkovácsot, 
Liehtner Mézes 16 éves szabóinast és Eorovszky 
Ferencz lakatossegédet hatóság elleni erőszak miatt át­
adják a büntető törvényszéknek, Wappe Milán könyv, 
kötősegédet és Svotzer Károly asztalossegédet utczai 
botrány előidézése miatt még tegnap este 20-20 forint 
pénzbüntetésre Ítélte a VTl-ik kerületi kapitányság. Azon­
kívül még hármat Ítélt el a kapitányság kisebb pénz­
büntetésre. egyet pedig, miután igazolta, hogy nem tűn- 
tetett, fölmentett.

— Dráma az erdőben. Véres családi dráma történt 
ma délelőtt a rákospalotai erdőben. Egy jómódú fiatal 
földműves agyonlőtte a feleségét, aztán önmagát, mert a 
szülei kitagadták a házassága miatt. A véres esetről a 
következőket jelentik í

Néhány hete az újpesti József-utcza 70. sz. házába 
,;2v Zubrria Lajos nevű 25 éves földműves költözködött 
ir ’ feleségével, született Mészáros Teréz nevű 24 éves 
nővel. Szegényesen éltek, de az asszony többször mondta 
a szomszédoknak, hogy a férjének igen vagyonos csa­
ladja van, azonban a család kitagadta férjét, mert őt a 
ki szegénv leány, elvette. Azt is mondta az asszony 
hogy a férje nagyon lelkére vette a dolgot s tél. hogy 
valami bajt csinál. Sejtelme teljesedett is. Ma délelőtt 
férje azt mondta neki. hogy jöjjön ki vele a rákospalo­
tai’ erdőbe szétnézni. Az asszony ki is ment vele. Egy 
darabig nyugodtan beszélgettek, miközben a férti egy­
szerre revolvert rántott elő s az asszonyt keresztül lőtte, 
úgy hogy az nvomban összeseit. Utána a férfi magát 
lőtte fűbe s mindjárt meg is halt. A halálosan sebesült 
asszonyt bevitték az újpesti Károlyi-féle kórházba, a hol 
még kihallgathatták. Az asszony is azt mondta, hogy a 
férje nagyon lelkére vette, hogy a családja kitagadta s 
azért követte el a végzetes tettét. A nő aligha marad 
életben, mert a golyó nemesebb szerveit is súlyosan meg­
sértette.

— Eltiltott kocsiközlekedés. Jelenleg az Erzsébet 
királyné útja mentén van az állatkiállitás. S mivel ott 
most erős forgalomra van kilátás, a rendőrség ennek az 
útnak a Hermina- és amerikai ut között eső részét a 
kiállítás tartamára reggel nyolcztól este hét óráig a teher­
kocsik elől elzárta. A befelé jövő kocsiknak az amerikai 
s u kifelé menőknek a Hermina- és Istw n-utra kell tér­
niük. Ez alól csak ama kocsik vétetnek ki, melyek az 
elzárt szakasz házaiba mennek, de ezeknek a kocsiknak 
sem szabad megállani. A ki e rendelet ellen vét, 50 
írtig terjedő pénzbírsággal sújtható.

= Beomlott vasúti töltés. A filatóri gátnál a vas­
úti töltés tegnap este mintegy másfél méter szélességben 
behorpadt. A vasúti közlekedés csak átszállással történ­
hetett* A bajt ideje korán észrevették. Baleset nem 
fordult elő. Néhány óra alatt a közlekedést teljesen helyre­
állították.

Egyszerűen minden reggel, délbe és este a szájat 
a auosan ki kell öblögetni odollal. a logakat megkefélni, 
•,.s.kor az embernek mindig joszagu lehellete és tiszta, 
roThudásmentes szája lesz, a mi alapfeltétele a szép és 
r készséges fogazatnak.

színház és művészet.
A király a nemzeti színházban. A nemzeti

színházban e hó 16-án. szombaton, rendezendő diszelő­
ad. a király meglátogatja. A díszelőadást Kikéi Fé­
rem z Báthory Mária nyitányával kezdik meg, a melyet 
Erkel Sándor vezénylete mellett a in. kir. operaház 
/-.ne kar a ad elő. Ezt követi: Rákosi Jenő «Az ezredév 
ünnepe> ezimü prológusa és Varadi Antalnak ez alka­
lomra átdolgozott «Hun utódok» ezimü történeti drámája. 
Az előadást élőképek zárják be. a melyeket egy magyar 
hegedős lantszóvai és magyarázó versekkel kísér es pe­
dig: 1. A vérszerződés Pusztaszeren. 2. Vajk meg­
kér észlelésé. 3. Mátyás király megadja a népnek a sza- 
} id költözködés jogát. Végül apotheozis. melyek alatt a 
Himnuszt éneklik. A díszelőadáson a nemzeti színház 
ü-szes személyzete, továbbá az opera zene- és énekkara 
is részt vesz. Erre az előadásra, a melyet általános 
béri' (szünetben és rendes helyárak mellett rendeznek, a 
jegyek e hú 14-től adatnak ki. A páholyokban, föld­
szinten, az 1. emeleti erkélyen és a 11. emeleti zártszé- 
kr-kbvU a férfiak lehetőleg diszmagyarban, a hölgyek 
p- uig estély ruhában jelennek meg.

A népszínházban mától fogva a jegyeket dél- 
. 9-tól 12-ig és délután fél 5 órától 6-ig árulják, a 

baloldali, kerepesi-ut felőli pénztárnál.
Az Országos képtár és a vele kapcsolatos 

Történeti arczképcsamok kormánybiztosává a val­
ias- és közoktatásügyi miniszter Kümmerer Ernő or­
szággyűlési képviselőt nevezte ki. Ily módon a Pulszky 
Károly volt állása, ha véglegesen nem is, de be van 
töltve. Kämmerer Ernő, habár érdemes irodalmi mun­
kássága komoly számba megy is, egészen uj hatáskörbe lép, 
melyen még nem nyilatkozott meg tudása és képzettsége. 
Evvk kellenek ahhoz, hogy az Országos képtár gyűjte­
mény vi abba a rendezett viszonyokba jussanak, hogy 
művészeti és tudományos feladatuknak teljesen megfe­
jni tudjanak. Hogy mennyire terjed ki e téren az uj 
kormánybiztos képzettsége, azt természetesen, ez idő sze- 
. nt megítélni nem tudjuk. - de más oldalú képzettsége 
és nagy olvasottsága komoly ígéretet ad arra nézve, 
hogy törekvéssel bele tanul hivatásába, melyre szaksze­
rűen képzett ember nálunk amúgy sem igen akad.

A nemzeti színház szinlapja ma is «diszelő- 
u'*';' • jelentett a közönségnek. De kénytelenek vagyunk 
konstatálni, hogy az előadás — tisztelet a kivételt ké- 
■ .-zu Prielle Kornéliának, Csilag Teréznek és 
Lendvaynénuk — éppenséggel nem volt díszes. A 
nemzeti színház ugyancsak megkönnyíti a dolgát, a mikor 
ezredéves jubiláns ünnepélyeket akar rendezni és a szin- 
-apru egyszerűen kinyomtatja, hogy «Díszelőadás.* De 
ezen!ívül abszolúte semmi sem történik a színpadon, 
nem is Ígérnek semmit, a mi mutatná, hogy a szín­
ház igazán ünnepel és a rendelkezésre álló minden művészi 
eszközzel emlékeztetni akarja a közönséget a nagy ünnep- 
nap'.k jelentőségére. Csoda-e. ha a közönség ily körülmé­
nyek között távol marad ? A színház ma is tátongott 
az ürességtől. A földszinti padsorok époly üresek voltak, 
mint a páholyok és a karzatok. Jó szerencse, hogy az 
általunk említett művésznőknek szerep jutott, különben 
a legteljesebb álmosság borult volna a közönségre. 
Prielle Kornélia művészetének régi fényét lagvogtatta, 
Csillag Teréz azzal a mély intenzivitással és szivet­
eket megigéző bájjal játszott, a mely minden ábrázolá­
sát jellemzi. Lendvayné pedig a veleszületett gyöngéd­
séggel, művészi diskréczióval és finomsággal ábrázolta a 
iőnöknő szerepét Sajnálattal tapasztaljuk, hogy Zilahi 
visszafelé fejlődik. A bohóczkodást csak nem tudja el­
hagyni oly szerepekben sem, a melyek ezt kizárják 
Gyenes azonban a vén katonát erőteljesen ábrázolta, (t.)

SPORT.
- Budapesti lóversenyek. A holnapi versenynap el- 

adó-versenynyel kezdődik, a melyben tizenhét ló bir 
indulási jogosultsággal. A tizenhét ló között van Jap 
is, a melyet tavaly derby-cracknek tartottak. Ha indul, 
nehéz lesz tőle elvitatni a győzelmet. Legveszedelmesebb 
ellenfeleit a Péohg- és Wahrmann istáLó kiküldöttjeiben 
keressük. A Wenckheim memorial-stakesben {Dandár 
nem Indul) Tápiógyöngye olyan előnyösen áll súlyban,

hogy ő benne kér ssük a győzőt. Trivial, Ruabn és
Clarion nagyon meleggé tehetik a versenyt, sőt nem 
lehetetlen, hogy Trivial fog győztesként elgaloppozni a 
bírói páholy előtt. Meglepetést a Festétich istálló egyik 
lova okozhat. A nap legérdekesebb versenye kétségkívül 
a 10.000 koronával dotált 2400 méteres államdij, a 
melyben Tokio méltó ellenfelekre fog találni. Hogyha 
Weatherstar szokásához híven megint elugrik a startnál és 
Tokio a víztoronyig nem tudja maga mögött hagyni, akkor 
bekövetkezik az, a mi tavaly a nemzeti hazafi-dijban és 
Angliában történt meg. azaz lótenyésztésünk büszke­
sége, a nagy Tokio, vereséget fog szenvedni. Helyre 
nagyon sok chansea van Bátornak. A Szt.- 
Gellért handicapban Favour Roy alt csak azért ne­
vezték, hogy istállótársának Coulisse-nak terhét le­
nyomják, mert nyerni Coulisses! akarnak. Mi 
is ebben a Zsupán kanczában bízunk leginkább, 
daczára annak, hogy Kozma, Almos és Kritik is 
nevezve vannak a versenyben. Kozma valószínűleg nem 
indul, mert frissen tartják a Király-dijra. A contremi- 
neuröknek a titkos istállótip gyanánt emlegetett Vederot 
ajánljuk. A vörösvári dij valószínűleg match lesz, a 
melyben a Silton istálló egyik kiküldöttje fogja meg­
verni a 77 kilóval súlyozott Contit. Tipjeink a követ­
kezők :

L Jap — Péchy ist. — Wahrmann ist.
II. Tápiógyöngye — Trivial — Ruabn.

Ül. Tokio — Weatherstar — Bátor.
IV. Coulisse — (Kozma) — Álmos — Kritik.
V. Silton ist. — Conti.

VI. Jura — Mauritius — Content-kancza.
VII. Statesman — Panzerechse — Rosario.

— Az ezredéves nemzetközi vivóverseny nevezéseit 
a rendezéssel megbízott Magyar athletikai klub bizottsága 
a mai napon lezárta. Ez alkalommal azt az örvendetes 
hirt konstatálták, hogy összesen 232 nevezés érkezeit be 
a világ minden részéből, úgy, hogy a vivóverseny való­
ban egyesíteni fogja Európa valamennyi kiváló vívóját, 
így nevezések jöttek Berlinből. Parisból, Barczelouából 
és különösen sok Olaszországból. A mint látjuk tehát 
vívóinknak ki kell tenniök magukért, hogy megállják 
helyüket ennyi és ily kiváló erővel szemben. Legtöbb 
résztvevő az amatőrök kardversenyére jelentkezett, szám­
szerűit 85. mig a vítórre 43-an. Mester 34 fog kiállam, 
köztük sok katonatiszt. A nagy sikerrel biztató sport- 
ünnepély e hónap 14-én kezdődik és szakadatlanul tart 
20-áig, színhelye a kiállítási ünnepélyek csarnoka lesz. 
Az idegen vivők megnyugtatására írhatjuk, hogy a lakás­
árak jutányos voltáról gondoskodva van, a mennyiben 
egyes szobák kút forinttól feljebb állanak rendelkezésre a 
«Millennium utazási és ellátási vállalat* utján.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
Adókivetés. A főv. adókivető-bizottságok e hó 

12-én tartandó ülésükben délelőtt S órától délután 
1 óráig a következő Hl. oszt. keresetadó-javaslatokat 
fogják tárgyalni és pedig: az I. kér. luOl —6376 hrajzi 
számig. II. k^r. 2406 2414 helyrajzi számig, a III. kér. 
383—424 hr. számig, a IV. kér. 133—138 helyrajzi 
számig: az V. kér. a) 671- 673 helyrajzi számig; az 
V. kér. b) bizottság a 872—879 hr. számig; a VI. kér.
a) bizottság a 3577—3593 helyrajzi számig; a VI. kér.
b) bizottság az 1959—63,4—1959— 63/70; a VII. kér. 
a) bizottság a 4794 -4798; a VII. kér. b) bizottság a 
2560- 262U helyrazi számig; a Vili. kér. a) bizottság 
5558—55S3 hr. számig : a Vili. kér. b) bizottság a 
6211- 0246 hr. számig; a IX. kér. a 8795—8812 
helyrajzi számig; a X. kér. a 7339—7341—43/9 hr. 
számig.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
— A fővárosi efrylet ez évi május 12-én délután 

öt órakor a régi városház tanácstermében értekezle­
tet tart.

— A budai polgári kör választmánya a II. kér.
polgári körrel való fúziója után Rupp Zsigmond kir. 
tanácsos elnöklete alatt szombaton tartotta első ülését, 
melyen a tisztikart is megválasztotta. Alelnökök lettek : 
Ludvigh János a p. ü. bíróság elnöke és Hampel Sándor 
II. kér. városLiró. igazgató From man István, gazda De­
póid Lajos, penzlárnok Ott Lajos, ellenőr Gallmr József, 
ügyész dr. Rónay Károly, könyvtáros dr. Buduy József, 
titkárok Hermann Gyula és Debreczeny István. A vá­
lasztmányi ülést társas vacsora követte, me1 yen több mint 
100 körtag jelent meg.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Feljelentés az állaznrendörség ellen. A teg­

napi utczai vérontást, melyet a rendőrség okozott brutá­
lis fellépésével, már ugy a büntető bíróságnak, mint a 
belügyminisztériumnak tudomására hozták egy-egy fel­
jelentés alakjában. Tizennégy súlyosan sérült ember ne­
vében, Tóth; Imre és Pocza János czipészek, Kémet 
Béla és Keszler Lajos gyárimunkások és még tiz más 
összevagdalt munkás meghatalmazásából ma délután 
nyújtotta be dr. Víg Viktor ügyvéd a panaszokat, A 
budapesti büntető kir. törvényszékhez beadott feljelen­
tésben a megnevezett, valamint az eddig ismeretlen 
rendőrök ellen hivatalos hatalommal való visszaélés, 
továbbá súlyos testi sértés büntette czimén kérik megin­
dítani a vizsgálatot. A másik panász, mely Perczel 
Dezső belügyminiszterhez ment, az államrendőrséget fe­
gyelmi vizsgálat alá kéri vonni, s egyúttal informálja a 
történtekről a minisztert, hogy a képviselőházi interpel- 
láczió idejére ne csupán a rendőrség jelentéséből is­
merje a tényállást. 1

— Betcrőbanda a bíróság előtt. Négy ismert 
betörő, Sáfár Gyula. Dupai Jánds, Bochnicsek Jó­
zsef és Rebicsek Béla állottak ma a budapesti büntető 
törvényszék előtt, ismét betöréssel vádolva. A jeles férfiak 
a vád szerűit GrünJcut Józsefnél ; törtek be és annak 
kárára követtek el nagyobb lopást. Az ismeretes gonosz­
tevők rendes szokás szerint a tárgyaláson visszavonták a 
rendőrségnél tett beismerő vallomásukat és mindannyian 
az ártatlanságukat hangoztatták. ‘ Mikor az elnök az 
egyik betörő előtt felmutatta a jegyzőkönyvet, ez tilta­
kozva mondta:

— Kérem, az nem az én vallomásom, az Bérezy 
Béla kerületi kapitány űré.

— De hiszen a maga neve van aláírva 1
— Az igaz. kérem, de azért azt; mégis csak a kapi­

tány ur vallotta a saját szájaize szerint, én pedig csak 
aláírtam, mert nem akartam, hogy továbbra is kínozza­
nak a rendőrségnél.

A leghem zegőbb volt azonban közöttük Dupai. a ki 
igv fakadt ki. mikor Fekete Gyula :elnök félbeszakította:

— Persze, csak a vádat érdemes meghallgatni! Mi 
mondhatunk akármit, senki sem hallgat ránk ! — Ezután 
ugy ő. mint másik két társa, folytan azt hangoztatták, 
hogy a betörést ugyan valamennyien megbeszélték, de 
azt Piebicsek maga követte el.

A «rágalmazott* vádlott erre szinte magánkívül ugrik 
fel a fogházőr oldala mellől: ;

— Te bestia, gazember ! — kiáltja — meg akarsz 
ölni egy szegény szívbajos embert,! a ki ártatlan a do­
logban ! ?

Es ez igy ment órákon keresztül, mig végre a tanú­
kihallgatás után befejezhették a bizonyítási eljárást. A 
bíróság Farkass Gyula kir. alügyész és a védők meg­
hallgatása után Bochnicseket 4 és fél évi, Dupait 4 
évi, Sáfárt 3 évi fegyházzal sújtotta, ellenben Rebi- 
cseket felmentette a betörés vádja alól, de őt is el­
ítélte egy évi börtönre egy másik zsebtolvajlásért. Az 
elítéltek és valamennyinek terhére a közvádló is felebbe- 
zett. Rebicseket ideiglenes szabadlábra helyezték.

— Hamisítás a belügyminiszter nevére. Barcza 
Viktor magánhivatalnok ügyében, a ki Perczel Dezső 
belügyminister nevére egy százezer formlos utalványt 

I hamisítod, melyet a nezsideri adóhivatalnál akart fel­

venni, a budapesti törvényszék lóg ítélkezni. Barczának. 
a ki előkelő dunántúli családból származik s már né­
hány nap óta a kir. ügyészség fogházában ül, mint most 
megvallotta, bűntársa is van. A törvényszék megbíz­
ván a vizsgálattal Sárkány József központi vizsgáló­
bírót, ez előtt megvallotta, hogy a belügyminiszter ne­
vére hamisított utalvány, valamint az egész bűncselek­
mény tervének kifőzésében Klementisz Ferencz volt 
postatiszt is részes. Klementisz, a ki az eset felfedezése 
óta eltűnt, nem uj ember ezen a téren. Csak nemrég 
töltött ki három évi börtönbüntetést, melyet szintén ok- 
irathamisitásért kapott körülbelül öt év előtt, a mikor a 
pesti magyar kereskedelmi banknak volt hivatalnoka s e 
miiv >égében Lánczy Leó elnök nevére három utal­
ván vL hamisított. Mivel Klementiszt nem találják, 
dr. Mészáros Tivadar alügyész azt az indítványt ter­
jesztette a törvényszék elé, hogy rendelje el az országos 
körözését, a mit a bíróság sürgősen teljesített is már. A 
körözőlevelet minden rendőrhatóságnak megküldötték.

MULATSÁGOK.
— Az ezredéves tavaszi vigalom pezsgős sátorának 

tulajdonosnője Dániel Ernőné-Cséry Szeréna vasárnap 
délben lakásán ülésre hívta össze ezokat a hölgyeket, a 
kik az ő vezetése alatt fogják kivenni részüket a jóié 
konyczélu ünnep sikerének biztosításából. Dániel Ernőné 
gárdájában annyi a szép asszony és leány, hogy a leg- 
komorabb politikusok is kénytelenek lesznek megadni 
magukat és pezsgőzni az elzüllött gyermekek javára. A 
pezsgős gárda tagjai a következők: Asszonyok: Wlassics 
Gyuláné, báró Nikolits Fedorné, herczeg Porcia Lajosné, 
gróf Keglcvich Arthurné, Szokolay Kornélné, Unger An- 
talné. Beksics Gusztávné, gróf Porcia Aladárné, Rupp 
Imréné, Hohlfeld Lajosné, Lukácsyné, dr. Admeto Gé- 
záné, Leypold Pálné, dr. Ormai József né, Kállay Fe- 
renezné, Kubinyi Dezsőné. Leányok: Pekáry Gizi és 
Mariska, Földváry Emma, Pillér Blanka, Thury Gizi, 
Vaskovics Ilona, Medek Olga és Riza, Pákay Hedvig, 
Czobor Ferike, Kállay Mariska, Hutiray Aranka, Szokolay 
Mariska, Szőke Jolán és Etel.

GYÁSZROVAT.
Ercsey Sándorné, született Sajó Julianna úrnő

e hó 9-én, 64 éves korában meghalt Budapesten. A 
megboldogult úrnőt kiterjedt rokonság gyászolja. Sajó 
Sándor rendőrfogalmazó és Fónagy József gyógyszerész 
édesanyjukat vesztették az elhunytban. A temetés nagy
részvét közt ment végbe.

Freund Amália a temesvári izraelita nőegylet elnök 
nője e hó 9-un meghalt Temesváron.

Idősb hedrii Hedry Ernő udvari tanácsos és nyug. 
hétszemély nők sárosvármegyei ősi birtokán Raszlaviczán 
e hó 7-éu meghalt és e hó 9-én egész vármegye intel- 
ligencziájának részvéte mellett temették el.

Komjáthy Belánó temetése. Komjáthy Béla 
országgyűlési képviselő nejének, szül. Freyszeiszen 
Maliidnak temetése ma délután három órakor ment 
végbe nagyszámú résztvevő közönség jelenlétében. Az 
elhunyt József-köruti lakásának udvarán felállított rava­
talt egészen elborították a koszorúk, melyeket a család 
ismerősei, közlük Olay Lajos. Lónyay Ferencz, Luby 
Gyula, Szönyi Zsigmond. Kende Elemér stb. küldöttek. A 
koporsó fölött Pupp Karoly ev. ref. lelkész mondott igen szép 
gyászbeszédét. E/ulán apompe funébre emberei a halottas 
kocsira helyezték a koporsói, mely a munkácsi sirkert- 
ben fog örök nyugalomra tétetni. A gyászoló közönség 
soraiban ott láttuk Szilágyi Dezső házelnököt, továbbá 
Hentaller Lajos, Kossuth Ferencz, Györjfy Gyula. 
Olay Lajos képviselőket, Luby Gyula ügyvédet stb. 
A függetlenségi és 4S-as párt ma Kossuth Ferencz 
elnöklete alatt tartott ülésén fejezte ki részvétét azon 
veszteség felett, a mely a párt alelnökét érte.

EZREDÉVES KIÁLLÍTÁS.
Az első vasárnap. A kiállításnak voltaképen tegnap 

volt az első vasárnapja, mert a megnyitást követő napi n 
a hideg, szeles, esős idő egészen megrontotta a kiállítás 
látogatottságát. Tegnap azonban, daczára hogy a lóver­
seny és a népgyülés elmarasztott sok embert, már az 
első, igazán erős napja volt a kiállításnak. A közlekedő 
eszközök nem tudták a mindenfelől kiözönlő népet ki­
szállítani, ugy, hogy az Andrássy-ut, a fasor és az Ist- 
ván-ut egész nap telis-tele volt gyalog kivonuló embe­
rekkel. Magán az Andrássy-uti főkapun, csakis napi be­
lépő jegyekkel 21.104 ember jött a kiállításra, a 11. 
(király-utezai) főkapun 14.267 napi jegyes látogató, a
III. kapun (az István-ut mellett) 2093, az V. kapun (Ős- 
Budavaránál) 2772. az Erzsébet-uti kapunál még • nem 
működik a turniqué, s itt csak a jegyszelvények össze­
adása után tudják meg pontosan a látogatók számát. A 
turniquében megolvasott látogatók száma tehát 40.136, 
a mibe nincsen betudva az a legolább ezer ember, a ki 
az Erzsi-bet-uí felől jött a területre, valamint azok, a kik 
a körülbelül 25.000 bérleti és vagy 10.000 szabadjegy 
tulajdonosai közül künn voltak. Mindent egybevetve, a 
kiállításnak vasárnap 55.000— 60.000 látogatója volt. Az 
1885-iki kiállításon a legnagyobb látogatottság pünkösd 
első napján volt, a mikor 38.170 ember fordult meg a 
kiállításon.

*
Az udvar és a kiállítás. A király ma dél­

előtt váratlanul bejelentette délre érkezését a ki­
állítás meglátogatására, egy később érkezett újabb 
értesítés szerint azonban a rossz idő folytán el­
maradt a király látogatása. — József főherczeg, 
valamint József Ágost főherczeg és emiek neje, 
Auguszta herczegasszony, ma délután négy óra 
tájban kihajtanak a kiállításba s előbb József fő­
herczeg paVillonjában időztek, azután átmentek a 
történelmi csarnokba. A fiatal föherczegi pár át­
ment még a lőváros csarnokába is, a hol Benczúr 
hatalmas festményében gyönyörködtek.

Auguszta foherozegnd a kiállításon. Auguszta 
főherczeguo, József Ágost főherczeg neje, Széchenyi 
grófnő udvarhölgy kíséretében ma délután meglátogatta a 
folyamhajózási és Vaskapu-szabályozási csarnokot, a mely­
ben Eg au Ede csoport biztos kalauzolta. Hosszabb tar­
tózkodás után még meglátogatta a kereskedelmi tengeré­
szet pavillonját is, a hol Solymossy Endre csoport­
biztos és Nagy Károly hajóskapitány szolgáltak vezetőül.

Hangverseny a kiállításon. Az ezredéves országos 
kiállítási ünnepségek csarnokában ma tartották meg az 
első hangversenyt, díszes meghívott közönség előtt, mely 
a hatalmas, mintegy kétezer ember befogadására alkal­
mas termet teljesen megtöltötte. Magáról a hangverseny­
ről, mely alig másfél óráig tartott, kevés jót mondha­
tunk. Hallottuk egynéhány ismert zeneszerző műiden 
belső értéknélküli dilettáns munkáját, mely nem is nagy 
közönség elé való s egynéhány hivatottabb zeneiró 
gyönge munkáját. Hy unalmas műsorral csak árt a 
hangversenyrendező-ezég a magyar zeneűodalom renom- 
méjának s ha az újabb müveknek csak a salakját tudja 
bemutatni, ugy inkább szüntesse be a hangversenyeit; 
igy legalább nem kerülnek napfényre azok a sikertelen 
kísérletek, melyeknek szerzőjük asztalfiókjában kellett volna 
maradniok. Érdeklődést csak Bldha Lujza, az ünnepelt 
művésznő három magyar dala és azok a dalok keltet­
tek, melyeket Csellingarián Jakab, gróf Zichy Jenő 
ázsiai expedicziójának tagja az Őshazából hozott magá­
val. Ez utóbbiak dallamos, mélabus rövid dalocskák, 
melyeket Raskó Géza, a népszínház fiatal baritonista,*

sok érzéssel és szép előadással énekelt, a magyar dalok­
hoz azonban semmi közük sincs. Blaha Lujza magyar 
dalait, melyeket néhány nap múlva az egész országban 
énekelni fognak, felesleges dicsérnünk; módjában lesz 
mindenkinek azt megismerni. A hangverseny közremű­
ködői közül kiemeljük Bárdossy Irént, ki Blaha Lujza 
dalait igen szépen énekelte. Kun Margit és JJollósy 
Kornélia két zongorán játszottak, összevágó játékukat 
már a télen rendezett hangversenyük alkalmával dicsér­
tük. Kladivlcó Vilmosnak, a zenede fiatal tanárjának 
szépen előadott hegedüszámát zajosan megtapsolták. A 
közönség á? lián unta magát s a hangverseny vége 
felé már tömegesen elhagyta a termet.

*

A megnépesedett falu. Ma népesedett meg először 
igazi falusi néppel a kiállítás faluja, ez a szellemesen, 
ügyesen összeállított kis község. Tegnap még csupa fő­
városi ember, a kiváncsi nagy közönség özönlötte el a 
falut, ma már a falusiak lepték el az egész területet. 
Két csoport vidéki jött ma fel; a szászok százharmin- 
czan és a szatmári magyarok kétszáznegyvenen 
jöttek meg s a kiállítási falu különben is érdekes képét 
még érdekesebbé tették.

A szászokat pletánusuk dr. Theil Rudolf vezeti. 
Szép szál ember valamennyi s az asszonyok is jól 
festenek festői öltözékeikben. A nőkön széles szok­
nya, fehér válling, színes mellény van, a fejükön 
főkötő és kalap. Holnap lesz a szász lakodalom. 
Vád János neudorfi paraszt fiú veszi nőül szépséges, 
kékszemü mátkáját, Kennig Katharinát. Mindkettőjükön 
meglátszik, hogy teljesen érzik a jelentőségüket; tudják, 
hogy ők rz ünnepeltek, őket nézi mindenki. A nászme­
netet képező csoport valóban érdekes és kedves. A nyo- 
szolyóleányok igazán szépek. A nászlakodalmasak általános 
feltűnést okoztak a kiállításon, valamint a városban is, 
noha most még csak egyszerű hétköznapi ruhában mutatkoz­
tak ; holnap azonban már csupa ragyogás lesz vala­
mennyi. a drága, himzeV, ki varrott és prémes ruhákban. 
A lakodalmasok már holnap — kedden — reggel 9 
órakor sorakoznak a víztorony mellett levő barakkokban 
s pompás szekereikkel vonulnak végig n Stefánia-uton, 
az I-ső főkapuig, a hol a kiállítás területére mennek, a 
falu szász házába. Itt a menyasszony családja és ház­
népe elhelyezkedik a házban s azután jön szekerekkel, a 
kérőkkel, násznagyokkal és vőfélyekkel a vőlegény. A 
házban történik meg a formális megkérés és jegy­
váltás, szász szokások szerint, a miközben beszé­
deket is mondanak, verseket szavalnak. Az eljegyzés 
után ismét szekerekre ülnek s onnan indulnak a lako­
dalomra. A menet végigvonul a kiállítási körúton s a 
harmadik, székely kapun megy ki a kiállítás területéről. 
Aztán a Stefánia-uton haladnak végig, majd az Andrássy- 
uton, egészen a lipótvárosi bazilikához. Innen vissza. A lako­
mát a debreczeni csárdában tartják, a hol az igazgatóság 
vendégeli meg őket. Ebéd közben, valamint a menet alatt a 
saját szász bandájuk játszik. A lakodalmas tánczmulatság 
este lesz az ünnepek csarnokában.

A szatmáriakat Domahidy Elemér főszolgabíró 
vezette fel Budapestre; valamennyi földműves. A férfiak 
mind kék mándlis gazdák, az asszonyok felvidékiesen 
vannak öltözve. Az ő csapatjuk is elég feltűnést keltett 
ma a fővárosban.

Uj műtárgyak a történelmi kiállításon. A tör­
ténelmi főcsoport egyházi kiállításába két értékes mű­
kincs érkezett tegnap, a melyek ma már láthatok a 
többi egyházi kincsek között. Az egyik az ország leg­
szebb keresztelő medenezéje, a melynek raüértékét min­
denfelől ismerik. Bronzból való s öntött áttört munka. 
Jodok mester készítette 1475-ben. A medeneze az 
apostolok alakjait mutatja, talapzatát, mely szintén át­
tört raivü sárkányok és arabeszkek díszítik. A medeneze 
födele uj s Ipolyi Arnold csináltatta hozzá 1877-ben. 
Az érdekes emléket, melyet a beszterezebányai városi 
egyházi szék küldött be. a szepes-csütürtökhelyi kápol­
nában, a káposztafalvi szárnyas oltár előtt helyezték el. 
A másik műemléket a szendrői róm. katholikus plébá­
nia-templom küldte, az egri egyházmegyéből. Ez egy 
gvönvörü gótikus Ízlésű aranyozott ezüst urmutató, a 
XV. századból, a mely azért nevezetes, mert teljesen 
ép állapotban, minden javítás és restauráczió nélkül 
maradt ránk, a maga eredeti formájában.

*

A népkonyha megnyitása. Ma délben 12 órakor 
nyitották meg a kiállítás népkonyháját, a hol mindjárt 
az első napon 413 ember kapott meleg ebédet. A nép­
konyha mindjárt a víztorony szomszédságában epüit ba- 
rakkszrrü deszkaépület, a mely egészen olyan mint a 
szomszédságban levő számos barakk, a hol föld míves és 
iparos fölrándulók kaphatnak olcsó lakást és ellátást. A 
mai megnyitó napra két nagyobb vidéki csoport érke­
zett Budapestre. Az egyik Szatmármegyéből jött, a nagy­
károlyi járásból s 204-en vannak. Földmivesnép, derék, 
erős szálas emberek. A másik csoport a lakodalmas 
szász nép, 209 férfi, asszony és leány. Mind ünnepi 
díszben. Az ebédre érkezőket a népkonyha előkelő hölgy­
bizottsága várta pompás ebéddel. A bizottság összes tag­
jai megjelentek, élükön Dániel Ernőnével, a népkonyha 
védnökével és Hieronymi Kárólyné elnökkel. Jelen vol­
tak Schmidt József kiállítási igazgató is és a sajtó több 
képviselője. Mikor a díszbe öltözött szászok megérkeztek, 
Dániel Ernőné karon fogta a menyasszonyt és az ebéd­
hez vezette.

*
József főherczeg ő fensége ma az állatkertben 

lévő afrikai és tonkingi falvakat szerencséi tette láto­
gatásával s ezen alkalomkor az egyes bensziiiötteket 
ugy íranczia, mint angol nyelven hosszabb megszólítás­
sal tüntette ki.

*

Pezsgőgyártás a kiállítás területén. .Az ezred­
éves kiállítás egyik nagyon érdekes látnivalója a Braun 
testvérek velenczei pezsgő ezég pavilonjában történő 
pezsgőgyártás, mit a közönség szemeláttára végeznek. 
Ez a pavilion a kiállítás területén látható különféle 
épületek közt különben is nagy érdeklődés tárgyát képezi. 
Pinczéjében a íranczia pezsgőgyártás több igen tanulsá­
gos és látványos mozzanatát mulatják be. A közönség 
legnagyobb része előtt ismeretlen a pezsgőgyártás módja 
s igy az említett ezég a belépőknek nem csak azzal 
szerez kellemes meglepetést, hogy a pezsgőt szemeik előtt 
dolgozza fel, de alkalmat nyújt arra is, hogy azt a 
kedveit italt mindjárt a helyszínén meg is Ízlelhesse. A 
gyártási pinczehelyisúgből csigalépcső vezet a rococo 
stylben épült kimérő helyiségbe, melynek terraszain és 
belső részeiben a pezsgőgyáros ezég legújabb Domino 
pezsgőjét fogyasztja a kiállítás pezsgőszomjas közönsége.

A lókiállitásban ma délelőtt kilencz órakor kez­
dődtek meg a lóárverések számos istállótulajdonos, ka­
tonatiszt és bel- és külföldi lókereskedő jelenlétében. 
Rövid idővel az árverés megkezdése után megjelent 
József Ágost főherczeg is, a ki körülbelül másfél óra 
hosszat nézte az elővezetett és árverés alá kerülő négyes 
és kettes fogatokat, főleg pedig a hátas lovakat. Ő is 
ár véréit. Meg is vásárolt egy gyönyörű hátaslovat a 
kisbéri ménesből, a mely Cambuscan névre hallgat, 830 
írtért. Az előnyős vásárlás után megelégedetten távozott 
a kiállításból. Az árverésen különben nagy vásárlási kedv 
mutatkozott. Először a 1: ’ majd a mezőhegyesi,

fogarasi és bábolnai fogatokat és hátaslovakat vezették 
elő. A négyesfogatok közül több ment vissza vásárolaV 
lanul. A kikiáltási ár 3000 forint körül gravitált, a mit 
a vevők aránylag magasnak tartottak. A kettesfogatok 
közül elkelt egynéhány 1500—2000 írtért. A legnagyobb 
kereslet a hátaslovaknál nyilatkozott. Itt 500—1000 írtig 
teijedt a vételár. Főleg katonatisztek és lókereskedők 
pályáztak rájuk és alig találkozott eset, hogy vevő ne 
találkozott volna. Az árverést holnap valószínűleg foly­
tatják. ^

Állatkiállitások. A juh és hízott szarvasmarha-
kiállitás pénteken, e hó 15-én reggel 10 órakor nyílik 
meg s öt napon át keddig, e hó 19-dikéig fog tartani. 
E kiállításon 300 hízott szarvasmarha s 2000 darab te- 
nyész és hizott juh lesz látható. Az óriásnak Ígérkező 
tenyészállatkiállitást, melyre 2400 darab szarvasmarhát 
jelentettek be, május 25-én nyitják meg és 31-én zárják 
be. A tenyészlókiállitás junius 5-től 12-éig fog tartani és 
újabb 1000 darab lóval az eddig ismert lókiállitások leg­
nagyobbika leend.

*
A sajtópavillon bemutatása. A kiállítási sajtó- 

pavillonban a sajtó számára fentartott fogadó és dol­
gozótermeket holnap* délelőtt tizenegy órakor adja át a 
miniszter rendeltetésüknek.

Egzekuczió a kiállításban. Ma délben különös
látogatói voltak a kiállításnak. A budapesti V. kér. kir. 
járásbíróság kiküldésére megjelent a kiállítás területén 
egy végrehajtó, egy ügyvéd és a bíróság becsüse, hogy 
a zimonyi népbank javára foglaljanak a horvát pavilion- 
ban, a hol a banknak egy adósa egy toronyórát állított 
ki. A kiállítás igazgatósága nem nagyon örült a szokat­
lan vizitnek, de végre sem tehetett egyebet, mint hogy a 
horvát pavilion csoportbiztosához utasította a biróság ki­
küldötteit. Itt aztán annak rendje szerint lefoglalták a 
keresett nagy toronyórát, de azt, rábízva az igazgatóság 
őrizetére, a kiállítás kedvéért nem szállították el. A 
kissé kellemetlen aktusnak természetesen sok bámulója 
akadt.

Kiállítási hordárok sztrájkja. A kiállítás terüle­
tén levő hordárok ma beszüntették a munkát A hor­
dár-üzletet ugyanis egy vállalkozó kibérelte a kiállítás 
területén s minden hordártól 1 forint bért követelt A 
hordárok ezt soknak találták és beszüntették a munkát. 
A kiállítási kapitányság kihallgatta a hordárokat s mivel 
ipar hatósági engedélyt nem tudtak felmutatni, utasította 
őket annak megváltására.

*
Az idegenforgalom. Tegnap a fővárosba a vas­

utakon összesen 17.412 idegen érkezett Ebből a keleti 
pályaudvaron jött 9400 ember, a nyugatin 7232, a délin 
780. Elutazott a fővárosból összesen 21.388 ember. 
Ebből a számból mintegy 8000 a kirándulókra esik, a 
kik a főváros környékét lepték el. A számösszeg az egyes 
pályaudvarokra különben a következőleg oszlik meg : a 
keleti pályaudvaron ment el 8400 ember, a nyugotin 
12 532, a délin 456.

A katonazane a kiállításon. Az ezredéves kiállítás
területén mindennap, minden tekintet nélkül az időjá­
rásra, két katonai zenekar játszik, délután 4 órától este 
10-ig, vaery 5-től 11-ig. Az egyik teljes zenekar (43 
zenész) a korzó területén, a másik úgynevezett «harmó­
nia* (32 zenész) a történelmi kiállítás udvarán játszik, a 
hol a honvédzenekarok betanítása után a honvédek 
fogják őket felváltani. A teljes zenekar 100 forint, a 
harmónia 60 (vasárnap ás ünnepeken 65) forint tiszte­
let dijat kap. azonkívül minden zenész egy liter sört és 
melegvacsorát. E szerint hat hónap alatt maga a ka­
tonazene mindennel együtt 35.917 frt 50 kr. költsé­
get okoz.

Kiállítási naptár.

Május 12. Lóverseny.
Pest vármegye díszközgyűlése.
A használati lóki-dlitás bezárása.
Május 13. A tud. egyetem ünnepe.
Az Országos magyar gazdasági egyesület díjlovaglást 

és díjugratást rendez a Tattersaal-telepen a király jelen­
létében.

Hangverseny a kiállítási ünnepiességek csarnokában.
Május 14. A nemzetközi vivóverseny kezdete.
Nagy lóverseny.
Május 15. A juh- és szarvasmarhavásárkiállitás meg­

nyitása délelőtt 10 órakor.
Május 16. Hangverseny a kiállításon.
Díszelőadás (theatre páré) a nemzeti színházban.
Lóverseny.
Díjlovaglás és díjugratás a király jelenlétében a Tat* 

tersaalban.
Május 17. Kerékpár-verseny.
Népünnep a vérmezőn.
Lóverseny.
Az akadémia ünnepi ülése.
Május 19. A juh és hizott szarvasmarha kiállítás

bezárása.
Május 22. Hangverseny a kiállítási ünnepiességek 

csarnokában. (Ugyanez május 23, 25, 26, 29, 30.)
Május 25. Tornaverseny.
A tenyész-szarvasmarha-kiállitás megnyitása.
Május 30. Dalosünnep a kiállításon.
Május 31. Kerékpár-verseny.
A tenyész-szarvasmarha-kiállitás bezárása.
Junius 5. A tenyészló-kiáilitás megnyitása.
Junius 12. A tenyészló-kiállitás bezárása.

TÁVIRATOK.
Becs, május 11. (Az Egyetértés tud. távirata.) 

Ma itt az a hír volt elterjedve, hogy a német­
nemzeti és szláv diákok magyarellenes tüntetést 
terveznek, sőt azt is hiresztelték, hogy egy ma­
gyar zászlót el akartak égetni. Ezek a hírek nem 
valósultak meg. Délelőtt ugyan sok diák gyűlt 
össze az aulában, de délig nem történt demon- 
stráezió. Azt a tizenegy diákot, a ki az ezred­
éves ünnep ellen kiadott manifesztumot aláírta, 
ma a fekete táblán kifüggesztett hirdetménynyel a 
rektori irodába idézték. Hét közülük meg is jelent 
ott, a hol jegyzőkönyvet vettek fel velők. A rektor 
erélyesen megintette őket, hogy tartózkodjanak a 
magyar zászló elleni demonstrácziótól.

Becs, május 11. A képviselőház mai ülésén az adó­
reform részletes tárgyalását folytatták. Lovag Bilinszlci 
pénzügyminiszter arra utal, hogy ő a törvény közgaz­
dasági, szocziá]politikai és adótechnikai jelentőségét ki­
emelte és csak annak az aggályának adott kifejezést, 
hogy a kincstár érdekei nem igen óvatnának meg. -A 
kormány épenséggel nem óhajt bizalmi szava­
zatot e javaslat elfogadásával. A mikor pénzügyi 
aggályait elejti, ezzel csak azt akarja bizonyítani, hogy a 
szocziáipolitikai és adótechnikai haladások az adótörvény- 
hozás terén sokkal fontosabb, mint magának az állam- 
kincstárnak érdekei. Azt Kaizl képviselő sem fogja ta­
gadhatni, hogy a javaslat haladást jelent. A miniszter 
elhatározta, hogy az adóerkölcsöket nem­
csak a lakosság, de a hivatalnoki kar kebelé­
ben is fejleszteni fogja. A kormány azt az állás­
pontot foglalja el, hogy az államkincstár ép ugy 
van érdekelve a tartományok pénzügyeiben, mint 
az állam pénzügyeiben és a fogyasztási adónál 
ezt az elvet érvényre is fogja emelni. (Tetszés.) 
Ha a kormánynak sikerülni fog a fogyasztás 
adók felemelését elérni, ugy jelentékeny összegek fognak 
rendelkezésre fenmaradni a tartományok pénzügyeinek 
szanálására. Különböző pótlékokkal fenyegetett jövedelmi 
adó lehetetlen. A járadékadót illetőleg a miniszter azt 
hiszi, hogyha a jövedelmi adótörvény megvalósul, ugy 
raczionáhs járadékadó is lehetséges. A büntető eljárásra



EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 12.
fát vezették 

vásárolat- 
ItáJt, a mit 
letteefogatok 
I legnagyobb
1-1000 írtig
pereskedők 
ky vevő ne 
tnüleg foly-

irvasmarha- 
|kor nyílik 
|og tartani, 

darab te- 
: ígérkező 

Irvasmarhát 
|l-én zárják 
r tartani és 
Elitások leg-

si sajto­
ló és dől- 

adja át a

In különös 
IV. kér. kir. 
1 területén 
J>üse, hogy 
lát pavillon- 
lórát állított 
It a szokat- 
ftiint hogy a 
1 bíróság ki- 
loglalták a 
■igazgatóság 
Sták el. A 

bámulój a

|tás terüle- 
A hor-
kiálutás 

I követelt A 
munkát. 

!:at s mivel 
utasította

kba a vas- 
p 1 a keleti 
E32. a délin 
p$ ember, 
kra esik. a 
;eg az egyes 
ik meg : a 

nyugotin

rés kiállítás 
11 az idejá- 
I órától este 

ír (43 
Itt «harmo- 
ln játszik, a 

honvédek 
w forint a 
gorint tiszte- 

sört és 
bag a a ka- 
kr. költsé-

I díjlovaglást 
Király jelen-

arnokában.

átás meg- 

kban.

ben a Tat-

|a kiáUitás

hep:ességek
30.)

I távirata.) 
német- 

tüntetést 
egy ma­
rék nem 

iiáfc gyűlt 
demon- 

ezred- 
aláirta, 

|i nynyel a 
- is jelent 
A rektor 

bdjanak a

|éa az adó- 
Bilinszki 
ny közgaz- 

ptöségét ki- 
: kifejezést, 
fk meg. A 

szava- 
pénzügyi 

hogy a 
dótörvény- 

állam- 
fogja ta- 

niniszter 
„ nem- 

kebelé 
I az állás­

ép ugv 
hen, mint 

adónál 
(Tetszés.) 

I fogyasztási 
fognak 

nek 
; jövedelmi 

der azt
úgy

eljárásra

nézve a törvény szabadelvű intézkedéseket tartalmaz, a 
melyek az eddigi törvényekben hiányoztak. Az adóbe­
hajt ts kérdéséta kormány az adóreform szerint fogja szabá­
lyozni és az őszszel erre vonatkozólag javaslatot fog előter­
jeszteni. (Tetszés.) A miniszter kéri a házat, hogy Turn- 
eherr indítványát ne fogadja el. A miniszter biztosítja a 
házat, hogy a törvényt a legnagyobb jóakarattal és 
óvatosággal fogja végrehajtani és a kis adózókkal szem­
ben nem fognak vexatórius módon eljárni. Végül a mi­
niszter a földadó-kataszter törvény megvalósítását helyezi 
kilátásba. Kaiser, König és Schneider képviselők felszóla­
lásai után a ház a tárgyalást megszakította. A legköze­
lebbi ülés holnap lesz.

Béoa. május 1! A «Pol. Corr.» jelenti: Muzaffer- 
Ed-din, a jelenlegi perzsa sah, Tebrisből, május 3-án, 
táviratilag közölte Ferencz József királvlyal az uralkodás 
átvi telét. E távirat magyar fordítása a következő:

.Felséged jóakaró érzelmeiről való meggyőző­
désemben, értesítem arról a fájdalmas esetről, 
mely szeretett atyámtól megfosztott és népemet a 
legmélyebb gyászba döntötte. Miután a kormányt 
átvettem, legelső feladatomnak tekintem, hogy azt 
a barátságos viszonyt, mely az elhalt uralkodó, 
szeretett atyam és felséged között oly hosszú 
ideig létezett, továbbra is fentartsam.“

Erre a király magyar nyelven következőleg hangzó 
távirattal felelt:

.Mélyen meghatva attól a hírtől, mely császári 
felséged atyjának, gyászolt barátomnak oly borzasztó 
körülmények közt történt haláláról érkezett hoz­
zám, felséged fájdalmában őszinte részvétemet 
fejezem ki. egyidejűleg legjobb kivánataimmal fel­
séged boldogsága és jóléte iránti Legyen róla meg­
győződve, magam is óhajtom, hogy a jövőben se 
szűnjék meg a baráti viszony, mely Ausztria- 
Magyarország és Perzsia közt fennállott.“

Becs. május 11. Mária Lujza bolgár fejedelemasszony 
Boris és Czirill herczegekkel ma este Szófiába utazott.

Becs május 11. Ma itt 12 munkásgyülés volt. a 
melyeken a május 1-én történt események és a képviselő- 
ház által elfogadott válasz ás reform felett tanácskoztak. A 
gyűlések nyugodtan folytak le. A legtöbb szónok heves 
tama 1 st intézett az antiszemita párt ellen és kijelentette, 
hogy a május elsején történt rendzavarásokat az antisze- 
m ia párt régóta előkészítette, továbbá ama nézetnek 
adott kifejezést, hogy a választási reformot a megálla­
pított szövegben el kell fogadni és határozottan folytatni 
keli a küzdelmet a közvetlen átalános, egyenlő és titkos 
választói jog érdekében.

Becs. május 11. A helytartóság elrendelte a feloszla­
tását 12 akadémiai diákszövetségnek, társulatnak, és egye­
sületnek, köztük a vvaidhofeni társulat 10 egyesületének 
is. a melyek márczius 11-én egyáltalán csatlakoztak a 
zsidók párbajképessége ügyében hozott határozathoz.

Belgrad, május 11. (Az Egyetértés tud. táv­
irata.) A Maros monitor czirkáló útra ment Dren- 
kovába. (N. Fr. Pr.)

Belgrad, május 11. (Az. Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A Maros monitor megjelenése 
Belgrád előtt a szerb fővárosban mély benyomást 
gyakorolt. Visszaemlékeznek arra, hogy Stefanovics 
rendőri prefektust, ellentmondásban Novakovics 
miniszter jegyzékével, nem mozdították el, hanem 
fizetése meghagyásával befolyásos felügyelői állásra 
emelték a minisztériumban, mire Schiessl osztrák­
magyar követ újabb felvilágosítást kért. A radiká­
lis lapok a minisztérium eljárását nevetségesnek 
nevezik. Stefanovics kinevezése felügyelővé nem 
büntetés, hanem előmenetel. A minisztérium bu­
kását közvetlen küszöbön állónak tartják. (N. 
Fr. Pr.)

Belgrád, május 11. Itteni jól beavatott
körökben azt állítják, hogy Novakovics mi­
niszterelnök a magyar zászlósértés ügyében 
további elégtételt adni nem hajlandó. A mi­
niszterelnök ragaszkodik a belgrádi osztrák­
magyar követnek hozzáintézeit jegyzékében 
foglaltakhoz, melyben a további tüntetések 
megakadályozását és a tettesek megbünteté­
sét s a belgrádi rendőrfőnök eltávolítá­
sát kérte.

Paris, május 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Faure ellen a maga nemében páratlan 
hadjáratot intéznek ismét. A mozgalom alul kez­
dődött és mind magasabbra emelkedve, ma már 
széles körökre terjed ki. Az a tény, mely az ál­
lamfő ellen folytatott vita alapja, igen egyszerű. 
Nemrég a Comédie Francaiseban Manón Roland- 
tól adtak egy premiére-darabot. Az elnök páholya 
üres volt. Ebben a darabban, mely a forradalom­
ban játszik, néhány olyan mondás fordul elő, 
melyek a mostani politikai helyzetre vonatkoztat­
nak. Az Intransigeant azzal támadta meg az elnö­
köt, hogy azért nem volt a darab előadásánál, 
mert félt, hogy kompromittálja magát, ha 
oly darabot néz meg, mely a forradalmat di­
csőíti. A Jour ma még tovább megy és egy csik­
ket közöl, mely Faure családi életére vonatkozó­
lag a legperfidebb ezélzásokat tartalmazza. A Jour 
azt állítja, hogy ha bizonyos okiratok közzé tétet­
nek, Faurenak ki kell költözni az Elyséeből, de 
hozzáteszi, hogy az okiratokat még nem látta senki. 
A Jour továbbá egy másnemű vádat is emel 
Faure ellen, azt hogy Faure mint miniszter külön­
böző üzletekben oly szerepet játszott, mely még 
felvilágosításra szorul. Végül felelőssé teszik a 
madagaszkari soa organizáczióért. Nincs kétség, 
hogy itt egy cselszövénynek első szálait szövik 
Faure ellen és Így meg akarják valósítani azt a 
fenyegetést, melylyel azonnal a Bourgeois-kabinet 
elbocsátása után felléptek. (N. Fr. Pr.)

Páris, május 11. A községtanácsi választások 
végeredménye a kővetkező: 351 kerületi székhely 
közül 234 helyen a republikánusok, 85 helyen a 
radikálisok és szoczialisták és 20 helyen a kon­
zervatívak vannak többségben, 12 helyen a több­
ség kétséges.

Kiel, május 11. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Friedrichsportban egy lö­
vész! gyakorlatnál robbanás történt, mely 
egy embert megölt és egyet megsebesített. 
A lövöszin leégett. (N. Fr. Pr.)

Madrid, május 11. A regens-királyné és a király 
megnyitották a képviselőház ülésszakát. A trón- 
beszéd kifejti, hogy a törvényhozástól uj áldozato­
kat fognak kérni, melyek hozzá fognak járulni a 
nemzeti jólét emeléséhez. A kormány el van ha­
tározva az állam hitelét fentarlani és az elvállalt 
kötelezettséget, különösen a külföldi tőkével szem­
ben fen fogja tartani a nélkül, hogy hátráltatná a 
nemzeti jólét fejlődését. A trónbeszéd továbbá az 
ujonezozási törvény és közigazgatási tőrvényjavas- 
'at előterjesztését helyezi kilátásba.

San-Fraaeisco, május 11. A Mono- 
wai gőzös azt a jelentést hozta, hogy 
Salamon-szigetek angol részének benszülött 
lakói meggyilkoltak több kereskedőt és hit­
tél itőt. Malaita vad benszülöttei megölték 
így bárka és a Biologe angol brigg legény­

ségét. Pubianában több kereskedőt gyilkol­
tak meg, köztük két francziát. Egy ameri­
kai és két angol hittérítő eltűnt. Attól tar­
tanak, hogy ezeket is megölték.

Washington, május lt. Illetékes helyről 
jelentik, hogy a spanyol kormány az Egyesült 
Államok kormányának kérelmére él fogja halasz­
tani a „Competitor“ hajón letartóztatott ame­
rikaiak kivégzését, addig, a mig előterjesztik és 
megfontolás tárgyává teszik az Egyesült-Államok­
nak az 1795-iki szerződésnek és az 1877-iki 
jegyzőkönyvnek ez esetekre való alkalmazását 
illető nézeteit. A két állam közt e tárgyban folyta­
tandó eszmecsere heteket fog igénybe venni.

A közönség köréből,
A Hazai M részvénytársaság

befizetett alaptőke 10.000,000 korona,
központi intézet és váltóház

Budapest, V., Dorottya-utcza 3.
a kiállítók és a kiállítást látogató közönség szives 
figyelmét ajánlja az ezredéves országos 
kiállítás területén a „Kereskedelem­
pénz és hitelügyi csoport“ csarnokában
létesített

fióktelepet,
melvnek ügyköre következőkre terjed:

Érezpénzek és külföldi pénznemek 
vétele és eladása. Külföldi utalványok és 
hitellevelek beváltása és kiadása.

A fióktelep továbbá betétek elfogadására 
4%-os kamatozás mellett folyószámlában és pénz­
tárijegyekre fel van hatalmazva. 27442

gyógyitófürdő.
Idény : május 1-töl szeptember végéig. 

Főgyógyitóhatás a
a gége, légzó és az emésztő szervek megbetegedésénél. 

Gyógyitósxer a

Constantin és Emma Források,
tej, savó, kefir, fenyves belégzések. 26476

FORRÁS SÓ PORZÁSOK.
Meleg fürdők, szénsavas fürdők, pneumatikus kamara, 
hydropatikus intézet. Prospektust és magyarázó köny­
vet ingyen és bérmentesen küld a fürdőigazgatóság.

A magy. kir. államvasutaknak
VH!—XIV. vonalszakaszba eső, valamint a kassa- 

erbergi vasút magyar állomásain a kiállítás 
tartama alatt

mérsékelt menettérti jegyek adatnak ki, 
melyek az állomási pénztáraknál meg­
váltható k.

Ezen jegyekkel utazók azon előny­
ben is részesülnek, hogy a „Millennium utazási- 
és ellátási vállalat“ száUodaszerüleg beren­
dezett bérházaiban, a mennyire ezt a 
lakásviszonyok megengedik, mérsékelt ár mellett 
lakást nyerhetnek. 27512

Felvilágosításokkal szolgálnak: a pályaudva­
rok érkező oldalán felállított vállalati 
irodák és a központi iroda: Gizeila-tér 4. szám

KÖZGAZDASÁG.
Newyork, május 10. Búza májusra 69, jú­

liusra 69%, szeptemberre 69'/2. Tengeri szeptem­
berre 36 ys.

Chikagó, május 10. Búza szeptemberre 63*/9, 
Tengeri szeptemberre 30%.

A német ezukoradótörvény.
Berlin, május 11. A birodalmi gyűlés mai ülésében 

a ezukoradótürvényt kezdte tárgyalni. Először az üzem­
adó kérdését tárgyalták, mely adónemet a bizottság 
mellőzte. Pichler visszavonja az üzemadó helyreállítá­
sára vonatkozó indítványát Fingén indítványa javára, 
mely az üzemadó tételeit máskép állapítja meg. Put- 
kammer a bizottság határozatait pártolja. Posadovsky 
gróf államtitkár Fingén indítványát elfogadhatónak tartja. A 
vita folyamán Putkammer hangsúlyozta, hogy a konzervati- 
vek már annyit engedtek a bizottságban, hogy további 

igedményeket nem tehetnek. Az üzemadó keleti Né­
metországban egészen népszerűtlen. Ezután Pingen in­
dítványát 122 szavazattal 110 ellenében elfogadták. A 
ház azután a 80. §-t (kontingentálás) tárgyalta. A vita 
folyamán gróf Posadovsky államtitkár kijeienti, hogy a 
kormány sohasem járulna hozzá az anyagadónak újból 
való behozatalához. A ház egyetért abban, hogy a 
prémiumokat el kell törölni. Ezt csak a prémiumok fel 
emelése utján lehet elérni. így lehet egyenletes tárgya 
lási alapot nyerni a többi hatalmakkal szemben. Maga 
sabb prémiumok, de alacsonyabb kontingens lát 
szik itt legjobbnak, minthogy azonban a bízott
ság a prémiumot leszállította, a kontingens fel
emelése teljesen indokolt. Németország hozzájárult a 
czukorválsághoz túltermelése által A névszerinti szava­
zásnál az 1896—97. évre 17 millió métermázsa össz- 
kontingenst állapítottak meg 133 szavazattal 107 ellené­
ben, a bizottság javaslatának megfelelóleg. A tárgyalást 
holnap folytatják.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Vámemelés Franoziaországban. A f. évi márczius 

hó*31-én kelt és április 1-én közzétett franczia törvény 
1-ső czikke értelmében a keményítő és glyeose vámja 
következőleg emeltetett:

általános minimális 
Áru vámtétel 100 küonkint

frank
Keményítő 22 18
Dextrin, továbbá üledéklisztből, ke­

ményítőből és más hasonló anya­
gokból nyert termékek .... 19 16 50
Az említett törvény 2. czikke szerint a glyeose-gyárak 

számára bevitt keményitőmézgának száraz állapotban 
100 kgja után és friss állapotban 150 kgja után 4 frank 
vám fizetendő. Ez illeték alól azonban az oly keményitő- 
mézga, melyről kellő módon beigazoltatik, hogy búzából, 
rozsból, árpából vagy rizsből állíttatott elő, fel van 
mentve. A 3. czikk értelmében a kikészitési eljárás a 
kivitel czéljából gyártott glyeose előállításához szükséges 
tengerire és árpára nézve igénybevehető. A 4. czikkben 
megállapittatik, hogy a 2. czikkben említett illeték fize­
tése alól fel van mer*ve az oly keményitőmézga, mely 
a glyeose-gyárak által a törvény kihirdetésétől számított 
8 nap alatt vásároltatott, vagy az oly tengeriből és árpá­
ból állíttatott elő, mely beigazolhatólag folyó évi január 
hó 15-ike előtt vásároltatott.

♦ Személyszállító hajók Béos-Práterrakpart és 
t-w.t között. A naponkinti személyszállító hajók járatai 
Bécs-Práterrakparttól Linz-be már megkezdődtek s e 
hajók naponkint Bécs-Práterrakpartról Linz felé 9 óra 
30 perez este, Linzből Becsbe pedig 9 órakor regg 1 
indulnak. Ezen hajóra nézve különösen a hegymenetre

vonatkozólag jelentékenyen mérsékelt menet- és teher- 
áruszállitási dijak állapíttattak meg. Ez évi május hó 
24-től kezdve — úgy mint tavaly — ismét a kedvelt 
wachaui különhajó fog közlekedni és pedig indulás Bécs- 
Prálerrakpartról reggel 6 óra 30 perez, visszamenet 
Melkből Bécs-Práterrakpartra 4 óva 15 perczkor délután. 
Az e hajómenetre kiadott mérsékelt jegyek tulajdonosai 
már az előző nap 9 óra 30 perczkor a Linz felé induló 
hajókat vehetik igénybe Melkig s a völgymenetben tet­
szésük szerint a postaliajóval vagy pedig a külön hajóval 
utazhatnak vissza. A wachaui menetekre vonatkozó 
hirdetések külön fognak közzététetni.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás. Az idő kissé enyhébbre és szárazabbra 

fordult. Eső csak szórványosan fordult elő az utóbbi 24 
órában és jelentéktelen mennyiségben. így 1—2 milli­
méter esett Szolnokon, Zsombolyán, Nagyszeben és 
Árvaváralján. A felhőzet változó, a szél többnyire észak­
nyugatról fn és mérsékelt erejű, esupán Kolozsvárott 
viharos.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A pénzpiaciról. Londonban már ismét teljes 

pénzbőség uralkodik. A múlt héten a következő kamat­
lábak voltak érvényben : naponta esedékes pénz 3/4%> 
nyoleznapos pénz 3/4—1 %, tizennégynapos pénz l1/*— 
iy2%, legjobb kéthónapos váltók 13/ie—Vs°/o» három, 
négy és hathónapos váltók 13/16—7/s°/o* három, négy és 
hathónapos váltók 13/16%* A párisi piacz helyzete vál­
tozatlan. Berlinben a kamatláb még mindig emelkedő­
ben van. A magánkamatláb már annyira közeledett a 
bankkamatlábhoz, hogy ez utóbbinak felemelése immár 
valószínűnek látszik. A fokozott pénzszükségletet főleg az 
ipar igényeivel indokolják és ezenfelül a khinai hadi 
kölcsönnel. Németország Khina számlájára 84 millió 
márkát tartozik Japánnak kifizetni és még nem tudni, 
hogy Japán mennyit jutatt ebből a pénzből a német 
iparnak. Bécsben valamivel javult a pénzpiacz helyzete 
és elsőrendű váltók kamatlába 39/16°/0-ra csökkent. 
Budapesten is könnyebb lett a helyzet és a pénzt 
olcsóbban kínálják. Elsőrendű váltókat már 43/8°/0-on is 
el lehet helyezni, sőt, hir szerint, malomváltókat a nyílt 
piaczon is vettek 4%-al.

** A medio szabályozás az értéktőzsdén simán 
folyt le. Az elhelyezést kereső áruanyag újból kisebbe­
déit s miután a pénzállás kedvezőbbre fordult s a bi­
zalmatlanság sem oly nagyfokú mint eddigelé, a meg­
hosszabbítási díjtételek alacsonyabbakká lettek. Fizettek 
reszvényenkint fél hónapra reportot: magyar hitelbankért 
50—70-ig, magyar leszámítoló és pénzváltóbankért 20— 
41-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bankért 5—20-ig, 
magyar jelzáloghitelbankért 25—-45-ig, rimamurányi 
vasműért 30—50-ig, továbbá 100 frt névérték után 
magyar koronajáradékért sima — 5 kr deportig.

** Bankkimutatások. Az osztrák-magyar bank­
nak május 7-ikéről szóló és ma megjelent kimutatása 
szerint a kölcsönüzlet mindössze 1,047.785 írttal növe­
kedett, miből 989.835 frt esik a váltótárcza emelkedé­
sére, a többi pedig a lombard üzletre. Az érczkészlet 
1.441.956 frtnyi növekedést mutat, a mi onnét ered, 
hogy a bank devisa-készletét 1,728.395 írttal szaporította^ 
ellenben az aranykészlet 260.000 frttal, az ezüstkészlet 
pedig 26.000 frttal apadt. Ez utóbbiba esik az a mintegy 
10.000 frt is, a mit a két kormány számlakövetelésé­
ből ezüst folyó pénzben vett ki. A bank egyéb követelé­
sei czimü tétel 2,297.737 frttal csökkent, a girokövetelé- 
sek pedig 1,204,038 frttal növekedtek. A bankjegyforga­
lom 1,206.430 frttal csökkent és az adómentes bank­
jegytartalék 3,465.000 frttal növekedett 39,879.000 
írtra. — A bankkimutatás nevezetesebb tételei, össze­
hasonlítva a tavalyi és tavalyelőtti megfelelő tételekkel, a 
következők voltak május 7-ihén:

1894 189b 189»
millió forintokban

érczkészlet aranyban . . . 115 6 192*1 276*7 
< ezüstben . , . 163*7 135*8 127*9

váltótárcza...........................  162*3 155*2 157*0
lombardüzlet...................... 24*5 31*5 30*2
bankjegyforgalom .... 452*9 505*1 574*1
girokövetelések...................... 13*0 15*3 20*1
adómentes bankjegytartalék . 28*2 33*1 39*8
A német birodalmi bank is ma tette közzé ki­

mutatását, mely mint Berlinből táviratozzak, a követ­
kező : Aktívák: érczkészlet kurráns német pénzben 
aranyrudakban fontját 1392 márkával számítva 903,603.000 
(-|- 7,088.000) márka, birodalmi pénztári jegyek 23,883.000 
(+ 603.000) márka, egyéb bankjegyek 11,132.000 
(—538.000) márka, váltók 633,163.000 (- 15,182.000) 
márka, lombardkövetelések 101,731.000 (— 2,468.000) 
márka, értékpapírok 8,795.000 (+ 1,200.000) márka, egyéb 
aktívák 44,683.000 (— 4,175.000) márka. Passzívák: 
Alaptőke 120,000.000 márka (változatlan), tartalékalapok 
30,000.000 márka (változatlan), bankjegyforgalom 
1.087,347.000 (— 32,632.000) márka, egyéb naponta 
esedékes kötelezettségek 436,224.000 (— 22,507.000) 
márka, egyéb passzívák 53,429.000 (4- 4,067.000)
márka.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Május 10. —

Gabonatőzsde.
A mai készáruüzlet hangulata kellemes volt. Búzá­

ban az egyaránt mérsékelt kínálat és kereslet mellett 
mintegy 15.000 métermázsányi forgalom fejlődött válto­
zatlan árak alapján. A legnagyobb ár 7.40 frt volt, 
melyen a 81 kilogrammos tiszavidéki áru kelt el, mig 
legrosszabbul, 6.87 */2 forinton, a bánsági 77.7 kgos bú­
zát fizették. Rozsban 6.25—6.321/, forinton, tehát vál­
tozatlan árak mellett korlátolt forgalom fejlődött. Zab 
ma is nagy figyelemben részesült. Főleg a finomabb 
fajokat keresték. Az árak 6.35—6.65 forintig váltakoznak. 
Tengeriben változatlan árak mellett gyenge üzlet léte­
sült. Árpában minimális volt a forgalom. Kőbányán 
hizlalóknál 4.50 forinton kelt el egy nagyobb tétel.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá­
sok jegyeztettek:

Búza. Tiszavidéki: 400 mm. 81 k. 7.40 írton, 
400 mm. 81 k. 7.40 írton, 500 mm. 81 k. 7.40 
írton, 200 mm. 81 k. 7-37 Va forinton, 150 mm. 81 
k. 7.40 írton, 100 mm. 81 k. 7.40 frton, 100 mm. 
81 k. 7.35 frton, 100 mm. 81 k. 7.37% frton, 100 
mm. 81 k. 7.40 frton, 100 mm. 81 k. 7.30 frton, 
100 mm. 81.5 k. 7.40 frton, 100 mm. 80.5 k. 7.30 
frton, 100 mm. 80.4 k. 7.30 frton, 100 mm. 80 k. 
7.27 >/2 frton, 800 mm. 80 k. 7.22‘/2 frton, 400 mm. 
80 k. 7.35 frton, 500 mm. 79.5 k. 7.25 frton, 200 
mm. 79.5 k. 7.22 Va frton, 100 mm. 79.8 k. 7.25 frton, 
100 mm. 79 k. 7.25 frton. 100 mm. 79.2 k. 7.25 
frton, 1000 mm. 79.3 k. 7.32% frton, 100 mm. 78 k. 
7.17 V2 frton, mind három hónapra.

Pestvidéki: 300 mm. 80 k. 7.30 forinton, 200 
mm. 79.5 k. 7.271/2 forinton, 100 mm. 79 k. 7.! 
frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei: 550 mm. 78.5 k. 7.25 frton, 150 
mm. 77 k. 7 frton, mind három hónapra.

Kalocsai : 350 mm. 78.5 k. 7.05 forinton, 1400 
mm. 77 k. 705 forinton, mind három hónapra.

II(irtai: 1600 mm. 78 k. 7.17y2 forinton, három 
hónapra.

Bánsági : 1300 mm. 7.7 
hónapra.

Szerbiai: 2000 mm. 76.5 
három hónapra.

Rozs : 300 mm. 6.3272 frton, 200 mm. 6.30 frton, 
100 mm. 6.25 frton, készpénzen.

Za* : 100 mm. 6.65 forinton, 100 mm. 6.60 forinton, 
200 mm. 6 - > frton, 150 mm. 6.40 forinton, 100 mm. 
6.36 frton, készpénzen.

7-17%

k. 6.87 y2 frton, három 

k. 5.67 y2 frton, tranzitó,

Bnaa

Hivatalos effektiv-árak:

bánsági ó ............. . 77—81 klg.
frttól írtig

6.9G—7.25
— tiszavidéki „ ... ....... 77-81 „ 6.95—7.30
— pestvidéki n ... ......... 77-81 „ 6.90—7.25
— fehérm. „ ... ......... 77-81 „ 6.90—7.25
— bácskai „ ... ......... 77-81 „ 7.----- 7.35
— román „ ... ......... 76—78 „

szerb n ... ......... 76----- „ 5.55-b.bO
— bolgár „ ...

Rose elsőrendű „ ... ......... 70—72 „ 6.30-6.35
— másodr. , ... 6 20—6.30

Árpa takarmány „ ... ....... . 60 62 „ 4.50-4.70
— égetni való „ ......... 62—64 „ 5.10—5.70

Zab 6 ... ......... 39-11 ; 6.20-6.55
Tengeri bánsági ó 4.----- 4.05

— másnemű uj 3.90—4.—
Repeie káposzta ... ............ ... .--- n -- .----- .--

bánsági -- .------- .--
Köles 6 ... ........... —„ 5.25—5.50

Határidőüzlet: A külfödi szilárdabb jegyzések da­
czára piaczunkon csendes hangulatban nyílt meg az 
üzlet, később azonban megszilárdult, de csakhamar újból 
a kedvezőtlenebb irányzat kapott lábra, minek folytán 
főleg búza május—júniusra hanyatlott erősen. A forga­
lom korlátolt volt. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza május—júniusra mintegy 18.000 mm. 

6.81, 6.80, 6.79, 6.78, 6.76, 6.75 forinton.
Szokványbuza őszre mintegy 25.000 mm. 6.84, 

6.85, 6.84, 6.83 forinton.
Szokványrozs őszre mintegy 8000 mm. 5.74, 5.73, 

5.72, 5.73 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 18.000 mm.

3.95, 3.96, 3.95, 3.94 frton.
Tengeri julius—augusztusra mintegy 9000 mm. 4.11, 

4.10 forinton.
Hivatalosan félmondatott 20.000 mm. szokvány­

buza és 5000 métermázsa tengeri május 16-án való 
átvételre.

Déli tőzsde.
Délben kissé kedvezőbb volt a hangulat, de nem volt 

nagyobb áringadozás és az árfolyamok körülbelül vál­
tozatlanul záródtak. — Köttetett:

Szokványbuza május—júniusra mintegy 9.000 mm. 
6.76, 6.77 forinton.

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 6.83, 
6.84 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 8.000 mm. 3.95, 
3.94 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 4000 mm. 5.46, 
5.45 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza 1896. őszre ............................ frt G.S4—6.80
Szokványbuza május-juniusra ....................  frt 6.77—6.79
Szokványrozs őszre ...................................... frt 5.73—5.74
Tengeri 1896. május—júniusra...................... frt 3.94—3.95
Tengeri julius—augusztusra............................ frt 4.09—4.11
Szokványzab őszre............................................. frt 5.45—5.47
Káposztarepcze 1896. aug.—szeptemberre... írt 10.15—10.25

Délutáni forgalom.
Berlinben búza májusra 33/4 márkával hanyatlott, 

mig az őszre */2 márkával emelkedett. Nálunk a pom­
pás idő hatása alatt lényegesen ellanyhult az irányzat. 
— Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 12.000 mm. 6.84, 
6.83 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 5000 mm. 5.73, 
5.72, 5.71 forinton.

Tengeri május-juniusra mintegy 30.000 mm. 3.95, 
3.94, 3.93 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 12.000 mm. 4.09, 
4.08, 4.07 forinton.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak:
6 76—6.77 
6.82-6.83

5.70—5.72 
3.9-2—3.94 
4.08—4.09 
5.45—5.44

Szokványbuza május—júniusra ....................  frt
Szokványbuza 1896 őszre................................ frt
Szokványrozs május—júniusra ...................... frt
Szokványrozs őszre ........................................ frt
Tengeri 1896. május—júniusra...................... frt
Tengeri junius—augusztusra............................ frt
Szokványzab őszre ........................................frt
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre ... frt 10.15—10.20

Értéktőzsde.
Az irányzat ma kedvtelennek mutatkozott. A tőzsde 

nehezen tudja leküzdeni ama tespedést, melyre az utóbbi 
időre kárhoztatva volt. Sem a kedvező, sem a kedvezőt­
len liirek nem gyakorolnak maradandó benyomást. Ma 
a külpolitika nyugtalanította a spekulácziót. Szerbország 
elégtétele nem találtatott kielégítőnek s minthogy állító 
lag a követünk visszahivatott volna, a kontremine újból 
akczióba lépett s a nagy spekuláczióval karöltve kínálta 
az üzérkedés! értékeket, melyeknek árfolyamát közel 
másfél forinttal lejebb is szállította. Magyar bankok s a 
rimamurányi vasműben pangott a forgalom. A helyi 
piaczon az iparértékek iránj nyilvánult némi keresleti 
érdeklődés. Valuták és érczváltók feszesebben záródnak.

Előtőzsde.
Az előtőzsdén a forgalom igen nehézkesen fejlődött s 

az üzérkedés! értékek közül csakis az osztrák-magyar 
államvasut iránt nyilvánult élénk keresleti érdeklődés, 
mig a két hitelrészvény árfolyama a legszűkebb korlátok 
között ingadozott. A közúti vaspálya részvényeit helyi 
számlára vásárolták. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 
354.80—355.30-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
236.75— 237.75-ig, osztrák-magyar államvasut 351.75
352.50— ig, budapesti villamos városi vasút 290—291-ig, 
közúti vaspálya 302—304-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész-
vény 354.90—355.—, magyar hitelbank 389.------389.25,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 247.------247.25,
magyar jelzáloghitelbank II. kibocsátás 237.50—237.75,
osztrák-magyar államvasut 352.------352.25, déli vasút
96.----- 96.25, rimamurányi vasmű 239.------239.25,
magyar koronajáradék 99.10—99.15, magyar arany­
járadék 122.25—122.30, budapesti villamos városi vasút 
291.------291.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén ama hir, hogy monarchiánk belgrádi 

követe visszahivatott, az üzérkedési értékek érzékenyebb 
gyengülését idézte elő. Magyar bankok s a rima-murányi 
vasmű változatlanul tartvák. Helyi papírok közül a két 
városi vasút s a tégla- és czementgyár részvényeit
emlegették sűrűbben. — Köttettek: Osztrák hitel­
részvény 353.80—355.20-ig, magyar hitelbank 387.50 
—388.50-ig, magyar leszámitoló- és pénzváltóbank
047.-----247.50-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank
106.-------- 106.25-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib.
236.50— 237.—ig, osztrák-magyar államvasut 350.75—
351.75- ig, déli vasút 95.50—96-ig, rimamurányi vasmű
237.50— 238.—ig, magyar koronajáradék 99.10—
99.30-ig, magyar arauyjáradék 122.25—122.50-ig, bu­
dapesti villamos városi vasút 289.50—291.—ig. — 
Helyi értékekben a következő kötések jöttek létre: 
Bankegyesüleí 104.50—104.75, iparbank 190—192, köz­
úti vaspálya 302—303, tégla- és czementgyár 97—99, 
kőbányai téglagyár 690—700, általános kőszénbánya 
124—125, Danubius-gyár 107—109.

1 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 354.10—354.20, magyar hitelbank 388.------388.25,
magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 247.------247.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.50 105.75, osz­
trák-magyar államvasut 351.------351.25, déli vasút 96.—
—96.25, rimamurányi vasmű 237.50—237.75, magyar 
koronajáradék 99.10—99.15, magyar aranyjáradék 122.25 
— 122.30, budapesti villamos városi vasút 289.50— 
289.75.

Praemiumüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra
2.___ 2.50, nyolez napra 5—6.—, ultimó májusra
10—11 forint.

Utótözsde.
Az utőtőzsdén az egész napon át csekély üzlet még 

jobban elcsendesedett s ennek nyomása alatt az üzér­
kedési értékek árfolyamai lassankint letöredeztek s csak 
zárlat felé idéztek elő Páris kedvezőbb jegyzései jelen­
téktelen javulást. — Köttetett: Osztrák hitelrészvény
354.------354.40-ig, magyar hitelbank 388—388.25-ig,
magyar leszámitoló- és pénzváltóbank 247—247.25-ig, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank 105.50—105./5-ig, 
magyar ielzáloghitelbank II. kib. 236.50—236.75-ig, 
osztrák-magyar államvasut 350.50—351 -tg. déli^ vasút
96.----- 96.25-ig, rimamurányi vasmű 23/.50—23/./5-ig,
magyar koronajáradék 99.10-99.15-ig, magyar arany-

járadék 122.25—122.30-ig, budapesti villamos városi

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 354.10—
354.20, magyar hitelbank 388.----- 388.25, magyar
leszámitoló- és pénzváltóbank 247. 247.25, ma-
gvar ipar- és kereskedelmi bank 105.50—105.75, 
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 236.50—236.75, osz­
trák-magyar államvasut 351.----- 351.25, déli vasút 96.
—96.25, rimamurányi vasmű 237.50—237.75, magyar 
koronajáradék 99.10—99.15, magyar aranyjáradék 122.25 
—122.30, budapesti villamos városi vasút 289.50— 
289.75.

Sertéskereskedelmi csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, május 11. A)Hízott sertés-árak: [.Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) —kr. 2. Öreg közép (páronkint 300 
—400 kilogramm súlyban) —.— kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) —.— kr. 
4. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm sulyban) 
50—51 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
erjedő sulvban) 49—51 kr. II. Magyar szedett: 6. Nehéz 

[páronkint 280 kilogrammon felüli sulyban) —.— kr. 
7. Közép (páronkint 220—280 kilogramm sulyban) — 
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő suly­
ban) —.— kr. UI. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 320 
kilogrammon felüli sulyban) —.— kr. 10. Közép (pá­
ronkint 250—320 kilogramm súlyban) —.— kr. 11. 
Könnyű (páronkint 250 kilogrammig terjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániai eredeti (Stachl): 12. Nehéz 
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) _—.— kr. 
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő suly­
ban) —.— kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli sulyban) —.— kr. 15. Közép (pá­
ronkint 220—260 kilogramm sulyban) —.— kr. 16. 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
—.— kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokásszerű levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbnn értendők, ázokásszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
— A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Sertés-létszám: 1896. évi május hó 8. napján volt 
készlet 9514, május hó 9—10. felhajtatott —.—, 
1896. május hó 9—10. napján elszállittatott 18, 1896. 
május hónap 11. napjára maradt készletben 9496. 
A hízott sertés üzletirányzata: változatlan.

Budapesti konzmn-sertésvásár.
Budapest, május 9. (A budapesti közvágóhíd és 

marhavásár igazgatóságának jelentése az Egyetértés 
számára.) A ferenezvárosi petróleum-raktárnál levő 16- 
és székvárosi konzum-sertésvásár árjegyzése.

Érkezett Elszállittat.
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Magánkajók forgalma.
— Május 10. —

Budapestre érkezett: «Tibor» Gsurogról 3095 mm. 
tengerivel, 4. sz. uszály TörökbecsérűI 3800 mm. tenge­
rivel, «Duna» Adonyböl 1000 mm. búzával, 202 mm. 
tengerivel és 406 mm. rozszsal, 18. sz. uszály Bajáról 
3593 mm. búzával, 12. sz. uszály Bezdánból 2990 mm. 
tengerivel, «Ilonka» Gsurogról 600 métermázsa 
búzával, 252 métermázsa rozszsal, 56 métermá­
zsa repczével és 1000 meterm. kölessel. «Vfktóra» 
Apáimból 3160 mm. búzával, «Zoltán» Cservenkáról 
235 mm. búzával és 2195 mm. tengerivel, «Sándor» 
Verbászról 3245 mm. tengerivel, «Elisabeth» Apatov.ícz- 
ról 2300 mm. búzával, «Antal» Becskerekről 1936 mm. 
búzával és 3193 mm. tengerivel. «Anna» Bánovczáról 
824 mm. búzával és 3011 mm. tengerivel.

Budapesten áthaladt: 12. sz. uszály Zentárcl 
Becsbe 5000 mm. tengerivel, ti. sz. uszály Vükovárról 
Becsbe 1507 mm. tengerivel, «Irma» Újvidékről Becsbe 
4700 mm. tengerivel, 4. sz. uszály Vükovárról Bécsbe 
1500 mm. tengerivel.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsde.

Bécs, május 11. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde, impulzus hiányában, ismét nagyon csendesen 
folyt le, de a hangulat általában szilárdabb volt, a né­
met császár békés szellemű frankfurti beszédjének 
hatása alatt. Figyelemreméltó volt a cseh északi vasút és 
dohányrészvény emelkedése, valamint a két északnyugati 
vasúti részvény javulása. Dunagőzhajózási részvények el­
lenben kináitattak és hanyatlottak. Járadékok szilárdak, 
de üzletieknek. Valuták változatlanok maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 354.87, 
magyar hitelbank 388.50, Länderbank 247.—, osztrák- 
magyar államvasut 352.—, elbavölgvi vasút 277.25, 
északnyugoti vasút 2G7.25, alpesi bányarészvények 81.80, 
májusi járadék 101.30,^birodalmi márka 58.90.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde elején az árfolyamok tartottak, de a 

forgalom gyenge. Jegyeztek: Osztrák hitelrészvény 354.75, 
magyar hitelbank 388.25, Länderbank 246.75, union­
bank 295.—, anglo-bank 158.—, bankegyesület 139.80, 
osztrák földhitelintézet 455.—, osztrák-magyar államvasut
351.75, déli vasút 95.75, elbavölgyi vasút 277.50, észak­
nyugoti vasút 267.75, alpesi bányarészvények 81.50, rima- 
murányi vasmű 238.—, prágai vasipar 675.—, májusi 
járadék 101.30, magyar koronajáradék 99.15, török 
sorsjegyek 58.—, német birodalmi márka 58.90.

2 óra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész­
vény 354.25, magyar hitelbank 387.50, anglo-bank 158.25, 
union-bank 294.—, Länderbank 247.—, bankegyesület 
139.—, osztrák-magyar államvasut 351.37, déli vasút
90.75, elbavölgyi vasút 278.50, Duna-gőzhajózási rész­
vények 454.—, alpesi bányarészvények 81.10, májusi 
járadék 101.35, osztrák koronajáradék 101.20, török 
sorsjegy 58.10, magyar koronajáradék 99.15, német 
birodalmi márka 58.88, északnyugati vasút 289.—. Javult.

Béoa, május 11. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 122.45, tiszai és szegedi kölcsönsc-rsjegy 
138.50, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.60, magyar 
kel. vasút áll. kötvény 121.60, magyar leszámitoló- és 
váltób.-részvény 245.—, magyar kereskededelmi bank 
1165, magyar koronajáradék 99.10, 4%-os magy. föld- 
tehermentesitési kötv. 97.20, magyar hitelbank-részvényük
387.25, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 157.50, kassx- 
oderbergi vasut-részvény 192.50, rima-murányi vasmű 
236.-.

Béos, május 11. (Osztrák értékek zárlata..) 4'2%-os 
papir-járadék 101.35, 4%-os osztrák arauyjáradék
122.55, 1860. sorsjegy 145.50, osztrák httelsorsjegy
199.—, angol-osztrák bank 158.25, bécsi Bankverein 
139.—, osztrák-magyar bank 948.—, déli vasút rész­
vény 95.75, dunagőzhajózási társulat 453.—, dohány- 
részvény 179.50, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.87, 4'2%-os ezüstjáradék 101.25, osztrák 
koronajáradék 101.15, 1864. sorsjegy 196.50, osztrák
hitelintézeti részvény 354.25, union-bankrészvény 294.—, 
osztrák Lünderbank 247.—, osztrák-magyar államvasut
351.25, elbavölgyi vasút 275.75, alpesi részvények 81.20, 
20 frankos arany 9.55, londoni váltóár 120.30. 
Javult.

Délutáni magánforgalom.
Bécs, május 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán- 
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 354.2o, 
magyar hitelbank 387.50, angol-osztrák bank Ibo. , 
bankegyesület 139.—, union-bank 294.75, Länder­
bank 247.25, osztrák-magyar államvasut 351.12, déli 
vasút 95.75, elbavölgyi vasút 276.75, északnyugoti vasút
270.75, tőrök dohányrészvény 180.—, nmamurfap
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vasmű 237.—, alpesi bányarészvények 81.40, májusi 
járadék 101.35, magyar koronajáradék 99.15, török 
sorsjegy 58.—, német birodalmi márka 58.86 készpénzen, 
5&88 ultiméra.

BECSI GABONATŐZSDE.
____ , május 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde ma megint teljesen csendes és üzlettelen 
volt A külföldi ösztönzések, ámbár az irányt kedvezően 
befolyásolták, még sem elég erősek, hogy az üzletet 
megszilárdítsák. — Köttetett: Búza május—júniusra 
7 n_ 7.13, 7.09 és 7.10 forinton, búza őszre 7.127-2. 
7.I31 , és 7.12 írton; rozs tavaszra 6.75, 6.79 írton, 
rozs "május—júniusra 6.57, 6.58 írton, őszre 6.IS
forinton, zab tavaszra 6.70 forinton, zab őszre 5.89 fo­
rinton, tengeri május—júniusra 4.33, 4.31 forinton, ten­
geri julius- augusztusra 4.46, 4.43 forinton, repeze
augusztus—szeptemberre 10.70—10.75 írton.

Délután a kedvező időjárás és az üzlettelenség ha­
tása alatt az irányzat bágyadtabbá vált és az árfolyamot 
egy árnyalattal gyengültek. — Köttetett búza május— 
júniusra 7.10, 7.09, őszre 7.12, 7.11 forinton, rozs 
tavaszra 6.80 írton, május—júniusra 4.31 írton, ten­
geri julius—augusztusra 4.43 írton, repeze augusztus— 
szeptemberre jegyez 10.70—10.80 irtot.

Szesz ma üzlettelen volt, de ára tartott. Kész kon­
tingentált szesz jegyez változatlanul 15.20—15.30 fo­
rintot

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, május 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén élénk üzlet volt olasz járadékban, 
valamint transvaali vasúti részvényekben, emelkedő ár­
folyamok mellett. A tőzsde egyebekben csendes volt és 
csak végül emelkedtek az árfolyamok egy kissé. Jegyeznek : 
Osztrák hitelrészvény 221.60, Disconto-f ommandit 208.16, 
darmstadti bank 154.12. Deutsche Bank 186.75, drezdai 
bank 155.12, Handelsgesellschaft 14S.75, nemzeti bank 
140.25, osztrák-magyar államvasut 149.30, osztrák déli 
vasút 41.40, elbavölgyi vasút 140.25, bustiehradi vasút 
273.—, varsó-bécsi vasul 281.50. Svájczi vasutak megle­
hetősen szilárdak. Golthardtvasut 175.40, svájczi észak­
keleti vasút 138.75, unionvasut 93.25, svájczi köz­
ponti vasút 139.90. Olasz vasutak : meridional vasút 124.60, 
középtengeri vasút 93.60. Német vasutak csende­
sek. Magvar aranyjáradék 103.75, magyar korona- 
járadék 99.50. orosz consol ok 104.10. orosz 31.,0 (1-os 
aranyjáradék 98.80. orosz 4° 0-os államjáradék 6G.30, 
orosz bankjegy 216.25, olasz járadék 85.87, török sors­
jegy 113.75, mexikói 95.70, német birodalmi kölcsön
99.50. Bányaértékek elég szilárdak. Laura-kohó
154.50, dortmundi 48.50. bochumi 156.87, gelsenkircheni 
165.37, harpeni 154.50, Hibernia 168.12, Trust 179.25, 
északnémet Lloyd-részvények 119.10, Hamburg-amerikai 
csomaghajózási részvények 133.50. Magánkamatláb 2-, 's° 0.

Berlin, május 11. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
103.89 magyar koronajáradék 99.50, osztrák hitelrész- 
vénv 221.60. osztrák-magyar államvasut 149.40, osztrák 
déli vasul 41.40. Üzlettelen.

Frankfurt, május 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
reszvény 300.25. bécsi bankegyesület 119. Gyenge.

Hamburg, május 11. (Zárlat.) Magyar aranyjárad. k 
103.80, osztrák aranyjáradék 104.—, osztrák ezüstjáradek 
86.30, osztrák hitelrészvény 300.25, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 1:29.—. osztruk-magyar államvasut 753.—, 
osztrák deli vasút 200.50, olasz járadék 85.8u. 
Csendes.

Paris, május 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsde szilárdan és emelkedő árfolyamokkal in­
dult Később az árfolyamok elgyengültek, mert a spanyol 
járadék hanyatlása kedvezőtlenül befolyásolta a piaczot. 
A franczia járadék 103.07-ig emelkedett, de azután 
erősen hanyatlott és végül 21 centimest vesztett. Ezt 
részben az a hir okozta, hogy a jövedelmi adó helyett 
szelvény adut akarnak behozni. Török, olasz és orosz 
értékek élénk üzlet mellett igen szilárdak vol­
tak. Általában azonban a zárlat bágyadt volt. — 
Jegyeznek : 3° ,,-os francziajáradék 102.86, törleszthetŐ 
járadék 100.S5, 3*4° -os járadék 106.12, Banque de 
France 3700.—, Credit Foncier 675.—. Szuez-rész- 
vények 3393.—, egyiptomi kölcsön 504.50, spanyol 
külső járadék 623,/3o. magyar aranyjáradék 104• j6, 
olasz járadék 86.75, orosz 102.25, uj 3,J 0-os orosz 
költsön 95.—, portugál 3V ()-os kölcsön 26 ■ v oltomán 
bank 576.50. osztrák Länderbank 528. osztrák-magyar 
államvasut 755.—, osztrák déli vasút 528.—, Rio-Tinto 
rézbánya 520.—.

3 óra 40 pereskor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 102.92, SU^/o-os járadék 106.12, magyar 
aranyjáradék 104.50, osztrák aranyjáradék 103.70, 
olasz járadék 86.75, osztrák-magyar államvasut 750.—, 
osztrák Länderbank 525.—, alpesi bányatársaság 
826.—, török dohányrészvény 104.50, Banque de Paris 
826.—, Ottoman bank 576.50.

London, május 11. (Megnyitás). 2" 4°/0-os angol consol 
11113 je osztrák déli vasút 9.—.

London, május 11. (Zárlat) Magyar aranyjáradék 
103. V2, osztrák déli vasút 9.—, ezüst 31, 2 '4 ,-os 
angol consoi 111* ,,., uj spanyol járadék 62 ,, olasz 
járadék 85- 4 v-os rúpia 631Canada-Paciíiic-vasut
611/8. Magánkamatláb vs°/ö. Szilárd.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az iik-tZ helyi szokványok szenet készpénzben, medio vagy 
ultimóra értendők, e szerint mellekéit paritás is készpénzre vagy medióra. 
diwtdleg ultimóra értendő. A keszpenz-arfolyamok K-val. a medióra V .ie., 
az ultimóra l'-vai vannak ttiegjelvtve. Xagabki értetődik, bo^y - U..\ 
számitasokh z meg a transakczió-költsógek, továbbá a medio- es ultimo- 
árfolyamokhoz. azonkívül meg a mindenkori budapesti proioogacziö-tételek 
is számításba veendők. A *-gaI jelölt értékek a budapesti tőzsdén o«*«a 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam: lut) inárka vuita — 58 írt 90 cr.

100 trank vista — 47 íri 75 tr.

Május 11. 1 . Különbözet az
BuGa- utolsó zárlat- 

hoz képest
egyenleg 0dz4r értékben

rím.
•ireeeÉB S*L-9e járadék_ w

• Wt*<**<*• • — «■ «■
Osdrák-miayar ál lám vasét __ _
Osztrák déü vasat____ _ _ _
'Osztrák fCidhitel-r—izvénytárseeág 
‘Franczia tőrleszíhető járadék   _

*Oactrik Llnderbank____ _ „
Törők, dohanyresz vény   _
‘Bandes de Paris— _ _ _
'Alpesi bányarészvóoy   „ „ „
UiZtrák aeanyjaradék _ _ — *

t 4*S%-08 papirjáradék 
4-8*4-09 ezüstjaradek — 
«•/e-oe arany; áradék

r 4*4-oe aranyiarad ek _ 
• 4*/s-os kuronajáradék

‘Bbavöleyi vasút—____ _
Osztrák letelrtezvén y _

ik-magyar allamvasut _ 
Ik dót vasú

‘Károly-Lams vasat — _ _
Fi—-oderbergi vasat _ _
•Oross bankjegy _ _ _ __
Vált* bécsi pieezra_ _ __

t 4*V%-os papiriáradék 
e 4"**4-<*> ezüstjáradék _ 
e 4*4-06 aranyiaradék 

Meyer 4*4-os aranyjáradék _ 
_ 4*4-0* korona járadék

Ocsírik hitslniszvény... _ _
r bank — _ 
r aiiamvaset _
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750.-
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378.-
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216.80
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86.35

104.15

501.-
810.-
301.50

Tilhmn—éfi részvény — —
•Éipmi héeyatársasig — - g 136.40 

69.50

99.73 
254.15 
956 04 
350 42

96*41
58.88

0.50
0.11

0 12 
0.06 
006 
0 06 
0.05 
0.44 
1.78 
1.19

0.59
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
»«rllii, május 11. Búza lanyha, rozs nyugodt, zab 

ssiárd, olaj nyugodt, szesz bágyadt.
Várta, május 11. Búza, liszt tartott, olaj nyugodt,

■B szilárd.

Külföldi Árutőzsdék zárlata.
Számítási árfolyam német placzotira 100 márka vista = 58 frt 90 

100 fre vista = 47 írt 75 kr.

Május 11.

plan.
Busa folyó hóra_ _ _ _

— júniusra _ _ _
— julius - augusztusra__ _
— 4 utolsó hóra _

Liszt íolyo bóra— _ _ _
— júniusra _ _ _
— jnl.—augusztusra _
— 4 utolsó hóra _

Olaj folyó hóra _ _ _ _
— júniusra _ _ _
— jul.—augusztusra _ _
— 4 utolsó hóra__ __ _

Sxesz folyó hóra_ __ _ _
— júniusra _ _ _
— jul.—augusztusra_ —
— 4 utolsó hóra _ —

BESMS.
Bora májusra — ____ ___

— szeptemberre _ _ _
Rozs májusra _ _ _ —

— szeptemberre_ _ _
Zab maiusra _ _ _ —

— szeptemberre _ — —
Olaj maiusra — _ — —

— októberre _ — —

Ár­
folyam

18.80
18.40 
38.90
39.40
39.‘:0 
40,55
55.50
52.50
53.50

31.50 
31 50 
31.75 
32.-

155 50 
151.— 
118— 
120 50 
1 4.75

4G.S0 
46 50 
39 25 
S9.—

46.— 
46 25

12 IC 
12.30

egyenleg

895
8.98
8.98
8.78

11.68
11.7«
11.91

24.82
24.94 
16.63 
16 68 
16.81
16.94

6.95
7.11
7.36

27Í27 
27.39 
23 11
22.36

8.95
6.95

27.09
27.24

9.40 
7 13 
7.25

Különbözet az 
utolsó zárlat­

hoz képest 
osztr. értékben

0.03
0.03

0.20 
C.01 
0.01 
0 Cl

0.03
0.15

0.15

0.16

STETTIN.
Búza májas—júniusra   — — —

— szept —októberre     .—
Rozi május—júniusra — — — —

— szept.—októberre    —
Olaj maiusra _ — — — — —

— szept.—októberre — — — —
Szesz helyben 70 marka fogyasztási

— deczemDerre 70 márka fogyasztási
adóval    _ — —

— júniusra ' márka fogyasztási
adóval      —

KÖLS.
Búza júniusra____ _ _

Rozs júniusra — — — —

Olaj dk." -ra — — —
— októberre— — — —

POROSZLÓ.
Búza h-'Ívben ____ ___ _
Sáréra baza helyben _ _
Rozs !. -Ívben ____ _ _

Repeze !a.lvben— — _ _
Szesz <f-O-es) maiusra _
Szerz I ui-es) májusra _
Tengeri uj (100 kilonkint) _
Olaj . mbérre _    

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Béca (St. Marx), május 11. (Távirat.) A mai vásárra 
felhajtMtolt 2916 magyar. 1280 gácsországi, 114 buko­
vinai, 641 németországi. összesen 4951 marha, közte 508 
sovány állat. Az irány és az árak a múlt hét 
óta nem változtak. — Jegyeznek métermázsánkint 
vágott súlyért: Magyar fajta hizott ökrök 1.31—33 frtot, 
kivételesen 35 frtot, II. 28—30 forintot, III. 2-4—27 
forintot, gácsországi hizott ökrök I. 32—35 frtot, ki­
vételesen 371U frtot, II. 28—31 forintot, III. 24—27 
forintot, németországi hizott ökrök I. 35—37V2 forin­
tot. kivételesen 39 forintot, II. 31 — 34 forintot, III. 
27--30 forintot, uradalmi ökrük 23—29 forintot, bikák 
és tehenek 21—31 forintot.

Napirend: 1898. május 12.

Naptár: Kedd, május 12. Hóm. Rath. Szervácz. — Pót.: 
Sz n -v. — Görög-orosz: (április 30.) Jakab ap. —Zsidó 
I;ár 29 —Nap kel: 4 óra [0 per ckor, nyugszik: 7 óra 
10 ; - zkor. — Hűld kel: 3 óra 27 perczkor éjjel, nyug- 

: 7 óra 21 perczkor este. — Ujhold 8 úrá 47 perez-

A föl.lznivelési miniszter fogad d. u. 3 órától 7-ig.
A horvát miniszter fogad délelőtt 10 órától d. u. 1-ig. 
Tavaszi lóversenyek VI. napja. Kezdete d. u. 3 órakor.
A fővárosi egylet illése d. u. 5 órakor a régi városháza

tanácstermében.
P*-stmegye disaiilése d. e. 10 órakor.
Nemzeti muzem: régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u

1 órái7. Többi tárai megtekinthetők 50 kr. dij mellett. 
Magyarok bejövetele, körkép a városligetben. Nyitva reg­

geli ö-:ól esti 10 uráig. Az esti órákban villanyvilágitásnál. 
Belep ti dij reggel 6—9 óráig 30 kr. Délelőtt 9-tul estig 
50 kr.

Kivonata hiv. lap május 10. számából.
Árverések a fövárosbai Jordán Jánosáé 1297 

írtra becsültingós. május 13. VI. kér. Podmaniczky-utcza 
15. szám. Manhalter János 535 forintra becsült ingós. 
május 13. VI. kerület külső váczi-ut 1321/8. szám. 
Brammer Henrik 8725 írtra becs. ingós. május 12. 
MII. k**r. József-körut 14. szám. Deutsch Izidor 1677 
írtra becsült ingóságai május 12. VI. kerület Csengery- 
utcza bO. szám. Böhm Ignácz 549 írtra becs. ingósága; 
május 13. M. kér. Csengery-utcza 59. szám. Bori 
Ignácz 399 írtra becsült ingóágai május 12. VI. kér. 
nagym- ző-uteza 45. szám. Rády Mihályné 39.987 fo­
rintra ingatlanai május 23. Vili. kerület kőfaragó- és 
főherczeg Sándor-utcza sarkán. Liptay Gyuláné 4312 
írtra becsült ingatlanai május 20. II. kerület fő-uteza 
77. szám. Fejérváry Frigyes 1353 írtra becsült ingó­
ságai május 12. IV. kerület régi posta-uteza 1. szám. 
Heim ler Manó 440 írtra becsült ingóságai május 15. 
VII. kr. akáczfa-utcza 24 szám.

Árverések a vidéken. Zách 517 forintra becsült 
ingós. május 19. Újpesten. Báró Radvánszky Mária 
600 írtra becsült ingóságai május 15. Puszta-Varsány. 
Tanncuhausz Izrael 15.656 írtra becsült ingatl. 
május -9. Deés. Beck József 89 írtra becs. ingóságai 
május 22. Nyíregyháza. Markov Arsza 4370 forintra 
becsük ingóságai junius 17. Török-Becsén. Mautner 
Szárny 9/333 írtra becsült ingóságai május 15. Munkács. 
Putnoky Sándor 606 írtra becsült ingatl. június 2. 
Eas-a. Habar Paulina 3360 írtra becsült ingatl. junius 
■ >. Zonii-.-r. Varga József 3188 írtra becsült ingatl. 
junius 10. Újvidék. Leblanc Lajos 19.400 írtra becsült 
ing;-ti. augusztus 3. Temesvár. Stojkoneszku Jefta 
42 írtra becsült ingatlanai augusztus 3. Egres. Fe- 
renczy Emil 5950 forintra becsült ingóságai május 15. 
Eis-\ aula. Czukor Vilmos 4250 írtra becsült ingóságai 
május 21. Nagy-Kálló. Kiin Józscfné 1000 forintra 
becsült ingatlanai junius 22. Paks. Beriszáv Czvetkó 
14>/ írtra becsült ingatl. junius 2. Somberek.

Csci/megnyitás. A kolozsvári törvényszék részéről 
Kabdebú István kolozsvári bejegyzett kereskedő ellen. 
CsődLiziosul Becsek Lajos törvényszéki bíró, tömeggond­
nokul Papp Elek, helyetteséül dr. Zagoni Mózes ügy­
védek neveztetlek ki. Bejelentési határidő junius 18.
A szegzárdi törvényszék részéről Nouvier Károly keres­
kedő ellen. Csődbiztosul ifj. Závotlny Albin törvényszéki 
bíró, tömeggondnokul dr. Papé Dénes, helyetteséül dr. 
Gottbeb Salamon ügyvédek neveztettek ki.

Csödmegszünetés. A budapesti kereskedelmi és 
váltótörvényszék részéről Köves Károly ellen.

Szerkesztői üzenetek.
B. M. Igen őrülünk, hogy katonai ügyben kapott taná­

csunk hasznára vált. Elismerő sorait örömmel olvastuk, an­
nál inkább, mert hasonló helyzetbe sokan jutnak ugyan ta­
nácsaink által, de ebben az évben ön az első, a ki az ered­
ményről értesít bennünket.

Újpesti előfizető. Hogy a Mollináry-ezrednek zászlója ne 
volna, arról semmit sem tudunk. Mérsékelt áru jegy füzete­
kért a kiállítási városi jegyirodához forduljon, Gizella-tér,
Haas-palota.

Monor V. E. A miniszterelnök évi asztalpénze évi 
20.000 forint. Bánffy úgy lászik, egészen el akarja költeni, 
de volt már olyan miniszterelnök, kiről azt suttogták, hogy 
bizonyos részt megtakarítani szeretet: volna belőle.

P. L JJtbreczen. A hadi tengerészeihez mint gépészt, 
igen szívesen beveszik minden külön folyamodás nélkül is. 
Elég, ha ön a sorozásnál oda kéredzik. Tapasztalatot tehet 
eleget, az kétségtelen, de arra is lógven elkészülve, hogy 
vasfegyelem alá kerül, melyhez a szárazföldi katonai szolgá­
lat csak olyan, mint ehhez képest a czivilélet.

Egy előfizető. Hogy az ezredévi kiállítás Útmutatója nem 
jó, annak az az oka. a ki csinálta. Hogy mindezidáig jobb 
nem jelent meg, ebből még nern következik, hogy ezentúl 
sem fog megjelenni, csak meg kell várni, míg maga a kiál­
lítás egészen teljes lesz. Mióta csak kiállítások vannak, egy 
se készült el idejére, a megnyitása napjára teljesen s a jó 
Útmutatók természetesen még később jelentek meg.

Chemia. Az a szer nagyon egyszerű összetétel: tiszta 
spirituszból áll, melybe némi illóolajokat (oleum montae 
erispae) tesznek. Elterjedését ne anriak tulajdonítsa, hogy az 
pl. valami kitűnő szer lenne s nagyszerű hatást gyakorolna; 
hírességét egyedül a hirdetéseknek köszöni.

IDEGENEK
Pannónia szálloda.

Orosz S. Papp 
Flesch F. Bécs 
Heppes M.
Grosz D P.-Hosszuhü 
Petrorits A. N.-Lak 
Szabó L. Sárvár 
Blau K. Deés 
Konkola E. Vácz 
Steiner F. Böry 
Fried J. N.-Károly 
Grünwald J. Debrezen 
Dr. Vigh Gy. Szolnok 
Erős R. Bars 
.V itray Gy. Verebóly 
Pozsonyi J. Szeged 
Deák I.. Czegléd 
Stern J. 'i'rieszt 
Sülte S. Szentes 
Almásy N. Tiribea 
Rudnvánszkv N. Szegei 
Vöd ing G. írieszt

Orient szálloda.
Dr. Sztics B. K.-Djszállá»
Szekeres J. K.-Ujszállás 
F dór Gy. Debnczen 
Faludy Á. Sopron 
Szörényi R. haránsebee 
Bodor S. Kolozsvár 
Újlaki S. Orosháza 
Gerhardt S. Szombathely 
Veress S. Gv.-Ditrú 
Si!lay B. Pécs 
Herczenberger G. P.-Addl 
Kiss E. K.-Uiszállás 
Stransky L. Sarajevo 
Sándor J. Pozsony 
Korányi K. Sz.-Fehérvár 
Kaszanitzky R. S.-Szt.-Györg, 
Schmidt E. S.-Szt-György 
Gräber J. Miskolcz 
Laurercsits G. Szegszárd 
Jilk L. Szegzárd 
Sanier J. Apatin 
Prnun G. Ercsi 
Hriastetyi K. N.-Várai 
Adler J. Erdőtelek 
Pvtruzies V. Kolozsvár 
Fänner F. Bécs 
Dr. Gerle J. Szeged 
Schvarz S. Szeged

Adria szálloda.
Rrebezianu J. Bukarest
Dó. Rtvvely E. ti esz te rezedán ws
Papp W. Beszterczebánya
Scnwarsz L. Eszek
Toth S. B.-Gyáramat
Ponffinen M. Brüsszel
Dr. Körösi L. Szolnok
Silberstein S. Lemberg
Fiam J. Toszai
Bchmid J. Becs
Klein S. Bécs
Klein S. Bécs
F.ndnedy M. Beregszas
llegyesy W. Szolnok
Szabó 5. Sz.-Olaszi
Spitzer L. Gyöngyös
Osanki D. Gvűr
M ekieswicz W. Karaszna
áliekovski P. Krakau

NÉVSORA
Holstein testvérek 

Nádor-szállodája.
Schlesinger K. Bécs 
Sachs J. Bécs 
Karolyi E. Galantha 
Halsauer A. £.-Újvár 
Haas J. Hatvan 
Daniel J. K.-Terenn«
Kohn B. M.-Sziget 
Rubner I. Szombathely 
Ruthauscr K. N.-Kanizs»
Szabó S. Sopron 
Szedő A. B.-Ujhely 
Takács Gy. Sz -Fehérvár 
Korn H. Bo*rlár 
Van Paryá í. Evergem

Rémi szálloda.
Uhl M. Bécs
Salzer F. Bécs 
Tóth J. Debreczen 
Reinbold G. Berlin 
Korn V. Eperjes 
Báthory L. D.-Földvár 
Üllmann A. Leipczip 
Faragó f. Devecser 
Szántó S. Szolnok 
Marosr F. É.-Újvár 
Nagv S. N.-Várad 
Gáblan M. B.-Gj-ula

Erzsébet királyné 
szálloda.

If agy I. Horpács 
Kovács J. Szalmár 
Koller J. Pápa 
Kollier K. Pápa 
Rimler L. L.-Szt-MiklŐB 
Takács K. V.-Hid vég 
Ladányi S Csaripuszta 
Molnár M. N.-Kanizsa 
Erdűdy S. Szatmár 
Plt-ffer F. Sopron 
Witthahn Zs. Szögyén 
Bauer J. Budapest

József Főherczeg 
szálloda.

Gr. Ségus K. .1.-Mostar 
Tuzlics L. N.-Várad 
Komaromy G. Deés 
Gjébii J. fravuik 
Dr. Karsc J. DebreczlS 
Breuer J. Annina 
Blasii P. Lemberg 
Zadányi A. Hévíz 
Ördüdi P. Kassa 
Just J. Becs 
Bóros H. Mostár 
Er. Paroskevff Sofia 
De vie B. Kapó- ar 
Heinrich K. Álba 
Farkas M. Szeged 
Staub L. üj-Verbása 
Karoncsav G. Sz.-Béla 
Schvarz Ö. N.-Lóta 
Hoffmann G. Barcsok 
Frtcke- E. Győr 
Kovács F. Kula 
Koller M. München 
Menzel G. Hamburg 
Adlár J. Prossnicz 
Miller F. Zágráb 
Martini C. Schlottbeim

Elhaltak névsora 1896. máj. 11-én.
Stamjik A. 37 é.
Hilbert V. 46 é. útról.
Galusz Anna 10 é. I. Attiia-u. 46.
Lucz Gy. 71 é. VII. Almússy-tór 9.
Goida J. 4 é. VI. Király-u. 28.
BSiir sz. Fischer Mária 62 é. VH. Garay-n. 48.
Dopp’er A. 64 ó. IX. Rákos-u. 4.
Szívós Z. S3 é. I. Györy-ut 15.
Fitvke Anna 79 é VII.'Klamál-u. 4.
Reiter Margit 2 é. VII. Demhinszky-u. 9.
Lamos sz. Th -zsák Zsuzsanna 5v é. V. Váczi-ut 145.
Bandur M. 24 é. Y[. K.-Váczi-ut 74.
Szabó sz. Antal Borbála 62 ó. VIII. Kalvária-tér 9.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
SI. KIR. OPERAHAZ.

Bérietszünct lu. szám. 
Budapest, Ib'jG. május 12-én.

ALÁR.
Romantikus opera 4 fel­
vonásban és egy előjátékban- 
Szövegét és zenéjét irta gr. 

Zichv Géza.

Véghelyi 
Tömősi Béla 
Tumősi Ilona

Drágfalv*

Ab^

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest. 1896. május 12-én. 

13. Általános bérletszünet.
Századvégi leányok.

Színmű 3 felvonásban. Irta 
Marcel Prévost. Fordította 

Ivánfi Jenő. 
Személyek :

Gyenes 
Hetényi 
Császái 
Dezső 
Horváth 
Rákosi Sz.
P. Márkus EL 
Csillag T. 
Boér H. 
Vízvári M 
Mihályfi 
Cs. Alszegi J. 
Györgyné 
Palotai P. 
Nagy Ibolya 
Szacsvayué 
Vásárhelyi 
Meszlényi A. 
Éles M. 
Latabár 
Kőrösmezei 
Narczisz 
Dóri M. 
Abonyi 
ifj. Káday 
Füredi 
órakor.

népszínház.
Budapest, lbtiő. május 12-én. 

BRIGITTA.
Operette 3 felv. írták Paul 
Ferrier és Antony Mars. Ford. 
Makai Emil. Zenéjét szerzették 
Gaston Serpette és Victor

lyek: Chamoisel Solymosi
Perotti Brigitta Küry Klára
Kaczér Bretigny Emi.* Ráthonyi
M. Rotter Castel-Brillan Szirmai
SzendrŐi Hortense V. Margó
Hilgermann Courtebotte Timovai
Vasquez Legardette Nánásy
Ney D. Picquoiseau Lubinszky
Beck Mulot Németh
Várady , Nicole Bárdi Gabi
órakor. Kezdete 7 órakor.

Suberceaux
De Vouvrené
Maud
Jaquéline
De Chan tel
Jeanne
Maxmei
Etienette Duroy 
De Reversierné 
Madleine 
Marthe
L’cetli asszony 
Cecile Ambre 
Dora Calweli 
Juliette 
Dr. Krausz. 
Valbelle

Betty 
Espiens 
Eg>- ur 
Egy vendég

Kezdete <

VIG-SZINHAZ.
Budapest, 1896. máj. 12-én.

Az államtitkár ur.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította 

Ambrus Zoltán.
Személyek :

De la Maré Fenyvesi
Pingouin Balassa
Gentil

Gyöngyi
Mariollené Nikó
Gilberte Kalmár
Susanne Lánczy
Adele Haraszthy
Hippolyte Kassai

Kezdete fél 8 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1896. május 12-én.

Csak párosán.
Franczia bohózat 3 felv. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budapest, 1696. május 12-én.
Az nj honpolgár.

Eredeti fővárosi életkép. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A magyar kir. operahú játékrendje: Szerdán, 

május 13-án A falu rossza. Bérletszünet 16. Rendes hely árak. 
Csütörtökön, május 14-én A bibliás ember. Bérletszünet 17. 
szám. Rendes helvárak. Pénteken, május 15-én Ördög Róbert. 
Díszelőadás Biamjhi Bianka k. a. vendégszereplésével. Bérlet­
szünet 18. szám. Rendes hetyárak. Szombaton, május 16-án 
nincs előadás. Vasárnap május 17-én István király. Díszelő­
adás. Bérletszünet 19. sz. Rendes helyárak.

A nemzeti színház játékrendje : Szerdán, május 13-án 
Bánk-bán (100-adszor.j 14. általános bérletszünet. Dísz­
előadás. Csütörtökön, május 14-én Bernardo Montilla. Évi 
bérlet 103. sz. Pénteken, május 15-én Széchy Mária. Évi bér­
let 104. sz. Szombaton, május 16-án Az ezredév ünnepe. 
Hun utódok. 15. általános bérletszünet Díszelőadás. Vasár­
nap május 17-én Zsolt vezér ifjúsága. 16. ált. bérletszünet.

A népszínház játékrendje: Szerdán, május 13-án 1000 
év. Csütörtökön, május 14rén 1000 év. Pénteken, május 
15-én 1000 év. Szombaton május™!6-án 1000 év.

Corso-szálloda.
Budapest, Budán, Várkert-rakpart.

Szobák I írttól felfelé.
Fürdőszobák. Gözhajóállomás. Telefon. Étterem.

A főváros legszebb pontján a Duna mentén fekvő Coreo 
Szállodát (ezelőtt Széchenyi) bátorkodunk a t. utazó kö­
zönség becses figyelmébe ajánlani, azon megjegyzéssel, hogy 
szállodánk kényelmes berendezése és mérsékelt árak 
által úgy fekvésénél fogva, mint egészségi szempontból is, e 
nembe vágó vállalatok sorában első helyet foglalja el. Tő- 
szomszédságban : a kir. várpalota, kereskedelmi és honvé­
delmi minisztérium, törvényhatóságok, gyógyfürdők, kirán­
dulási helyek sd). A midőn becses pártfogást kérünk, mara­
dunk tisztelettel

Aryauer és Unrem
szállodatulajdonosok.27491

HUNGÁRIA
2080

Ma este az étteremben

Berkes Béla

OsBndavára
Keleti színház. Holden Fantoches
Danse du ventre.

előadják Zorah és Namura 
társulatukkal. 

7,6—7, ÍO óráig. 
Félóránkint egy előadás.

Franczia mulató,
1. Son modéle: Párisi árny­

kép.
2. Villanyos tánca. Vil­

lanyos virágok (Ballet).
3. Le conclier de la marié

némajáték.
Ma két előadás#
Kezdete 7 órakor és 9 órakor.

Buda és Pest látképe
(1680-ban).

Ujváry Ignácz óriási kör­
képe.

Megtekinthető egész nap.

színháza.
Ma két előadás«

Kezdete 7*7 és 8 órakor.
Minden előadás 3 sza­
kaszból áll. Érdekesebb 
számok: Blondin és neje 
kötéltánczosok, A villanyos 
csontváz, Nagy ballet, Az 
elvarázsolt hálóesoba etb.

Világcsodák.
Láthatók d. u. 4—10 óráig.

SURDI-féle panoráma.
A szent sir és Jeruzsálem 
plasztikus látképe a Mátyás 

templomban.
Nyitva egész nap.

Nagy mecset.
mohamedán istentiszte­
let. Keringő és üvöltő 

dervisek táncza.

STAeOIHMML®.
GOPAL KP.iSHNA indiai fakir alvásának 4-dik napja,

VADASZKURT SZÁLLODA
éttermében ma este

Rác« Gyula
ismert és kedvelt zenekara játszik. 27525

Munkácsy Mihály
,Ecce Homo1
czimü óriási festménye, mely 
a Krisztus-cik; us harmadik 
és befejező részét képezi, Buda­
pestre megérkezett s már ki 
van állítva az „Ecce Homo- 
Pavillon“-ban Andrássy-ut 127. 

sz. alatt.
Belépődíj SO lei*

A Szent-György-téren.
Serly Lajos ének- és zene­
kara szólókkal és kettősökkel 

d. u. 5—10 óráig.

A templom-téren:
Katonazene. Ma d. u. 5—10 
óráig a román Károly király 
6. számú gyalogezred zene­

karának hangversenye.

Magyarország 100 éves 
története,

ködfátyolképekben.

Al ■ f|f|n ismert s kedvelt zenekara játszik
a&ALbU UA Kuril«* • Órakth

A Corvin-téren.
Ziehrer C. M. nagy zene­

karának hangversenye
d. u. 6—11 óráig.

A mecset-téren:
Rácz Rudi nemzeti zene­

karának hangversenye

Olasz ntezai énekesek. 
Magyar tánezok. 

Albán czigány tánozok.
Az összes látványosságok és előadások részletes mű­

sora a helyszínén eláru -itott „ős Budavára" czimü napi­
lapban található. 18

FÖLÖS CAPRICE
Ma

Rozenkranz ftlundy a nászuton.
Fellépnek továbbá

Randan k. a. Casalta k. a.
kitűnő énekesnők.

Somossy-Eiilató
Nagymező uícza 17. szám.

ALLATKERT BUDAPESTEN.
ffipltttittilt

naponta

két nagy előadást tart
d. u. 4 és esti 6 órakor.

Mindkét, előadásban Mister List, a hírneves állatszeliditő
CrlaiISator-Jatékokat

rendez, a római Circus inaximus mintájára, oroszlánokkal, 
tigrisekkel, leopárdokkal, jeges medvékkel és dobokkal a 
központi ketreezben. Továbbá fellép egy kigyószeliditö. ido­
mított óriás kígyóival. Az állatok a kertben ingyen megszem­
lélhetek. Belépti dijak az előadáshoz: karszék 60 kr, ülőhely 
40 kr, állóhely 20 kr.
27364 Az igazgatóság.

Afrikai és tonkingi falvak
íii2 állatkerti esi.

ISóroiUSzáz Iiensziilött láthatók
reseel 9-tói este 10-ig. 27450

Ipar, színház, tánezok, énekek stb.

Vízállás, 1896. május 11-én.
Bega:

431. telefon. Iroda: Mozsár-ntcza 5. 431. telefon.

Ma nagy előadás.
Kezdete fél 9 órakor. Vége éjfél után 1 órakor.

Rendas árakkal. Nagy és gazdag variété-iuüsor
1££ uj elsőrendű erővel. 

Ének! Táncz! Látványosság! Humor!
Pontban fél 10 órakor

Bámulatot keltő fényes kiállítással, ragyogó jelmezekkel, és 
díszletekkel, először:

Asszonyi párbaj
Történeti vig daljáték egy felvonásban. Irta Somossy 
Károly, zenéjét szerzetté Rosenzweig Vilmos. A tán- 

ezokat szerzetté és betanította Holzer J. balletmester.

Carola CzeoziJa és Reichsberg Hansi
a főszerepben, a teljes színpadi személyzet és a tánczkar

Piccardi, Sorma és Franchi magántánczosokkal.
100 személy közreműködésével.

Előadás után a kávéházi téli kertben Munczy Lajos 
hg. Esterházy-féle udvari zenekara játszik.

A mulató összes helyiségei ma már nyári as an vannak 
szellőztetve.

Jegyek előre válthatók Bárdos trafikjában Andrássy-ut 38.

ÄÄc&zraEacas.sam.smm.fVsl.®

ÜJ ORPHEUM
Hajós-utcza 13. sz. az operaházzal szemben.

Elsőrangú családi gyülekező hely.

Nagy kiállítási májusi műsor.
Ezredévi allegória
Jókai M Király-himnuszával. Zenéjét irta The er F. A disz 

leteket festették Molnár, Trill és Burckhardt.
Gizella és Lujza magyar duettisták, Charles Morlay
angol-amerikai pantominista, Riza Nordstrom svéd-német 
énekesnő, Glinger és Springer eredeti duettisták, Mile 
Del Vesovio Excuntrique franeaise, F. C. Rudolph theorig. 
flute imitator, Lucie Morro Chansonette, Frizzi Ferry 
nei*vet excentrique, Ella Margot bécsi Soubrette. F. Morie 
átalakuló bűvész. Flora Fleurette costume-soubrette, 
Müller F., Friedrich S., Lichtenstein S., Varadi Emil 

és az összes szerződött müvészszemélyzet.

Légyott a kaszárnyában
katonai énekes vígjáték.

A közvetlen szomszédságban Herzmann-kávóháa a fővá­
rosban időző artisták gyülekező helye.

27521 A legdúsabb választéka

olajfestmények
ismert, modern mesterektől, kiváló jutányos áron 

Fixier M -nél Budapest

Andrássy-ut 10. üzlethelyiség.

WULFF EDE czirkusza
Ma és mindennap esti 71/2 órakor

Haagry
fellépnek a legkitűnőbb művészek és művésznők, első­
rangú specialitások. A legjobb szabadon idomított és iskola- 
lovukat elövezeti Wulff E. igazgató. Továbbá fellépnek: 
The 3 Eugenes, a jelenkor legjobb légtomászai, L’echelle 
enchante, bemutatja Mr. Braselli Serpentin-hallett, elő­
adja a ballet-kar, 25 hölgy. Betanította Sgr. Pastorini ballet­
mester.
Jegyek d. u. 5 óráig előre válthatók Kertész L. dohány- 

tözsdéjében Szervita-téren.

Noé bárka
Buda, II., Iskola-utoza I6.

Kellemes vendéglői és kerti helyiség. 
Kitűnő magyar konyha. Olcsó árak. 
Közlekedés cs avargőzössel Fazekas­
térig. Andrássy-utról társaskocsik 

~ Pálfi-térig.
Minden ünnep- és vasárnap 17524

LMfiy featonazene.
Csütörtökön e hó 14-én

F honvédzenekar "M
hangversenyez. Számos látogatásért esd

Balaaek János.

Tim: C^atösáf í°
Schärding . . -f- 192<12 + 6

Passau .... -f- 379 <47 -j- 9
Linz............-f 16SC46-P 13
Bécs............+19G<30-f 14
Pozsony ... 4- 458 <24 -f- 9 
Komárom . . -f- 518< 4 -{- 11 
Budapest. . . +514< 2-f- 12 
D.-Földvár.. +4Í0>10
Mohács. . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimony. . . 
Pancsova . 
Drenkova. .

Vág:
Szered . . .
Rába:

Győr..........

Eszék ....
Száva:

Mitrovicza .

. -f 580<15-f 12 

. +498>13+ 13 

. 4-426>12 + 15 

. -f 407> 2 4-13 

. +375> 1 4-19 

. +317 -1-19

. +375 -f 9

. + 106<14 + 12

. + 436 < 5

+ 14< 1 -f 
+ 52< 2 + 
4-227> 4 4-

4- 140<26 4- 10 
-f- 387 < 1C 4-12

CenüiMÜT (o
Kiszetó .... 4~ 103 4“ 15
Temesvár . . 4* ^2> 2 
N.-Becskerek -j- 94> 3 4“ 11

Tisza:
M.-Sziget... 4- 90 < 64-12 
Tekeháza . . -j- '0<16 4* 15 
Tisza-UjlaL. 4- 46<18 4- 11 
V.-Namény. . 4- 224<16 4" 14 
Záhony (Csap)-j- 120<16 + C
Tokaj.......... 4- 308 c 36 4* 10
Tisza-Fűred . -j- 422 <26 + 26 
Szolnok. ...-}- 468< 6 4* 13 
Csongrád. .. 4- 4ó4< 4 4-17 
Szeged . . . . -f- 499< 5 4* 12 
Török-Becse, -f- 385 4-10
Titel............ 4- 426> 4 4-15

Sebei: N.-Várad 4- 30< 3 4" 13 
Fekete: Tenke
Fehw: B.-Jenő 4- 28< 4 4* 15 
Keltez: Békés -f- !92<16 -j- 12 
Hármas: Gyoma 4- 324< 14 -f- 9

Makó
. - 2< 4-f- IC
. 4* ló2<13 4* 14

Jegyek magyarázata: -f- null fölött. — null alatt. > áradat. 
< apadat, hőmérsék Celsius szerint

Időjárás.
A m. kir. meteorologiai központi intézet táv­
irati jelentése 1896. május 11-én reggel 7 órakor.

Állomások
Ifi

|é
A hő­

mérséklet Szél
" II 

“ i

1. 5 a
I s

i!
£ 3

« s -2
! B™’niákitt

Árvaváralja 63.S + 6.4 — 4 1 13 4
Trencsén — — — —
Selmeczbánya — 640 4- 108 NW 2 — 16 0
Kis-Kartal — — 64-2 4-106 4 — 18 3
Magyar-Óvár — 655 + 124 NW 1 4 — 10 6
Ó-Gyalla — — 64 a + 10.2 N 1 — 21
Budapest — — 64-1 4-11.0 — 2 — 17 8
Sopron — — 656 +12.3 N 2 — 17 4

— Gt-8 +12.1 2 — 19
Keszthelv — — 65-0 +12.4 N 5 2 — 17 10
Paks — — — — — — —
Csáktornya — 650 +11.6 NW 1 3 — — i
Záeráb — 65.6 4" * L7 1 20 9

650 + 14.0 W 1 0 22 10
Cirkvenica— 62-4 + 14 4 0 23 10
F’ancsova — 64-3 + 12.3 NE 19 11

— 60*7 + *3.4 N 3 23 4
Zsombolya — 63 3 + 13.6 N 0 3 1 19 10

— 63 7 4- 10.8 NW 3 3 — 20 6
Szeged — — 636 + 12.4 SE 1 4 — 22 9
Szolnok — — 64 2 + 11.2 NE 4 2 16 10
Eger — — — 64 1 + 10.0 E 1 4 — 20 3
Debreczen— — 63 6 + 10.0 NE 4 4 — 17
Késmárk — — 64-1 4- «.0 N 2 a — —
Ungvár — — 61 ! + 10.2 NW 3 19 Ü
Akna-Szlatina 63 5 + 10.3 W 2
Szatmár — 63‘Ü -j- 9 © NW 1 * 18 7
Nagv-V árad — 63 7 + 11.0 E 0 2 — 16 8
Kolozsvár — — 61 6 + 10 4 NW 6 2 — 18 6
Nagy-Szeben — 61 5 + 1Ü.4 w 1 4 1 18 7
Réti - - — 65 0 + 12.6 W 3 3 — 17 9
Salzburg — — 671 + 8 0 s 2 0 — 18 5
Klagenfurt— — 65 U + 8.2 NE 0 — 16 4
Púk — - 65 0 + 12.7 u 20 11
Lesina — — 63 6 + 16.3 0 — _
Sarajevo — — 63 9 + 118 S 1 3 — 20 7

— 658 + 12.6 s 3 0 — 17 1U
Flórencz — 66-2 4- íu.ti SE 0 0 1
Róma— — — 65 9 + 12.0 N 0 — _
Nápoly — — 65 8 N U 0 14 — —
Brindisi — — 648 + 16.1 W 0 — _
Palermo — — 66-U 4- 15.2 u — —
Malta — — — 646 4- 16.7 w 0 2 — —
Zürich — — 66 1 4-108 0 — —
Biarritz — — 62 6 + 4.3 E 4 2 _
Nizza — — — 651 + 14.7 0 — —

Pár is — — — 649 + 13 5 NE 1 0 — _ _
Kopenhága — 68 U 4- 10.5 sw 2 — — —
Hamburg — — 686 + 142 N 1 — — —
Berlin — 69 6 + 13.1 SE 3 2
Christiansund 679 + 7.3 N ü Q 6
Stockholm—
Szent-Pétervár — _ ___ — _
Moszkva — — — — — — —

— — _ — — —
— — —

Odessza — — — . —
Sulina — — 61 7 4- 11.6 N 1 4 1 — —
Szófia— — — 62-4 + 106 N 3 — —
Konstantinápoly 61-4 + 15.2 E 0 - - —

A szélirányok jelölése: N = észak, W = nyugat, S 
dél, E — keíeí. Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 ■= 
nyíre derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult 
4" = egészen bonüt, ® =* eső, — hó, ^ ~
R = zivatar.

A magas légnyomás északnyugaton van és Itália léte ter- 
feszkedik, inig az alacsony nyomás megmaradt Oroszország 
belsejében.

Délnyugati Európában voltak gyenge esők, de egyebütt a«, 
időnek túlnyomóan száraz jellege van. A hőmérsékleti Vi­
szonyok a tegnapiaktól keveset különböznek.

Hazánkban az idő az utóbbi 24 órában kissé enyhébbre 
fordult. Eső csak szórványosan fordult elő és jelentéktelen 
mennyiségben.

Változóan felhős, enyhe idő várható, helyenkint kévé* 
esővel.
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1S96 EGYETÉRTÉS, KEDD, MÁJUS 12.

A budapesti áru* es ériéktózsdo hivatalos árjegyzése
1896. május 11.

Kímat

Kijrrns slip Tlzállás repgcl 7 érakor 520 cm. | Hömárn reggal 7 órakor + 15» C [ Légánlymcrő reg. 780 o. 7 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.

a) Kész ára,

Hinősógt súly hektoliterenklnt

ríígy 

«3

raj 76 kg. 77 kg.

bánsági____
tisznn-iéai —
pestvdeki_
fehérmegyei

79 kg. I 30 kg. 83 kg.
ICO kilogrammnak ára'

frttój frtig írttól frtig írttól írtig frttúl früg frltoi |frtig frt: cl frtig fittól frtig

6.30 7.— 6.S5 7.10 7.05 7.15 7.10 '7.20 7.15 7.25
6.95 7.05 7.— 7.15 7.10 7 20 7 15 '7.25 7.20 7.20
6.SO 7.— 6.95 7.IC 7.05 7.15 7.10 '7.20 7.15 7.25
6.SU 7.— 6 95 7.10 7.05 7.l5 7.10 ,7.20 7.15 7.25
7.— 7.50 7.05 7.20 7.15 7.25 7.20 7.30 7.25 7.35

5.55 5.60

Bozs-----------

6
r aj

Minőségi

bek toli terelik.
Frt tói Frtig

ó pl^Srfr.dü____
mar-oditindü

70-72 6.30
6 20

6 25 
6.30

kr}.----------- ó tukarmuiv _ 60-62 4.50 4.70
ó egetni való _ 62-64 5.1C 5.70

•----------- 6 surlTizésre____ 64-66

Zab_______ ó 39-41 ______
„----------- 6 39-41 6.20 6.55

Tengert _ 6 bárvcigi ___ _ 4.— 4.04
» — aj másnemű_ _ — 3.90 4.-

Bepoze____ UJ káposzta _ _ _ —
•------ aj bánsági -------

Köles____ ° - - 5.25 5.50

b) Határidőre.
Csance-mintóségU 100 kilogrammonkint.

B"za- - - - - -

1 Haiáridő Pénz Áru
frt frt

1 szept.—ol:t____ __ __
i márcz.— ipr._______
1 máj.—j un.    —

6 84

6.77

6 85

6.79
igjUm-ár----------- 5! 73 5.74

Tengeri____________ ; 1896. máj.—jun.___

1 október—

3.94

4 09

3.95
4Í11

Zab_______________ 1 ®'irc2 ^ipr.-----------
5Í45 SÍ47

fkáp.-Képező... „ ... ‘ 1SU6. aug.—szept.......... 10.15 I 10 25

II. Különféle termények.

F a j Pénz Áru

frt frt

Ingjren hordó Disznózsír
ÍST’r 51.- 51.50

- Szalonna_
:....gyár la lvgenszaritott vidék»_______
városi légeusZiiritott. 4 darabos_______ 44 ."50 

47.50 
49.-

45Í- 
43- 
50 -

Zsákkal együtt

; göngysuly tisztasuly
Szilva____

bi-szjiuu. l*V5. éri, usanre-minőség _
„ „ „ 1-0 darabos _ _

„ „ 100 . --------
„ „ , Só __________

szerbiai, „ „ u>a nce-minőség _
„ » • tvu darabos ____

14. "-
15. -
16.50 
12.— 
14 25
15.50

14Í25
15.50 
17.-
12.50 
14.V5 
16.--

Mi .-.Jség

500 grammonkint
Szilva____
Határidőre

boszniai,___________  u-ancv-mm.
„ ______ _____ ISO duration

------------------- 100 ,

szerbiai,_____________ usance-min.
„ ___________ 1(0 darabos

10.25 
12.- 
17.— 
1C.25 

.12.— 
17.—

10>5
12.50
17.50 
10.75
12.50
17.50

j Icgj-en hordó
Szilvaiz ._ szlavóniai 15“5____________ — — — 14- — 

12 50^
14 50 
13.—

Sztlvaiz ._
Határidőre

SSdÍS*1!! I 111III
—

- Haremag ._
luczvraa rn gyár. I“ b -- -- ------------
vőr - 1595____ — — —
vörös &■.- 395 ____ __ — —

27. — 
26.-
28. — 
31.—

35 - 
28.- 
31.-

ÍU. A hajúszúllitás fnvardíj­
tételei Budapestre.

Szláv a I

Honnan kr

Pancsova _ _ _ _ 27 — 29

Kalocsa___  ___ __
Dunafüldvár _ _ _

31—33
29—30

Zenta____________ 27—28
Titel_______________ 25-27

Mitrovicz------ -------- 34-35

Temesvár------ -------- 39- 41
Nagy-Becskerek___ 29— 30

G/yőrbe a fuvardijtétel 8—10 krral racga- 
I sabb a budapestinél.

A,1 hajódijtételek 100 kiiogramrocnkint. a mál- 
\ litas: adóval t-s a biztosítási díjjal ér­

ik Béga-állomásokról a burcsellázást beleértve.

Értékpapírok. Utolsó árfolyam Osztalék
iénz í áru 18í,5”re

4*/,°/.
4«/.°/.
4 °/o
5*/.7o
5 °/0
5f %

41 i°/o
4 e:0

41/,0/,

4l/,°/o 
4 “/„

l °/o 
tV,%

4 %
4* »% 
4 7o 
4 e,0 
4V,7o

TTT Záloglevelek és kölosönkötv. 
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

Belvárosi takarékpénztár r.-t. ...-----------
Egyesült bpesti fö városi takarékpénztár_______

, „ , „ koronáért.
Kisbirtokosok országos földhitclint.---------------

" " „ 50’évre koronaér.
, „ „ 50 V* évre _____

Magyar földhitelintézet papírban..._________
, „ ,41 évre _—
„ , koronaér! Jk ben 50 évre
. „ koronaértekben «S3 évre
, . szabály, és talajjav. —

Magyar helyiérd. vasutak kötv. 501/, évre___
„ „ . , 50 évre kor. ért.

Magyar jelzáloghitelbank------ --------------------

, „ közs. k. 50 é.. vf. 110 frt.
e , kőzs. kötv 50 évre___
e , közs. kötv. 50 évre___
e 9 nyer .-kötv....__ ... ._
s 9 f osztr. felillb__
• • nyer.-jogy -------------------
- , „ osztr. felülb. ...
; . nyer.-kötv. , „ ...

Magyar országos küzp. takarékpénztár............

Magyar takarékpénzt. közp. jelzálogbankja _
Magyar takarék pénzt. közp. jelzálogb. kor. ért.

Osztrák -magyar bank 40*/, évre____ ________

Pesti hazai első takarékp. kőzs. kötv.___ __

* „ „ „ zálogl. kor. ért.
Pesti m. keresk. bank----------- --------------------

41/,0/
4»',°

5 °/o
5lV/.
6 u;o 
4,:,°0

5 7,
4 v,%

T
B) Értéktőzsde.

Értékpapírok. j U totst» árfolyam j Kamat.

4‘,
4°.

L Állam adósság.

») Magyar államadósság.

I Aranyi. 100. 500.1000 frt névért, drbokban. adóm.
. 10,000 frt névért, darabokban, aaom. —

I Kv.unaértékü járadék. adómentes-. .------—
i 1676. keleti vasúti allaxnk. aranyb., ni oev. 10% 

1SS9. évi állam vasúti aranykőlcsun, adómentes—
1S39. , , ezüstkolcsön---------------
Allamk. vask. czélj. arany adóm.. 200 K. névért. 
1870. évi nyer emel: v kölcsön. 100 frtos darab — 
1970. „ 50 . „ —
Magyar regále-kárt. kötvény, adómentes------
Hurvat-sxlavon „ „ ,-----------
Magyar fbldtehermentesítési kötvény, adómentes 
Horvat-szlavun , „ •
Tiszai és szegedi nyereménykölesőn------ ...
Horvát-'Zlavcn iei* . fT.-dv, k-'tv. nó i. v. T"„

pénz áru láb

122.25 122.75

4*',e 
4* 1C 
4*/i„ 
4•/„ 
4% 
4°o
4e0
5%

99.10 99 60
121.25 122.25
12 .50 124.50

102.25
S3.50 £9 50 6°c

157.- 158 — 2® o
157.- 158.- 2° o
100.10 101.10
100.25 1C1.25
97.80 9S.80
97.- 93.- V<,

138.75 129.75 4‘,

kp1» pírok.

b> Osztrák ájllamadósság.
Egyesített jaradtü papiéban február—augusztus 

‘ „j majus—no"-mbér—
Egyesített járadék ezüstben január—juuus — —

„j április—október  
Aranyjáradék, adómentes---------------------------
Koronaértékü járadék ,—-------------- ---------—
Allamsorsj. 1S54. evb. líőOfrt. p. p. adóiév. 20° 0

, 18őo. , 500 „ o. e. „ ,
, íSőo. , ívű „ , . , •
„ 1864. , Í00 , . , ----------------

Idegen ádlatn adósságok.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön —------ — —
.Szerbia, ny.-kölcsön lOo! frank ar— — —------

. . 1001 . , (osztr. felülb.)

II. Más közkölcsönök.
Bosnyák-herczegovmai brsz. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. iévi kölcsöne, adómentes
T.me--hegra völgyi v-izszáb. társ. kölcsöne —

Utolsó árfolyam
pénz áru

101.— 101,50
101.- 101.50
101.- 101.50
1C1.— 101.50
122.5C 123. -
101.- 101.50
143 - 149.-
145.50 146.50
155.50 155 50
196.— 197.—
196.- 197.-

116.- 117.-
34/0

34.50 35.50

97.75 98.75
99.50 100.-

102.— 104.-

4‘

Osztalék

C.*50 
5 50

7.- 
48 fr. 
24 fr.

lő] —

közs. k. vissz. 110 frt_
közs. k. vissz 2:0 k._

b) Vidék és kfilfóldt Int. kibocsátásai.
Albina takarék- és hitelintézet ______ _ _.
Aradi polgári takarékp. 40 évre.............. .....—

„ , , 40 é. visszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár------ --------—
Erdélyr. ni. jelzáloghitelb. 40 évre —-----------

„ „ .40 é\Te visszafiz._
Horvát-szlavon országos jelzálogbank-----------
Nagyszeb. ált. takp. 31V, é., vissz. 110 frt _

„ , , 40 évre, vissz. 106 frt
„ „ , 40 évre III. kib._______
, , . 35 évre IV. kib. _______

Nagyszebeni földhitelintézet —____________

VI. kib.______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv.________

„ . nyer.-jegy_______ _
Temesvár első takarékpénztár_________  .

IV. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózási részvényt._
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. — 
Budapest-pécsi vasút — — —------ —__ __

Első cs. kir. szab. dnnagőzliajozási társ.____
Első pesti spódium- és csontlisztgyár r.-t._
Kassa-oderóergi vasút 186-J. ezüst —-----------

, , 1SS9, arany „ ______
. „ 1891, ezüst _____
, . 1891, arany__ _____ __
„ , (oszt. von.) 1883, ez. __

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-t------- ----
Mugyar-gácsországi vasút I. kib.—-----------—

, . II. kib_____________

Magyar ny. v. (székest, -györ-gráczi vonal) _

Magyar v. els. kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrak-magyar allamvasut 1883. _________

„ , X. kib. 1885 ___
Pesti Lloyd- és tőzsdeépület ...------ --- .„ ._
Torontáli iteiyiérdekü vasutak ............. — —
Urikány-zailv*. magyar kőszeub. els kötv— ...

..............................................................n. kib.

100.50 
100.50!
97.75I

101.—i 101.-I
1#5;
#5'
100.-
98.75
98.75 
93.10 
97.—
99. -
96.75

101.50 
1C0.
90.20 

101.25]
97.75:
99.50,

120.501
122.-]

18Í50
106.5!)
100. - 
100.- 
91.2£

100.50 
99.

100.25
96.

100.20 
100.20 
100.—
96.75
99.

100.50 
93.50

103.50 
99.-

101.
101.25
98.50 

102.— 
102
102.50 
101.25
100.50
99.50 
99.5C
93.50
98. - 

100 -
97.75 

102.5' 
101.- 
93.70 

102 25
98.50 

100.
121.50 
123.

19Í50
107.—
101.-
101.-
99. - 

101.5' 
100.— 
101.25
97.-

101.-
101.
100.50 
97.75

100. -
101.50 
99.25

104.50 
100.-

100.75 
100.- 
101.- 
100.-
98.50 

100.-
93.50 

100.50 
102. 
102.
101.75 
100.- 
100.50 
102. 
103. 
100 
115.—
102!
99.''O

100.-
98.-
93.75

150.50 
59.-

120.50
98.75 

120.c0
99.25
99.75 

10/.- 
107.-

97 — 
105. 
105. 
122.75

101.75
100.50
100'se
99.

101.
99.50

101.25

V. Bankok részvényei.
AnjfOi-osztrák bank..
Buoapesti bankegyesület
Első magyar ipar bank---------------—. — 150
Fiumei hitelbank —-----------—-------- 80
Fővárosi bank-részvény-társaság-----------100
Budapesti giro- és pénztár-egylet — 2000 K. 
Hazai 1 mk-részvény-társaság — — 200 K.
Hermes mugy. ált. váltóüzlet részvt. 200 K.
Horvat leszámítoló bank ____ ________ 200
Horvát-szlavon országos jelzálogbank 
Magyar általános hitelbank ... — —
Magyar par- és kereskedelmi bank.

i 158.— 
I 103, 

191 
105 

Ij 75

112
:| 180 
il —

107

Magyar ieizáloglntelbank, 1. kibocsátás 2C 
Magyar jelzalughitelbunk. II. kibocsátás li 
Magvar kereskedelmi r.-t— ... ........... —

200 1
100 :

200 ar. i —
Magyar kereskedelmi r.-t— ... ...........   200 !> 183

Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 K, '! —
Magyar takarékp. közp. jvlz logbankja óov ;] 5C0
Osztrák hitelintézet------------- 160
Osztrák-magyar bank----------------------- 600
Pesti magyar kereskedelmi bank------ — 500
Union bank ____ — — ... —------------ 200

102.25
101.
101.50

101.-
116,

103.
100.50

101.-
99.-
97

152.50 
100
121.50 
99.75

121.50
100.21
100.
103.-
108.
93.

106.
106.

É rtókpaplrok.
Utolsó árfolyam Osztalék

l8S5-re

230.-
7.-

C.50
50.—

80.—
12.-

f»Í50

16.—
8.-

13.—
7.-

100.-

13.-
6.50

20.—

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi takáréknénztár ___ __ ____ 100
Budapest Hl. kerületi takarékpénztár ... 50
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapest Vili., IX., X. kér. takp. r.-t. ... 100 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zálog!;, r.-t. 400 K. 
Egyesült budapesti fővárosi takarékp. _ 300
Magyar általános takarékpénztár ...------ 100
Magyar országos központi takarékpénzt— 300
Pesti hazai első takarékpénztár_______1000
VII. Biztosító-társaságok részv.

Bécsi biztositó társaság____ _____ _____ 200
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet _ 200 
Első magyar általános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosi tó intézet ...____ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.------ 100
Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t. — — 100 
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 K.
Pannónia viszontbiztosító intézet--------------300

Vili. Gőzmalmok részvényei j
Concordia-gőzmulom r.-t.____ — — — 400 i

„ , , elsöbbs. részv. 400 1
Első budapesti gőzmalom r.-t.--------------- 500 j
Evzsébet-guzmalom-társ------------------------ 200 j
Lujza-gőzmalom r.-t.....-----------— ~ — ir,0
Pesti hengermalom-társ..........................— 400
Pesti molnárok és sütök gőzmalom r.-t.
Pesti Viktória-gt'izmalom -----

90.- 92.-
128.- 130.-
80.- 85.-

204*.— 206!-
il 065.— 1070.—
1 111 - 113.—
> 740 — 750.—

230.- 
365.- 

2855.- 
133.- 
8C.- 

119.- 
144.- 
880 -

— 150

IX. Bányák és téglagyárak részv.
Brassói bánya- és 1 

tégla- és

159.-
104.-
192.-
106.-
80.-

113Í5
185.-

kohóegylet r.-t.--------- 200
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. — 200 K.
Rudapcst-szentlőrinczi téglagyár-------— 100
Egyesült tégla- és czementgyár r.-t_______ 100
Északra, egyesült kőszénb. és iparv--------100
Felsőmagvarorsz. bánya és kobómü r.-t. 100
István téglagyár r.-t. —---------------— 100
Kis-sebesi granithányák r.-t. _ ... — —
Kassa-soinodi kőszénbánva r.-t. id. elism. 30
Kőbánvai gőztéglagvar r.‘-t_____________ICO
Kőszénbánya és téglagyár r.-t._________200
Lechner nikosi téglagyár r.-t.__________100
Magvar asphalt r.-t__ __ _____________ 100
Magyar általános kőszénbánya r.-t. _. — 100 
Mugy. gőztégia-. czera.- és gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiai gyár r.-t------------------ — 100
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótarjáni kőszénbánya r.-t____ _______ 100
Szentendrei téglagyár r.-t.___ __ __ __ 100
Újlaki tégla- és mészégető r.-t. ...______ 150
Urikány-zsilvülgyi magy. kőszénb. r.-t._100

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
Első magyar gazdasági gépgyár r.-t__— 200
.Danubius“ magv. hajó- és gépgyár r.-t. 100
Ganz és társa vasöntöde és gépgyár____ 400
Nadatig! vasipar társulat___ __ __________200
.Nicholsou“-gépgyár részv.-társ.   200 K.
Rimamurány-salgótarjiini vasmű r.-t. 100
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár— ... 200
Schoenichen-Hartmnnn-f. m."gépgyár r.-t. 200 K. 

Weitzer János gép-, waggongyar es vasönt. 400

XI. Könyvnyomdák részvényei.
.Athenaeum“ irodalmi es nyomdai r.-t— 100
Franklin-társulat------ ----------------------------150
.Kosmos“ mtlintézet..._________________ 100
Könyves Kálmán m. ir.és könyvek—  200 K.
„Országgy. Értesítő“ kő- és künyvny. 400 K.
.Pallas“ 'irodalmi és nyomdai r.-t.______ 200
Pesti könyvnyomda r.-t.    — 600
XII. Különféle vállalatok részv.

Általános waggonkölcsönzö-társulat 
.Apollo* köolajfinomitó-gyar r.-t. „
B.uitlin-féle vegyi gyárak r.-t.----------

har-Srilágyi olajipar r.-t.......... ...........£
;ti által;

257.- 
402.- 
630.- 
256.- 
160.- 
664. - 
270.- 
164 ■

110.- 
190.- 
100.- 
202.- 
1C7.- 
55.- 

110. 
30.- 

675.- 
533 - 
112.- 
212 ■ 
124.- 
75. 

150 ■
592!

186Í

235.- 
375.- 

3875.- 
140.- 
85 - 

121. 
145.- 
630.

640.
258.
163.
670.
275.
168.

111
200. 
101. 
203. 
103. 
60. 

115. 
35. 

7 0 
542 
117. 
234 
125. 
80. 

155. 
85. 

595

195. — 
107.50 

2075. -

200
.09

2100.

223.-
107.50
260.-

405.-
254.-
82.-

400 K. 
200 K. 
500 K 

200 K.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K.
Egyesült magyarhoni üveggyárak r. t. _ 800
Eíső magyar betűöntődé r.-t. — — — _ 100
Első magyar gyapjumosó- és bízom, r.-t* 200
Első magyar részvény serfőzóde____ __ 300
Első magyar sertéshizlaió r.-t—------- 200
Első magyar szállítási vállalat r.-t. _ __ 200
Első niatQ-ar szálloda r.-t.------— w — 80
Első magyar üveggyár részvény-tár-eság 400 K.
Első pesti" spódium és csontbszt eyar _ 100
Fiumei rizsbantolo- t-s nzsKeményítő gyár 500
Gschwindt-féle szeszgyár .............. ..... — 200
Gr. Esterházy Géza-féie cognac-gyár r.-t. 200 K.
„Hungária“ árp..gyöngy-gvar ........... 400
„Hungária“ műtrágya és kénsavgyár.

els. részv. 100 I
Kábelgyár részvény társaság--------------- 200 !
Knbuuvui király serföz.'» r.-t ........... ....... 20C K.|
Kőbányai polgári serfőző részvény társ. 200 K. 
Langer T. osztr. és magy. szab. ért. r.-t. *'"' 
Magyar ezukoripar r.-t. A. sor.

„Hvgieia“ fémipar reszvénv-társasag ___
Jóra an Viktor-féle bőrgyár r.-t..................

195.- 
1260 -

139.- 
15.- 

155.- 
| 492.- 
,1300.- 
1 360.-

135.- 
1325.• 
475 ■

5C.-
80.-

292
48.-

104.-

405.
10-4Í 
17. 

160. 
497. 

1350. 
. 80.

150Í
145.

1375.
485.

55
81,

293.
50.

105

15.-
5.50

Értékpapírok.
I'Jt^l so árfoly^tn

fém- és lámpaáru-gyár r.-t.--------- 100
lon-Hirmondó r.-t. — — • --------- 100 K.

Magyar kender- és lenipar r.-t. — — — 200
Magyar ruggyanta árugyár r.-t.--------------100
Magyar viüamossági r.-t.--------------- 200 K.
Nemzetközi villamossági társaság — — — 200
Nemzetközi waggonkölcsönzö r.-t.------- 400 k.
Popper Lipót faipar r.-t..........................— 2ftn0
Quarnero részvénytársaság— —-------—_.12?

nagyszálloda részvén;

16C. 
125 25 
317.- 
415.-

nytarsaság—

drbkint

25 L. 
25 L.

Bank-
kamatl.

*V.

Szegedi kenderfouógyár r.-t.
Sziszeki tárházak r.-t.........................— — tvu ji
Törökbirodalmi dohányegyedárusági r -L 200 I

XIII. Közlekedési váll. részv.
Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t. _— 100 :j
Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t.____ — 100 j
Barcs-pakráczi vasat--------------------------- 200 I
Budapest alagut-tírsulat------------------- 105 |
Budapesti közúti vasnálya_________ — 200 ;i

. . ", id. részj.-------100 jj

. „ , élv. jegy-------------  I
Budapesti társaskocsi ------------------- 200 K. ij
Budapesti villamos városi vasút------ — 100 jj

, - » , élv. jegy - ;
Budapest-szect-lőrinczi h. é. vasút — 100 

„ . „ „ „ els. részv. 100
Bnest-ujpost-rakoep. viil. köz. vasút r.-t. 200 K. 
Debreczen-hajdunánási vasút „ „ „ ... 100
Déli vasút........ ..... ..... ........... ........... ..... 200 ar.
Első cs. kir. szab. dunagözhajó-társ. 500 p. p. 
Gübiiczvölgvi vasút r.-t. elsőbbs. részv— 200
Győr-sopron-e’oenfurti vasút__________200
Kassai Közúti vasút____________ _____ 100
Kassa-oderbersri vasút ______________ 200
Magyar-gácsországi vasút____________ 200
Magvar nvugoti vasút ______________ 200
Mar.’marosi sóvá sut els. részv. ...____ ICO
Mara maros, sóvasut törzsrészvényei____ 100
Máramarosi sóvasnt B. részvényei — .— 100
Marosvásárh.-szászrég. vasút efs. részv__  100
Nagykikinda-nagybecsker. vasút els. r._ 100
Oriente magy. t-ngeri hajózási r.-t._ 1000 K.
Osztrák-magvar allamvasut____ _____ 200 ar.
Pécs-barcsi vasút... ................. .. ............. 220 j
Petroísénv-lupéDvi h. é. vasút els. részv. 300 
Szlavóniai h. e. vasat els. részv________ 200

XIV. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy........ ...........................— — __

„ „ osztr. felülbélyegzéssel____
Becsvárosi nyereménykőlcsön 1871. évről____
Buda városi sorsjegy______ ________________

„ „ osztr. felülbélyegzéssel____
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy____ ...________

„ , „ osztr. felülbélyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy .........................

„ „ „ „ osztr. felülbélyegz.
Olasz vörös-kereszt sorsjegy_______________

„ „ „ „ osztr. felülbélyegz.
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy____________
Osztrák hitelintézeti sorsjegy____ __________
Pálffy sorsjegy------------------- ---------------------

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert____ ________— — —

" osztrák vagy magyar 8 frtos____ — —

„ török aranylira___ __ __ _____ _____
Német bírod, vagy egyénért, bankj. (100 márka)
Franczia bankjegy (1(H) frank)____________
Olasz bankjegy (ÍOü líra)___ _____________
Papirrunel darabonkint------------------- ------------
Román bankjegy (100 lei)___ ______________
Szerb bankjog)' (100 ezüst dinár) __________

XVI. Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam _
Brüssel ____

120.— 
j 280.-

176.-
205! — 
165. 
299.- 
2S2.— 
185.— 
53.— 

289.SC 
145.

104 — 
102.—

112.
193Í-
207.
206.
95.50
65.-
65.-

100.-
100.-

165.-

125.75 
32C.— 
420.—

125.-
290.—

206.-
170.-
300.-
293.-
90.-
56.-

290.-
15C--

105.-
103.-
461*-

115*.-

194*.-
203.- 
207 - 
96.- 
70.- 
70.- 

101.- 
101.

219".— 221.—

194"- 195.—

6.5C 6.80
7.4C

lesi­ 170.-
et.— 63.—
62. - 64.—
3.10 3.35
3.15 3.25
8.- 8.40

10.25 1C.75
11.25 11.75
11.75 12.25

London,
Német bankpiaczok 
Olasz bankpiaczok—

Svájczi bankpiaczok 
Szentpétervár_—

100 hollandi írtért____
100 frankért_________
10 sterlingért_______

100 markáért— _ ____
100 líráért_________
ICO frankért____ __ __

100 rubelért_________

XVII. Határidőre kötött értékp. 
1898. május közepére.

Magyar aranyjáradék-------------------------------
Magyar koronajáradék____________________
Magyar általános hitelbank ___ __________
Magyar ipar- és kereskedelmi bank__________
Magvar jelzálogaiteíbank____ _____ __ __ __
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank_______
Rimám aranyi vasmű------------------- -------- _

Május végére.
Osztrák hitelintézet-----------— _____

0«ztrák-magyar allamvasut

18.25! 
199. —í 
60.-;

5.67
5.64
9.53
9.53

11.78
58 *90

99 60
1 70".30
*9.90
44.20

47.7 i’r 
47. t/0

18.75 
201.— 
62.—

5.72
5.68
9.57
9.57

11.83

53.10

44Í35

109 -

120.70
59.10
44.35

47.97V»
47.80

122.25 n'Z-SO 
99.10: 01.30

337 50 38a 
1C5.75 
233 50
£47.-
237.50

354.-
95.50
52.-

6.25
237. 
247.5x1
238. -

354.20 
96.- 
51 25

Magyar általános hitelbank------ ----
Osztrák hitelintézet------ —--------—
Magyar aranyjáradék-------------------
Magyar koronajáradék ... --------------
Magyar ipar- és keresk. bank------
Magyar jelzálogbank ... ---------------
Magyar pénzv. ed lesz. bank-----------
Rima-Murányi vasmű r.-t.-----------
Deli vasút------ — — —----------------
Budapest bankegyesület---------------
Oszt.-magyar allamvasut---------------
Hazai bank részv. társ.---------------
Pesti m. keresk. bank ...------ --------

L «számoló ár f 0 1 y a m 0 k.

389.— Kőbányai gőztégiagvár — —................. Kőbányai polgári serfBzfi r.-t. _ — 1
355.— „Danubius- in. hajogyáv — — — — 108 - Magvar ált. kőszénbányarészv.-tars.

239 - Pesti hazai első takarékpénztár — —.
I. magvar inarbank ----------- _ — 150 — Eszakmagy. köszenbanya r.-t.------- i
Magv. küzD. takarékp ------------------- 745.- Magyar ezukoripar r.-t. — _ _ _ i
Salgó-Tarjani kőszénb---------------- — 599.- Mag var villára reszv.-társ— —------
Schlik-féie vasönt. és gépgyár------ ?23.- Kőbányai királysőrfÖzőr.-t.-----------|
Bt lvárosi takarékpénztár--------------- 91 — Pesti molnárok és sütők m.________
Budapesti tál:D. és zálogxöl. — _ — 2C0.— Bp. közúti vasp. id. r. jegy-----------.
Budapesti villamossági r.-t----------- 129.- Budapesti közúti vasút—----------- _
Magv. biztusitó-tár-j.i.tg----------- 3850 - Bp.--uipest.-r. villám, vasút_______ •
Egyes, tégla- és czementgyár----------- 92.- Budapesti vili. városi vasút ---------- I

1164.- Egyes. föv. takp-----------—------------ Egres m. üveggyárak r.-t. — — |

120.
. 7725.‘ 

200.-

302.-
„'síi-

If]. PORFI F.

Budapest. IV., kér. Kigvó-utcza 4.
ajaaija dúsan felszerelt raktárát háztajrtási és konyha.- 

ezerekben. 26b-J-3 j

Teljes konyhaíelszerelések.
A nekünk bemutatott számla*an megbízható hiteles köszr-netirat folytan j 

ezen orvu~taavr i•- v-ii• ■!vgebben a-.-.iiüia*- ._____

Titkos betogségsketg
húgyosé folyásokat és sebeket, az önfartoztetés n'.yb.vait, 
az eigyengült férfieröt, maerömlésekat, a bujakórnak utó­
következményeit, nőknél fehérfolyást, bármennyire is idültek, 
'.»lammt nmdazon női betegségeket, melyeknek a magtalanaág 
egyik főokűzója es bőrbetegségeket gyógyít uj gyógymód szerint 

biztos sikerrel, gyorsan es alaposan

Dr. GARAJ AlíTAX
rvos, sebész, szülész és szemes.- tudor, volt csasz. kir. oszt.-főorvos.

Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-ateza 1. sz., 
II. emelet, bejárat a lépcsőnél.

Rendel: naponta 10 órától <L e. eg.-sz 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 or?_g. &gT Di; .zott levelekre a lrgnagvobb figyelemmel válaszol tátik 
u.- gvugjazerékről is gondoskodva !v'Z. — Nőknek külön

váróterem.
Ugyanott megjei.nt cs a «erzűnd Dr. ti ARAI ANTAL-nal meg- 

recac.netó
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

c-*r a lZ-ik kiadásban megjelent) a n-?mi betegségek es ezek észszerű 
g)ógykezeléséhez czimü könyv volt ára 2 frt óó kr.t £6546

most csak 90 kr.
A kányv jó. becsomagolva 1 frt beKüidese mellett bérmentve Küldetik meg. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszervez leírása. — II. A nemi élet 
eéredese. — III. Az öafertőzés ee az ejjel magúnlések. — IV. A hugy-
csőtakár (tripper) és hagycsőszük Öletek. — V. A bujakor (sipnilis). — 
VI. Fehérfolyáa - VII. Eigyengtiü férfié: .. - Vili. Női n.ugtalanság. 

IX. Az ivarszervek megoetegeucsencK 1 tényezője a r.rvstituczió.

iiav: 150— 200 frtig elérhe 
.r.dazok által kik hajlandlk 

, törvényesen engedélyezett so 
jegyek eladásával részletfize 
R.eilett foglalkozni. Ajánlatok 
czimzendők Fővárosi váltóüzlet 
társaság, Adler és Társa, 

Budapest, líádor-utcza 13.
«BB Alapittatutt 1874.

Birtokvétel
Készpénzfizetés mellett azon­
nali megvételre kerestetik egv

nemesi birtok
150.000 frtig, és ery |

uradalom
5ÜV U00 frtig.

Csinos kastély, jó gazdasági 
épületek, termékeny szántó, 
értékes erdőség megkíván tátik.

Csak közvetlen tulajdo­
nosoktól kér ajánlatokat 
Patz Richard, Wien, 4/1., 
Mar gare thenstraas e 12. sz.

274S:s

_ Az Osztrák-Magyar bank kamatlába v tóleszá mi tolásnál Más értékpapírok elzálogosításánál-----

máj ix®
kezdődik a

llülenniumi osiiály-sorsjálék
nagy íTő« é®

melyen

ja legkedvezőbb esetben IpOÖOaOOO nyerhető

Mind készpénzzel fizetve.25007
nyeremény

Hogy tisztelt vevőimet az esetleges nyereményekről
j naponként -2 órával a húzás befejezte után egy

6.284,000 kor. 
összértékben.

minél előbb tudósíthassam, gondoskodtam róla, hogy

líl- -

ZONGORÁK és PiANINÓK

áron kaphatók a
OSUPORT J.-féle zongorateremben 
Koronaherczeg-utoza 9. szám 

a Harisbazárral szemben. 270‘Jß

.raapS nyereményiegyzékg

Hirdetéseid
e lap részére felvétetnek a kiadóhivatalban, 

Budapest, IV., Papnövelde-ntcza 8. sz.

üeHsBflfyan*

osztály-sorsjegyek.
35.007 pénznyeremény levonás nélkül.

Főnyeremény 1000,000 korona.
h összes nyeremények 6 millió 284,000 korona.

Húzás 1398b május 12 28-ig»

legyen a közönség által való megtekinthetésre üzletemben kitéve.
Az érdekelt közönség nagyobb kényelmére ezen napi nyereményjegyzékek még 

ki lesznek téve:
9. Holzer, Andrássy-ut 5.

10. Japán, Andrássy-ut 45.
11. Korona, U. Váczi-utcza
12. Központi Szálloda, Kerepesi­

ül és Rottenbiller utcza sarok
13. Leyrer, Petöii-tór.
14. Műcsarnok, Andrássy-ut 64.

Kihúzott sorsjegyeket a szerencsekeréken még bent levő sorsjegyek vásárlásánál készfizetés gyanánt elfogadok, 
fölösleget pedig készpénzzel fizetem.

Sorsjegyekét míg a Készlet tart eredeti árakon, es pedig:
ei GO frt y2 a 8O frt Vio « <3 frt V20 a 3 frt

elárasM

1. Abbázia, .Andrássy-nt 49.
2. Baross, József-körut 45.

I 3. Drechsler, Andrássy-ut 25.
4. Edison, Teréz-körut 24.
5. Emke, Erzsóbet-körut 1.

• 8. Egerváry, Er zseb éttér.
7. Elevátor, Ferencz-körnt 1. 

j 8. Elite, Kerepeai-nt 20.

h

következő kávéházakban is [

15. Metropole szálloda, Kerepesi­
nt 58.

16. Otthon, Kerepesi-nt 11.
17. Rémi szálloda, József-körut.
18. Salon, Andrássy-ut 12.
19. Valeria, Üllöi-ut és József- 

körut sarkán.
20. Váray, Thonet-udvar.

Heintze Károly SÜSSt
I Vidéki meerendeléieket az öseiegnek po.tautalv4nyon való előzetes beküldése eUenóben bérmentesi.ve,

ajánlottan teljesítek.
Czim ex siirgönyi beíLeetésliez » 27olü

Heintse Károly Budapest.

Olcsó alkalmi vétel!
Felsőmagyarországon, gyö­
nyörű egészséges vidéken, 
több nevezetes város és 
vasút közelében fekvő ok­
szerűen, házilag kezeit és 
dúsan felszerelt. 1250 hold­

ból álló Ü7497
1»Í5r'á<»l5C

vetéssel, élű es holt fel­
szereléssel együtt 100.000 
forintért a legkedvezőbb 
fizetési feltételek mellett 
eladó. Csak 60.000 forint 
lefizetendő, a többi marad­
hat A birtok van ellátva: 
uj minden modern kom­
forttal épült emeletes kas­
téllyal, környezve 35 holdas 
park, gyümölcsös és kony­
hakerttel. tisztilakkal, szi­
lárd gazdasági épületekkel, 
ujonan berendezett szesz­
gyárral. Saját vadászat és 

halászat. Bővebbet!
Yelenczei Zsigmoad urnái
Budapsst dohány-uicza 88.

Tized-, szÉzad-, marha- és szekérhid-mérlegeket
legjobb kivitelben ajánlanak

I Grleielimaim és Bauer
szerkovács és mérleggyár

VI. ei-. Szabolcs * uto*a 4.
Árjegyzék és költségvetés bérmentve. 27150

Libló-||óiyíiirdő.
Szepesmegye, vasúti állomás : Lubotin-Lubló-fürdó (kassa* 
oderbergi vasút), vagy Podolin (Popradvclgyi vasut) 556 ni. 

magasságban a tenger színe felett.

Uj fürdőház és vendéglő.
Szénsavas vasas (pezsgő) és lápfiirdők, vasas források, 

felette du-;ak szénsavban. Ivó-fürdő és területi gyógymód,
kitűnő sikerű vérszegénységnél, különösen pedig női bajoknak
Pormentes, vetett fekvés, fenyves erdők között, kényelmes 
lakások és kitűnő ellátás mérsékelt árak mellett. Állandó 
fürdőorvos dr. Polgár Emil ur. nőgyógyász. Posta- és távirda-
állomás (Lublúfürdo). — Zúnajegyek feljogosítanak az átutazásra 
a szab. kassa-oderbergi és a magyar kir. államvasutak minden 
állomásától Lubotinra (Lubiófürdő és vissza). Értesítést ad

27243 az uradalmi fúrdőgondnokság.

vEpIff!

*/,
3orsjeg7si£ ixa.it
V,_______ '!'« ...

60 frt 30 frt 6 irt 3 trt.

Vidéki megrendeléseknél a eorsjegyek portómentes beküldéséért éí 
nyeremónyjegyzékért 30 kr. küldendő he.

May, Elfer és Adler
toarLk» és véiltótiáasa

Budapest, V. kér. József-tér S3, szám
27501

Lápfúrdő, aczélfürdő, ásvány-gyógyfürdő

egyszersmind hidegvlzgyógyintézet, uszoda, ivókúra kitűnő I 
eredménynyel vérszegénység, idült gyomor és bélhurut, I 
homok, kő- és vesebaj, méh- és hüvelyhurut, vérzés, I 
rendellenességeknél, magtalanság, idegbetegség, bujakóri I 
csuz, köszvény és fejfájásoknál stb. Ismertetések kívánatra | 
ingyen. Szobamegrendeléseket elfogad 
27277 a fürdöigazgatóság Bnziáson. j

Kiállítók és a kiállitást látogató n.
közönség figyelmébe.

Stefánia-szálloda
VII, Mnrányi-utcza 53. sz.

17O szépen, cerer-dezett szobával. 
Közvetlen a kiáUitás közelében.

A szálloda előnyei: ÉjjeU és nappali szobák bármely időben kaphatók. 
Uj ház. uj berendezés, nyugalmas alvás. A kiállítási terület 10 perez alatt 
gvalogsétával elérhetó. Á központi pályaudvartól 10 percznyi távolság a 
szállodáig. LóvonaU megállóhely minden irányban gyalog 1 perez alatt, 
közvetlen a Damjanich-uteziban. Lóvonati nsszeköttetes megalMhelylyel 
minden irányban, a Murányi - utcza és Csötnöri-ut sarkán. A szállóban jó cs 
olcsó vendéglő. Szobák 24 órára, 80 krtól feljebb. 27444

ajánltatik, hogy

SÁRKÁNY IG. ezég butortelepen
Budapesten, IV. kér. Rózsa-tér és Lipót-ntcza sarkán, I. em.

üzletfeloszlás folytán rövid, ideig tartó

hatóságilag engedélyezett végeladás taríatik,
minek következtében az összes raktáron lévő egyszerű és díszes háló-, ebédlő-,
szalon- és uriszoha-bntorok, továbbá egyes garnitúrák, szőnyeg-díványok, 

ottománok, függönyök sth. országszerte üsmert legszilárdabb gyártmányok
minden elfogható árak mellett adatnak el,

és ne mulaszsza el saját érdekében senki sem ezen ritka kedvező alkalmat
szükséglete beszerzésére lehasználni.

Úgyszintén nagy készlet van raktáron a felülmulhatlan czélszerü szabadalmazott

ágyakká átalakítható ülő-butorokból
és a kiállítás alkalmából főleg a fővárosban 
minden háztartásnak mulhatlanul szükséges ily 
bútorzat, mert minden darab éjjelre oly kényel­
mes ágyul szolgál, hogy más háló-bútort tar­

tani fölösleges. 27164
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Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnöveide- 
gtcza 8. sz. és a kővetkező 

fiók kiadóhivatalok:
Brener nővérek 

dohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 
" köret 54. szám. 

Burger Vilmosné
dohánytözsdéje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)
Deutsch Julia

dohánytözsdéje József-kőret 
50. SZ , (Baross-ntcza sarkán.)

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fó-utcza 2. szám, 
valamint minden hirdetési 

Iroda.

Hedrahelyinek
.becsület és hűség“ czimen 
levele van a „Helyes ba­
bától“ a kiadóhivatalban.

3678

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál* 
wány-utcza G. sz. 26970

Valódi borok,
kitűnő fehér és vörös 18S5. 
évi. Gyöngyös-V isont u
kéről, — kaphatók üvegekben, 
úgy helyben és utczára ki­
mérve, és hektoliter számra, 
Dr Borhy László földbirtokos 
gyöngyösi pinczészetéhől, Bu­
dapesten Erzsébet-körut. 19. sz. 
a. Valódiság és hamisitatlan- 
ságért fenti tulajdonos ke­
zeskedik. 27515

Alkalmazást keres.
3669 Gazdatiszt,
megbízható, elméleti s többévi 
gyakorlati ismeretekkel, a jö­
vedelem fokozására képesség­
gel, nagyobb gazdaságba ajánl­
kozik. Czim a kiadóhivatalban.
3638 Gépész
fiatal nőtlen nyári cséplést 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

Vétel.

Fantasie bútorok.
Szalon, ebédlő, háló, úri be­
rendezések, olajfestmények, füg­
gönyök. szőnyegek, csillárok 
olcsón eladók, megtekinthető 
9—1 és 3—V26-ig. Izabella- 
ütczaTO. sz. I.em. ajtói. And- 
rássv útról 4-ik ház 27378

Honvéd gyalogsági
tiszti egyenruha, valamint 

egyéb felszerelés megvételre 
kerestetik. Lrtesitések a tár­
gyak megjelölésével ^Tarta- 
iékos“ jelige alatt a kiadóhi­
vatalhoz kéretnek. 3665

Alkalmazást nyer.
Öntő-mester

kerestetik egy vidéki vasöntöde 
részére, a melyben S0—iUO 
munkás foglalkozik. A pályázó­
tól megkivántatik, hogy hasonló 
állásban már működött legyen 
és hogy kellő tapasztalatokkal 
bírjon a vasöntészet minden 
ágában. Bizonyítványokkal kel­
lően felszerelt ajánlatok a fi­
zetési igények megjelölése 

mellett „R. M.u jegy alat í. é. 
május hó 15-ig a lap kiadó­
hivatalához beküldendők. 27326

Eladó borok.
Saját termésű tisztán kezelt
magy aradi ó-borait hor­
dókban és palaczkokban mér­
sékelt árakon árusítja Win­
ter Adolf ügyvéd, szőllő- 
DÍrtokos Aradon, Deák- 
feren.cz utcza 40. 3677

Legújabb divatu
előrajzolt, megkezdeti és készen 

hímzett
nemkülönben

himzőanyagok és Mmző- 
szövetek

rendkívüli választékban, szabott 
gyári árakban kaphatók

Bérezi D, Sándor
női kézimunka nagyiparosnál

Budapest, Király-utcza 4k.
Lépes árjegyzékem 1120 eredeti kézimunkarajzzal, kívánatra

rendelkezésre áll.

Oktatás.
N evelőnőket,

gyermekkertésanöket és 
bonneokat ajánl és elhelyez 
lelkiismeretesen Ssegheöné 
Spiegel Lujza Budapest, 

Andrass -.-* 28-án. 27366

Lakás és bérlet.
Pincze-raktór. 

Egy magasan fekvő esép 
nagy pincze Eónyay-utcsa 
elején, raktárnak igen al­
kalmas, bármely órában 
elfoglalható. Czim a kiadó­
hivatalban megtudható. 27086

Bútorozott
szobák a klinika közelében 
egy hétre 3 frtért kiadók. 
Czim a kiadóhivatalban. 3661

Keresek
junius 6-túl 11-ig két egy­
másba nyíló két személy ré­
szére bútorozott szobát le­
hetőleg a VI vagy a VU-ik 
kerületben. Czim a kiadóhi­
vatalban. 32864

Elegánsán
bútorozott, külön bejáratú utczai 
szoba, fürdőszoba használattá, 
esetleg teljes ellátással, az Erzsé- 
bet-köruton kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 32127

Egy szépen
bútorozott szoba a kiállitáshos 
közel azonnal kiadó. Czim a 
kiadóhivatalban. 32162

Szép
világos két ablakos utczai szoba 
2 ágy-pamlaggal, csinos bútor­
ral. május hó 1-től az Ezredéves 
ünnepségek alatt kiadó. Egy 
személy részére egy napra 2 
frt, két szegély részére 3 frt. 
Czim a kiadóhivatalban. 32135

Különféle.
Olcsó törlesztése9

kölcsönöket földbirtokos 
társaimnak gyorsan ve­
zetek keresztül Keezer Ber­
talan S. Bogdány via Abos

3661
Tüzinentee

Pénzszekrénysket,
kassetíákat,

villamos vészjelző pénzszekré­
nyeket, pánczélszekrényeket és 
másolópréseket legjobb kivitel­

ben és legolcsóbban szállít
He sky Testvérek
cs. és kir. szabadalmazott hazai 

pénz^zekrénygyára

Budapest, Yl, Szaoolcs-B. 4.

NÄGY PENZKISORSOLAS
A legszerencsésebb esetben

koronát
nyerhetünk a

II. Magyar

Osztálysorsjáték
nagy és utolsó

f ő hu zásán,

1896. május 12-töl 28-ig
lesz.

Nyeremények:

I juta! 600.000
I nyer. 400.000 

300.000 
200.000 
100.000 
40.000 
20.000 
10.000 
8 000 
6.000 
2.000 
1.000 
200 
150

I

1
1
2 
2 
5 

10 
34 
100 

200
2650 

22000
korona.

Összesen 25.00 6
pénznyeremény és egy jutalom

6,284.000 korona

összegben.
A nyereményeket készpénz­
ben minden levonás nélkül 

fizetik ki.

A1 upittatott 1870.
A ZZ-Hí

annyi kedvező esélyt nyújtó

oru t o 1 s ó-«

főhuzásához,
mely 1896. május 12 töl 28-ig lesz,

P;Z.r1nV -véteisorsjegyeket és pedig-:

egészet .... 60 forintért,
felet........................30 forintért,
negyedet.... 15 forintért,
tizedet...........................6 forintért,
huszadot .... 3 forintért.
Megrendeléseket a pénz előzetes megküldés» 

avagy postautánvéttel pontosan eszközlök.

Schröder Roh. Th.
leaEaliÄaeBe*®»

a magyar osztálysorsjáték föelárusitója

Budapest, Károly-körút 28. sz,
(Kérolykaezórny»).'

Távirati czim: L0TT0BANK BUDAPEST.

Fln-czéle:

TOKAJ-HEGYALJAK
és

ZALÁBAN.

PATAKI és Társai
PEZSGŐ-GYÁRA

Budapest-Kőbánya.
országos

millenniumi kiállítási
tisztelt látogatóit ezennel van szerencsénk

„Os XBamdím'v-i.x-s&lseEz
a nagy mecset átellenében levő

PEZSGŐ PAVILLONUNK
meglátogatására, hol saját, tokaj-h egy aljai és zalai termelésű I 

borainkból gyártott j

Mámor, Chateau Pataky és High Life
pezsgőink:

poharankint jutnak eladásra,
tisztelettel meghívni. 27

Hirdetések felvétetnek e lap részére a kiadóhivatalban 
IV., kér., Papnövelde-utcza 8. szám alatt.

lÄHasryÄ*-

osztály-sorsjegyek.
25,007 pénznyeremény levonás nélkül.

Főnyeremény 1.000,000 korona.
k összes nyeremények 6 millió 284,000 korona.

Húzás 1896. május 12-28-ig.

‘A
.A. sorsjegyek átbAz

*/, 7»
60 frt 30 frt 6 frt 3 frt.

Vidéki megrendelőieknél a sorsjegyek portómentes beküldéséért ée a nye- 
reményjegyzékórt 30 kr. küldendő be. 27502

Wittmann Testvérek
bank-- és váltőliáza

Budapest, IV. kerület, Kristóf-tér 6. szám.

Teveszőr havelock 9 frt, 
I egészgallérral 13 írt. loden- 

öltőzetek különféle színben 
16 frt, felöltők 9 frt, mindig 
raktáron vannak Rothberger 
Jakab cs. és kir. udv. szállí­
tónál Budapest, IV., Váczi- 
utcza 23. Raktár esti 9 óráig 

nyitva van. 27257,in.

jDoering szappan a bagolylyal.
n luyjuuuj

minden kártékony 
mellékhatástól ment 

eszköz a
-sz épség

fent&rtására.

Tökéletes siker. 

Szép,
gyöngéd,

üde bőr.
Finom arezszin.

Biztosan

ESI csak úgy

■ valódi
ha rajta a

bagoly
--------

jegy latható.

—
Ára 3f) kr

Mindenütt
kapható.

2386 sz.— 
1886."

Faeladási hirdetmény.
A kolozsvári m. kir. erdőigazgatóság és a szász-sebesi m. kir. erdőhivatal kerületében az 1896. bez 

1898. években, azaz három év alatt kihasználandó mintegy 4405-52 kát. hold és esetleg az 1896. bez. 4900. években, 
azaz öt év alatt kihasználandó mintegy 6103-41 kát. hold erdőterület fenyő, és juhar épületi ^és müszerfa készletének 
eladása iránt a kolozsvári erdöigazgatóság irodájában 1896. évi junius hó 23-ik napján délelőtt 10 órakor ajánlati 
tárgyalás fog tartatni.

Az ajánlatok a követkeeő csoportok szerint tehetők:

Terület szerinti (I—V. csoport) és fatömeg szerinti (VI. csoport) eladás.

26281i
Matieo leveleiből készült ártalmatlan szer legrövidebb I 
idő alatt gyógyítja a titkon betegeseteket, mint| 
kAlya^huruL. kankó stb. még akkor is. ha az régi 

elhanyagolt volna is. — Egy u eg á a 2 frt

Matico-tokocskák
(Capsule* matieo;

B gyógyuláshoz nagy mén-ben hozzájárulnak, a javulást! 
gyorsítják- — Fecskendők minőség és caélszerüség sze- ! 
yni 1 frt, 60 kr, 3ő kr és 25 kr. úgyszintén suspenso-j 

riumok mindig készletben.
PJp-* Egy üveg Ara 2 frt 50 lnv

Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy-5 
■Bertára Budapest, kir&ly-utcxa 12.

lOinni mi romon ír

Valódi párlat gyártmány. Jótállás mellett, orvoal tekl°- 
tólyek ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

Gummi és halhólyag tuczatonkmí_____________________1.--------6.—
Capottes amerieans (rövid).................................... ................ 2.-------- 5.—
Párisi női szivacs ka    ____________ ...  ________ 2.-----6.—
Irrigator.................... ...................................... ........................... 1.80—5.—
Eredeti pessarium oclusivum (Pehporus) Menzmga tanár

szerinti vezetővel______________ _____ __________ 1.80—2.50
Szab. haviba; ellen, kötelék .Diana OV“______ _____ 3.50- 5 —

minden hölgynek nélkGlörhetlen!
Gyűjtemény urainak ... ...___ _____ ... __ ... ___ 3.— 10.—
ló írtny, inegrendeiésne. 10— 15'*,0 árkedvezmény. Megrendelések pon­

tosan és disereten eszküzoitetneí.. 23914
trtTT T csász. es királyi szab. kötszergyártó.
Iti I« tJMA I * ti . Budapest, IV.. Koronaherczeg-u. 

___________ Árjegyi* ingyen zártl-oritékban

r
r

Ferencz-csatorna részv.-társ.
Hirdetmény.

A Ferencz-csatorna részvénytársulat 
f. é. jnnins hó 10-ón délelőtt 10 órakor
hivatalos helyiségében (Thonet-ndvar I. emelet)

XXIV. rendes közgyűlését
tartandja, melyre ezennel a tisztelt részvényesek 
meghivatnak.

Napirend z
1. Az igazgatóság jelentése az 1895. évi mérleg­

ről és zárszámadásokról.
2. A felügyelő-bizottság jelentése az 1895. évi 

mérlegről és zárszámadásokról.
3. Négy igazgató választása.
4. A felügyelő-bizottság két tagjának választása.
5. Az igazgatósági és felügyelő tagok díjazásának 

meghatározása.
Budapesten, 1896. évi május hó 8-án.

Az igazgatóság.
((Utánuyomat nem dijaztatik).

Erdőterület Fűrész
Bánat­

pénzCsoport

Az

erdőgondnokság

TTIAgTl AVAZÁflft

8 évi 1 6 évi 

eladásnál eladásnál
1

fizetendő

haszon­
bér

Megjegyzés

kát. hold frt frt

L
Kolozsvári erdőigaz- 
gatóság kerületében 
a herbusi gőzíürész 

használatával

a) Isztioaó
b) Laposnya
c) Moszári erdögond- 
Boksádban a Görgény

vizére h^jió rés*

595-64
41619

36001 559-78 3000 12-500

A bánatpénzek az

átlag egy évre eső

H.
A szászsebesi erdő- 
hivatal kerületében 
a szászsebesi gőzfü- 
róse használatával

a) Bisztara

b) Gólul

71-70

813-46

77-70

1204S2 4000 .12.500

fatömeg becsárá­

nak mintegy 10

százalékát teszik,

Hl.
A szászsebesi erdö- 
hivatal kerületében 
az alkenyéri gözfü- 
rész használatával Kudair M7-19 867-01 3000 7.600

az I—IV. csopor­

toknál figyelembe

vétetett a fűrész-

IV.
A H. és Hl. csoport 

összefoglalva

Bisztra
Gotul
Kudair 1068-35 164908 7000 20.000

nek értéke is.

V.
A kolozsvári erdö- 
igazgatéság kerüle­

tében.

Moszári e^őgond- 
nokságban a Nyárád 
és Szováta vize felé 

hajló rész 726-68 726-58 6.600

A biztosíték a bá­
natpénz kétsze­

rese

VI.
A kolozsvári erdő- 
igazgatóság kerüle­

tében Topánfalva 180-50 275

Eladás a raktárban (I bez. IV. csoport).

Az

eladási hely 

megnevezése

Kikiáltási ár Fűrész

fizetendő

haszon­
bér

Bánat­

pénz
Rönkfa

Tutajfa cny vastagabb
jj fellő átmérő , átmérő

frt kr. frt kr. frt ,kr. frt frt

Herbusi gőzfurósz 
melletti faraktár 5 50 4 6 3000 12.500

--------- --------- --------------------

Szászsebesi gó'zfiirész 
melletti faraktár 6 4 5 4000 12.500

Alkenyéri gőzfurész 
melletti faraktár 6 4 5 3000 7.500

Szászsebesi és alke­
nyéri gőzfurész mel­

letti faraktár 6 4 6 7000 20.000

_ „ —

_

és pedig: a) területre alapítva az L, II., UL, IV. és V. csoportok fakészletóre,
b) az összes fatömegre alapítva a VL csoport fakészletére,
c) a rakhelyekre leszállított faanyagra köbméterenként az L, LL, HL és IV. csoportok alatti fakészietere.

Nemcsak a fö- és székváros, de Ausztria-Magyarország legnagyobb és legfényesebb asztalos és kárpitos I 
bútor-telepe, felülmúl minden ilynemű vállalatot, úgy óriási terjedelme, mint czélszerü és fényes berendezését ille-1 
tőleg és elenyésző csekélységgé törpül minden eddigi bútor-raktár mellette, ezért kiváló látványosságot képez úgy a| 
főváros:, mint a vidéki n. é. butorvásárló közönségnek. I

Állandó butor-kiállitásunkon az árak rendkívül olcsók és minden hirdetett árat messze túlszárnyalnak, hozzál 
képest pedig a lehető legszilárdabb és ízlésesebb kivitelben van minden dolgozva.

Vidéki megrendelések gondosan csomagolva és biztosítva lesznek szállítva.
Figyeimeztjeliik t vevőinket és a n. é. közönséget, hogy 6 éven át Patyi István és társai ezég alatt Korona! 

herczeg-utcza 11 - alatt_ f.iivtatott bútorüzletünket még 1892. augusztus hóban PATYI TESTVÉREK czéggell 
Kerepesl-ut 9/A. egyeaitvén, évédések elkerülése végett kérjük ezt szives tudomásul venni és b. bizalmával továbbra i * 
megtisztelni.

PATYI TESTVÉREK fő-és székvárosi butortelepel
Kerepesi-ut 9 a. szám, a Pannónia szálloda mellett. 274251

A becslés utján megállapított évi épületi és müfa hozamoknak sem anyag- 
mennyiségére, sem anyag-minőségére nézve a kincstár szavatosságot nem vállal.

Egyben értesittetnek a venni szándékozók, hogy terület szerinti eladás ese­
tén az 1896. évben szükségessé vált és a kincstár által már teljesített termelési 
munkálatok költségei megtérítendők lesznek.

Az ajánlati tárgyaláson versenyezhetnek mindazok, kik törvény szerinti 
szerződés kötésére jogosítva vannak, a kincstárnak ezen ajánlati tárgyaláskor 
nem adósai, továbbá a kik szerződésszegés miatt, vagy bármi okból, bármely 
kincstári vállalatból kizárva nem lettek és végre a kik a kincstárral peres viszony­
ban nem állanak.

Az ajánlat az I., II., RI-, IV. és V. csoportok fakészletére csak Írásbeli 
lehet, éscsak azok az ajánlatok fogadtatnak el a tárgyalás alapjául, a melyek a 
tárgyalás megkezdésére a hirdetményben kitűzött óra előtt a kolozsvári m. kir. 
erdőigazgatóságnál benyujtattak, továbbá melyekben tisztán kivehető számjegyek­
kel egyszersmind betűkkel is kiiratik azon összeg, mely vagy minden egyes 
csoportra vagy több csoportot összefoglalva holdanként vagy köbméterenként fel- 
ajánltatik. A kitűzött idő után beérkező ajánlatok felbontatlanul visszautasittat- 
nak. Távirati ajánlatok és utóajánlatok egyáltalában nem fogadtatnak el.

Az ivenként 50 krajezáros bélyeggel ellátandó Írásbeli ajánlatban nyíltan 
és határozottan kiteendő, hogy ajánlattevő a tárgyalás alapját képező általános 
árverési, valamint az ezekhez fűzött szerződési feltételeket is ismeri és magát 
azoknak feltétlenül aláveti.

Ennek igazolására tartoznak ajánlattevők, kik az I. bez. V. csoportok fa­
készletére versenyeznek, az árverési és szerződési feltételek egy-egy példányát 
kir. közjegyző előtt aláírni és ajánlatukhoz csatolni

Az ajánlat kellően lepecsételt boríték alatt nyújtandó be, mely "borítékba 
egyúttal a fentebbi táblázatban azon csoport vagy csoportok számára megálla­
pított bánatpénzről szóló állampénztári nyugta is csatolandó, melynek elnyerésé­
ért ajánlattevő ajánlatát benyújtja. A bánatpénz vagy készpénzben, vagy az állami

üzleteknél óvadékképesnek elismert és az esedékes szelvényekkel ellátott érték­
papírokban vagy a budapesti m. kir. állampénztárnál (vámház) vagy a kolozsvári 
m. kir. erdőigazgatóság pénztáránál teendő le.

A borítékon kívülről az ajánlattevő n.ve, lakása és az erdőcsoport, melyre 
nézve az ajánlat tétetik - szó szerint úgy írandó fel, a mint a hirdetményben 
jelezve van.

A VI. csoport fakészletére szóbjli ajánlatok is tehetők.
Versenvezni szándékozók értesi.tetnek, hogy az összes beérkezett ajánlatok, 

a kitűzött órában a kolozsvári m. k.r. erdőigazgatóságnál fognak nyilvánosan föl- 
bontatni és a felbontásnál ajánlattevők személyesen megjelenhetnek, vagy mago­
kat megbízottjaik által képviseltethetik.

A földmivelésügvi m. Mr. miniszter ur fenntartja magának azt a j'ogot, 
hogy a benyújtott Írásbeli ajánlatok közül szabadon azt választhassa elfogadásra, 
a melyet - teMntet nélkül az ajánlat magasságára - továbbá az ajánlat mód­
jára, váljon terület szerint vagy a raktárba leszállított. faanyagra tetetik-e. saját 
belátása szerint legmegfelelőbbnek talál; jogában állván egyszersmind a mrnisz- 
temek az összes ajánlatok visszautasítása is.

Ismeretlen versenvzők tartoznak személyazonosságukat és megfelelő anyagi 
viszonyaikat hatósági bizonylatai igazolni; azok pedig kik másnak kepnseleté- 
ben kívánnak ajánlatot tenni, kötelesek erre nezve közjegyzői meghatalmazást 
bemutatni, mely igazolványok, illetve meghatalmazások zmten az ajánlathoz csa­
tolandók. ,

Az árverési általános és szerződési feltételek a földmivelésügyi m. Mr. mi­
nisztérium erdészeti főosztályában, a kolozsvári m Mr erdőigazgatóságníU • 
szászsebesi m. Mr. erdőhivatalnál a hivatalos órákban 1896. én május hó 20-tól 
kezdve bármikor megtekinthetők.

Kelt Kolozsvárt, 1896. évi május hó 9-én.
27B04 M. kir. erdőigazgatóság;.

Budapest, Nagy. Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

1896.
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Egy évre 
Egy fél évre
KülfSldro: 3|
franczia-. Olasz-f 
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valamint amaz 1
szerződéshez f
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lata két 
ez ország| 

Én, és 
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önálló vád 
eáért szál| 

Ugrón 
vazafi jogi 

A mag\| 
egyszerre 
galom kuj 
sedését.

A mi iJ 
éiielmébei 
a tiz éves| 
ha újabb 
tünket és I 
akkor liaz| 

De ha 
legnagyobl 
sek orvosa 
leszünk kél 
ben vannal 
tünkre fog 
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intézni son 

Továbbá 
züs ügyek! 
rolni igyelj 
fog, ha ni 
nek felidél 
masztásávd 
részelje sei 
akkor haza 
nak nehezl 
roskadnia.

A mi áll 
tehát megll 
felett gyük! 
óvni a neii 

Ha telje! 
kát, óriásill 
függetienséí 

Ha pedil 
sünket, ani 
galommal, j 
akaratunk 
ellenére, al 
adunk arry 
karhassana 
tudjuk, ho| 
ha erre ké

Szolgálaj 
sikerül in 
nem, és al 
hogy még 
kárba vés 
honfiúi féri 

Ez üdvil 
Uép jolétét| 
Ugrón Gá

A les
Egész E 

gyarorszaj 
hogy fenn 
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talán még 
nyosság ő 
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Földnélkü: 
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v állverege 
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vége felé, 
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sokára őr 
kongressz 
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és Norv< 
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Dánia, 
kintjük, 3


